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ITALIANO

Grazie per l‘acquisto di questo frigorifero, realizzato con tecnologie
all'avanguardia, che garantiscono un facile utilizzo nel rispetto della
natura.

Vi consigliamo un‘attenta lettura di questa guida rapida e della
scheda tecnica per familiarizzare con il Vostro nuovo frigorifero.

pag. 1--10

ENGLISH pg. 11--20

Congratulations on purchasing this fridge, which has been designed
using the latest technologies for an easy-to-use, environmentally
friendly appliance.

We recommend you read this guide and the technical datasheet
carefully to find out everything you need to know about your new
fridge.

FRANCAIS

Toutes nos félicitations pour avoir choisi ce réfrigérateur, réalisé avec
des technologies de pointe qui garantissent facilit¢ d’emploi et
respect de I'environnement.

Nous vous conseillons de lire attentivement ce guide ainsi que la
fiche technique pour vous familiariser avec votre nouveau
réfrigérateur.

page 21--30

ESPANOL pag. 31--40

Gracias por haber adquirido este frigorifico de tecnologia avanzada,
que garantiza un manejo facil y el maximo respeto al medio
ambiente.

Le aconsejamos que lea atentamente esta guia rapida y la ficha
técnica para familiarizarse con su nuevo frigorifico.

DEUTSCH Seite 41--50

Wir begliickwiinschen Sie zum Kauf dieses Kuhlschranks, der unter
Anwendung hochmoderner Technologien hergestellt wurde. Dadurch
wird eine unkomplizierte Verwendung im Einklang mit der Umwelt
gewahrleistet.

Wir empfehlen lhnen, diese Schnellanleitung und die technischen
Daten aufmerksam durchzulesen, damit Sie mit Ihrem neuen
Kuhlschrank vertraut werden.

PORTUGUES pag. 51--60

Parabéns por ter comprado este frigorifico produzido com tecnologia
de vanguarda, que assegura uma utilizagdo facil, e respeita o
ambiente.

Aconselhamos uma leitura cuidadosa deste guia rapido e da ficha
técnica para familiarizar-se com o novo frigorifico.

NEDERLANDS blz. 61--70

Wij feliciteren u met de aankoop van deze koelkast, vervaardigd met
toepassing van geavanceerde technologieén, die een eenvoudig en
milieuverantwoord gebruik garanderen.

Wij raden u aan deze snelgids en de technische gegevens aandachtig
door te lezen, om vertrouwd te raken met uw nieuwe koelkast.

EAAHNIKA oeA. 71--80

Juyxapntipla yia Tnv ayopd autoU TOU Wuyeiou, TO OTIoio EXEl
KOTOOKEUOOTEI HE TTPWTOTTOPIAKEG TEXVOAOYieg, TTou eCacpaAifouv
€UKOAN xpnion kai oeBacpud TPog TO TEPIBGAAov. AlaBdoTe
TIPOCEKTIKA QUTO TOV YPAYOopOo 0dnyd KaI TNV KAPTEAQ TEXVIKWV
OTOIXEIWY, VIO VO EEOIKEIWOBEITE PE TO VEO 0OG WUYEIO.

POLSKI str. 81--90
Gratulujemy  zakupu chtodziarki, wykonanej przy uzyciu
najnowoczesniejszych  technologii, ktére gwarantujg fatwe
funkcjonowanie w zgodzie z natura.

Zalecamy dokfadnie przeczyta¢ niniejsza instrukcje i Kkarte

technologiczng w celu blizszego zaznajomienia sie¢ z Wasza nowg
chtodziarka.

CESTINA str. 91--100

Dékujeme Vam, Ze jste si zakoupili tuto chladni¢ku vyrobenou za
pouziti pokrokovych technologii, které zarucuji snadné pouziti a jsou
ohleduplné k pfirodé.

Doporucujeme Vam, abyste si pozorné precetli tento struény navod i
technické udaje a dobfe se seznamili s VVasi novou chladni¢kou.
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Grazie per aver acquistato questo prodotto.

Prima di utilizzare il frigorifero, leggere attentamente questo manuale di istruzioni per ottimizzare il funzionamento dell'elettrodomestico.
Conservare tutta la documentazione per future consultazioni o per altri proprietari. Questo prodotto & destinato esclusivamente all'uso domestico
o applicazioni simili, ad esempio:

- area cucina per il personale in negozi, uffici e altri ambienti di lavoro,

- aziende agricole, hotel, motel,

- bed & breakfast per I'uso da parte dei clienti, altri ambienti residenziali,

- servizi di catering e altri impieghi diversi dalla vendita al dettaglio.

Questo elettrodomestico deve essere utilizzato esclusivamente per la conservazione di alimenti. Altri utilizzi sono pericolosi e il produttore non
sara responsabile di tali rischi. Si raccomanda di consultare le condizioni della garanzia.

INFORMAZIONI PER LA SICUREZZA

Il frigorifero contiene gas refrigerante (R600a: isobutano) e gas isolante (ciclopentano) ecocompatibili ma
comunque infiammabili.
Per evitare rischi attenersi scrupolosamente alle seguenti istruzioni:

* Prima di qualunque intervento, staccare dalla presa la spina del cavo di alimentazione.

« L'impianto di refrigerazione collocato nella parte posteriore e nella parte interna del frigorifero contiene
refrigerante. Per tale motivo, evitare con attenzione di danneggiare i tubi.

* In caso di perdita nellimpianto di refrigerazione, non toccare la presa di corrente ed evitare l'uso di fiamme libere.
Aprire la finestra e arieggiare 'ambiente. Rivolgersi al centro assistenza per chiedere la riparazione.

» Non adoperare coltelli o oggetti appuntiti per rimuovere brina o ghiaccio. Tali oggetti possono danneggiare il
circuito del refrigerante ed eventuali fuoriuscite potrebbero provocare danni agli occhi o incendi.

* Non installare I'elettrodomestico in luoghi umidi, unti o polverosi, e non esporlo all'acqua e alla luce solare
diretta.

* Non installare I'elettrodomestico accanto a caloriferi o materiali infiammabili.

» Non adoperare adattatori né cavi di prolunga.

* Non tirare o piegare eccessivamente il cavo di alimentazione e non toccare la spina con le mani umide.

» Per scongiurare il rischio di incendi o scosse elettriche, non danneggiare la spina e/o il cavo di alimentazione.
» Mantenere pulita la presa di corrente in quanto l'eccesso di residui di polvere pud causare incendi.

* Non adoperare dispositivi meccanici o altre apparecchiature per accelerare il processo di sbrinamento.

« Evitare assolutamente I'uso di fiamme libere o apparecchiature elettriche (ad es. riscaldatori, pulitrici a vapore,
candele, lampade a olio e altri strumenti simili) per accelerare la fase di sbrinamento.

* Non adoperare né conservare spray inflammabili (ad esempio bombolette di vernice spray) accanto al
frigorifero, in quanto potrebbero causare incendi o esplosioni.

» Non adoperare apparecchiature elettriche all'interno dei comparti per la conservazione degli alimenti, a meno
che non siano del tipo consigliato dal produttore.

» Non conservare in frigorifero materiali infiammabili o ad elevata volatilita (ad es. etere, benzina, GPL, propano,
bombolette spray, adesivi, alcool puro ecc.), in quanto possono causare esplosioni.

 Non conservare medicinali o materiali di ricerca nel frigorifero. Quando si conserva un materiale che richiede
un rigido controllo della temperatura di conservazione, tale materiale potrebbe deteriorarsi o produrre reazioni
incontrollate potenzialmente pericolose.

» Mantenere libere da ostruzioni le aperture di ventilazione sull'involucro del frigorifero o nella struttura a
incasso.

* Non collocare oggetti e/o contenitori pieni d'acqua sopra l'elettrodomestico.

* Non eseguire riparazioni del frigorifero. Tutti i tipi di intervento devono essere effettuati esclusivamente da
personale qualificato.

» L 'elettrodomestico puo essere utilizzato da bambini di almeno 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali, mentali o prive di esperienza solo se sono state istruite all'uso, hanno ricevuto adeguate istruzioni per
adoperare l'elettrodomestico in sicurezza e sono perfettamente consapevoli dei pericoli.

Impedire ai bambini di giocare con l'elettrodomestico. La pulizia e la manutenzione non devono essere
effettuate dai bambini in assenza di sorveglianza.

Ruotando la manopola fino alla fine in senso antiorario, si sente uno scatto indicante che il prodotto € spento.
Dopo linstallazione dell'elettrodomestico, il cavo elettrico e la presa di corrente devono essere faciimente
accessibili.

La presa deve essere compatibile con la spina dell'elettrodomestico. In caso contrario, rivolgersi a un tecnico
autorizzato affinché provveda alla sostituzione della spina. Non adoperare prolunghe né prese multiple.

Non toccare le parti interne o gli alimenti congelati con le mani bagnate o umide per evitare bruciature.
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Smaltimento del vecchio elettrodomestico
]

Questo elettrodomestico € marcato conformemente alla Direttiva
Europea 2012/19/UE sui Rifiuti da Apparecchiature Elettriche ed
Elettroniche (RAEE).

| RAEE contengono sia sostanze inquinanti (che possono avere un
impatto negativo sul’ambiente) sia materie prime (che possono
essere riutilizzate). E’ percid necessario sottoporre i RAEE ad apposite
operazioni di trattamento, per rimuovere e smaltire in modo sicuro le
sostanze inquinanti ed estrarre e riciclare le materie prime.

Ogni cittadino puo giocare un ruolo decisivo nell’assicurare che i RAEE
non diventino un problema ambientale; basta seguire qualche
semplice regola:

- i RAEE non vanno mai buttati nella spazzatura indifferenziata;

- i RAEE devono essere consegnati ai Centri di Raccolta (chiamati
anche isole ecologiche, riciclerie, piattaforme ecologiche ...) allestiti
dai Comuni o dalle Societa di igiene urbana; in molte localita viene
anche effettuato il servizio di ritiro a domicilio dei RAEE ingombranti.

In molte nazioni, quando si acquista una nuova apparecchiatura, si
puo consegnare il RAEE al negoziante, che € tenuto a ritirarlo
gratuitamente (ritiro "uno contro uno") a patto che il nuovo
apparecchio sia dello stesso tipo e svolga le stesse funzioni di
quello reso.

Conformita

Apponendo la marcaturaC € su questo prodotto, dichiariamo, sotto la
nostra responsabilita, di ottemperare a tutti i requisiti relativi alla tutela di
sicurezza, salute e ambiente previsti dalla legislazione europea in essere
per questo prodotto.

INSTALLAZIONE

AVVERTENZE:
* Non installare I'elettrodomestico in luoghi umidi, in quanto I'isolamento
potrebbe diminuire e potrebbero verificarsi perdite.

Sulle parti esterne del prodotto, inoltre, potrebbe accumularsi condensa.

» Non collocare I'elettrodomestico all'aperto o vicino a fonti di calore, e
non esporlo alla luce solare diretta.

Per il corretto funzionamento dell'elettrodomestico, le temperature
ambiente devono essere quelle indicate:

da +10 a +32 °C per la classe climatica SN

da +16 a +32 °C per la classe climatica N

da +16 a +38 °C per la classe climatica ST

da +16 a +43 °C per la classe climatica T

(vedere la targhetta del prodotto)

» Non collocare contenitori pieni di liquidi sopra I'elettrodomestico.
» Dopo la collocazione dell'elettrodomestico nella sede definitiva,
attendere almeno 3 ore prima di metterlo in funzione.

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, collocare I'elettrodomestico in posizione verticale e
attendere almeno 2-3 ore prima di collegarlo all'impianto elettrico. Prima
di inserire la spina nella presa elettrica, accertarsi che:

IT

* La presa ¢ dotata di messa a terra conforme alle norme.

« La presa pud sopportare il carico elettrico massimo indicato sulla
targhetta del frigorifero.

« La tensione elettrica rientra nelle specifiche indicate sulla targhetta del
frigorifero.

* Non piegare né comprimere il cavo.

« Il cavo deve essere controllato regolarmente e deve essere sostituito
solo da un tecnico autorizzato.

« |l produttore declina qualunque responsabilita derivante dall'inosservanza
di queste misure di sicurezza.

Avvio dell'elettrodomestico

Rimuovere tutti gli imballi presenti all'interno dell'elettrodomestico e
pulirlo con acqua e bicarbonato di sodio o sapone neutro.

Dopo l'installazione, attendere 2-3 ore che la temperatura del
frigorifero/congelatore si stabilizzi prima di collocarvi alimenti freschi o
congelati.

Se il cavo di alimentazione si scollega, attendere almeno cinque minuti
prima di riavviare il frigorifero/congelatore. A questo punto
I'elettrodomestico € pronto all'uso.

Uso

Accensione/spegnimento (senza display)

« Il termostato di controllo dell'elettrodomestico € collocato all'interno del
comparto frigo (Fig. 1).

Ruotare la manopola del termostato oltre la posizione “0”.

La luce si accende quando si apre lo sportello del frigorifero. Ruotando
la manopola fino a “0”, il prodotto si spegne completamente.

Fig.1

Fig. 2

* La regolazione della temperatura per entrambi i comparti si effettua
ruotando la manopola del termostato (Fig. 2).

Selezionare la posizione desiderata:

* Per ridurre la temperatura interna del frigorifero e del congelatore,
ruotare la manopola verso la posizione 5.

» Per aumentare la temperatura interna del frigorifero e del congelatore,
ruotare la manopola verso la posizione 0.



CONSERVAZIONE

» Per preservare il sapore, le proprieta nutritive e la freschezza degli
alimenti, € consigliabile conservarli nel comparto frigorifero come mostrato
in Fig. 6, avvolgendoli in fogli di alluminio o di plastica o collocandoli in
adeguati contenitori chiusi per evitare la contaminazione reciproca.

Zona frigorifero

Frutta e verdura

* Per ridurre la perdita di liquidi della frutta e della verdura, conservare
questi prodotti avvolti in materiali plastici, ad esempio pellicole o sacchetti,
e collocarli nell'area destinata alla frutta e verdura. In questo modo si evita
che si deteriorino rapidamente.

ZONA FRIGO

Fig.4

Indicatore della temperatura nella zona piu fredda
(solo in alcuni modelli)

Alcuni modelli sono dotati di un indicatore della temperatura nella zona piu
fredda del comparto frigorifero per controllare la temperatura media.
Questo simbolo indica la zona piu fredda del frigorifero (Fig. 5).

Accertarsi che sia chiaramente visibile I'OK sull'indicatore della
temperatura (Fig. 6).

Se non appare OK, la temperatura € troppo alta, per cui & opportuno
impostare una temperatura piu fredda e attendere circa 10 ore.
Controllare nuovamente l'indicatore: se necessario, effettuare una nuova

regolazione.
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-
NOTA:

Se il frigorifero contiene grandi quantita di alimenti o se lo
sportello viene aperto spesso, € normale che l'indicatore non
indichi OK. Attendere almeno 10 ore prima di regolare la
manopola su un‘impostazione piu alta.

Zona congelatore

Consultare la tabella seguente per i vari comparti |3
I processo di congelamento puo avvenire solo nei comparti

a
i
D
B

*x D

£

VARSI RS

Ce O o (

Consigli pratici
Collocare gli alimenti sui ripiani in modo omogeneo per consentire una
corretta circolazione dell'aria e un adeguato raffreddamento.

« Evitare il contatto tra gli alimenti e le pareti posteriori del comparto
frigorifero.

» Non introdurre cibi caldi perché possono causare il deterioramento degli
alimenti presenti e aumentare il consumo energetico.

» Rimuovere le confezioni degli alimenti prima di inserirli nel frigo.
» Non inserire piatti o altri contenitori senza averli prima lavati.
» Non ostruire con gli alimenti le aperture di ventilazione dell'aria fredda.

« Per una corretta circolazione dell'aria, non coprire il ripiano in vetro del
cassetto della frutta.

* Non conservare bottiglie nel comparto congelatore in quanto il
congelamento del loro contenuto potrebbe farle scoppiare.

« In caso di blackout prolungato, tenere il pit possibile chiusi gli sportelli.

« L'installazione dell'elettrodomestico in luoghi caldi e umidi, I'apertura
frequente degli sportelli e l'introduzione di grandi quantita di alimenti
possono causare la formazione di condensa e ridurre il rendimento del
frigorifero.

« Per ridurre i consumi energetici, non lasciare aperti gli sportelli e non
aprirli con eccessiva frequenza.



CONGELAMENTO

* Gli alimenti devono essere freschi.

* Per congelare rapidamente gli alimenti, introdurne piccole
quantita per volta. Non superare la quantita massima indicata sulla
targhetta.

* Durante il congelamento, non aprire lo sportello del congelatore.
« Il cibo deve essere sigillato ermeticamente.
* Separare il cibo da congelare da quello gia congelato.

« Etichettare sacchetti o contenitori per tenere un inventario degli
alimenti congelati.

» Una volta scongelato un alimento, non ricongelarlo e consumarlo
in breve tempo.

NOTA:

*PRODOTTI SENZA DISPLAY

Di solito non € necessario ruotare la manopola del termostato.
Solo in caso di congelamento eccessivo dei prodotti nel comparto
congelatore, & preferibile ruotare lievemente la manopola del
termostato verso lo 0. (Fig. 7)

Al termine del congelamento, riportare la manopola nella posizione
solita.

La massima quantita di alimenti che & possibile congelare &
indicata sulla targhetta (vedere Fig. 8).

(Figura 8)
| o |
[ ]
I |L ]
|| &/—/
L i
T I—u =

N.B. La targhetta dell'elettrodomestico si trova in questa posizione e riporta tutti i dati da indicare all'assistenza clienti in caso di guasto.

Fig. 7

SBRINAMENTO

(" Sbrinamento del comparto frigorifero

)

Durante il normale funzionamento, il frigorifero si sbrina

automaticamente. Non & necessario eliminare la brina o asciugare le
gocce d'acqua sulla parete posteriore (a seconda del funzionamento).
L'acqua viene convogliata sulla parte posteriore tramite I'apposito foro di

drenaggio, quindi evapora con il calore del compressore.

» Mantenere pulito il tubo di drenaggio (Fig. 8) nel comparto frigorifero in

modo che non si riempia d'acqua.

In questo prodotto, lo sbrinamento del comparto frigo avviene
automaticamente.

Quando lo strato di ghiaccio nel congelatore supera i 3 mm di
spessore, € preferibile sbrinarlo.

La presenza di un lieve strato di ghiaccio o di gocce d’acqua sulla
parte posteriore del comparto frigo in funzione € normale.

Accertarsi che il drenaggio dell'acqua sia sempre pulito e che gli
alimenti non siano a contatto con la parete posteriore o con le
pareti laterali del comparto frigo.

Importante: se la temperatura ambiente € elevata, I'elettrodomestico potrebbe rimanere in funzione continuamente

producendo un accumulo eccessivo di ghiaccio sulla parete interna del frigorifero. In questo caso, ruotare la manopola su

un'impostazione piu calda (1-2).

-

<

Fig. 8
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Sbrinamento del comparto congelatore
(prodotti statici senza tecnologia NO-FROST)

Quando lo strato di ghiaccio nel comparto congelatore & superiore
a 3 mm il consumo energetico aumenta, per cui & opportuno
sbrinarlo.

1) Ruotare la manopola sulla posizione ,,0“ (Fig. 9).

Fig. 9

2) Staccare la spina del cavo di alimentazione.

3) Rimuovere gli alimenti congelati e riporli temporaneamente in
un luogo fresco.

4) Per accelerare lo sbrinamento, lasciare aperto lo sportello del
congelatore.

5) Raccogliere I'acqua che si accumula sul fondo.

6) Asciugare il congelatore.

7) Ricollegare la spina del cavo di alimentazione e impostare i
valori desiderati.

8) Attendere qualche secondo e reintrodurre gli alimenti congelati.

ATTENZIONE:

Evitare nel modo piu assoluto I'uso di fiamme libere o
apparecchiature elettriche (ad esempio riscaldatori, pulitrici a
vapore, candele, lampade a olio e altri strumenti simili) per
velocizzare la fase di sbrinamento.

Non rimuovere brina o ghiaccio con coltelli o oggetti appuntiti che
potrebbero danneggiare il circuito refrigerante e provocare una
perdita che potrebbe causare danni agli occhi o un incendio.

[ Sbrinamento del comparto congelatore ]

(prodotti NO-FROST)

Lo sbrinamento & automatico.

PULIZIA E MANUTENZIONE

( llluminazione )

llluminazione a LED

Il prodotto & dotato di illuminazione a LED. Per eventuali sostituzioni
rivolgersi al servizio di assistenza tecnica.

Rispetto alle tradizionali lampade a bulbo, i LED durano di pit e sono
meno dannosi per I'ambiente.

( Pulizia )
AVVISO:

* Prima di qualunque intervento, staccare la spina del frigorifero
dalla presa per evitare scosse elettriche.

* Non versare acqua sulle parti esterne e interne del frigorifero, in
quanto potrebbe causare ossidazione e compromettere
I'isolamento elettrico.

IMPORTANTE:

Per evitare incrinature delle superfici interne e delle parti in plastica,
attenersi alle seguenti raccomandazioni:

* Pulire il grasso degli alimenti depositato sui componenti in plastica.

* Le parti interne, le guarnizioni e le parti esterne possono essere pulite con
un panno e acqua tiepida con bicarbonato di sodio o sapone neutro. Non
adoperare solventi, ammoniaca, candeggina o prodotti abrasivi.

» Rimuovere gli accessori (ad esempio i ripiani) dal frigorifero e dallo
sportello. Lavare con acqua calda saponata. Sciacquare e asciugare
perfettamente.

* La parte posteriore dell'elettrodomestico & incline all'accumulo di polvere
che puo essere rimossa con un aspirapolvere dopo aver staccato la spina
dell'elettrodomestico dalla presa. L'eliminazione della polvere incrementa
I'efficienza energetica.

RISPARMIO ENERGETICO

Per risparmiare energia, attenersi alle seguenti raccomandazioni:

¢ Installare I'elettrodomestico lontano da fonti di calore, non esposto
alla luce solare diretta e in un ambiente ben ventilato.

* Non introdurre alimenti caldi nel frigorifero per evitare I'aumento
della temperatura interna e il funzionamento continuo del
compressore.

 Per garantire un‘adeguata circolazione dell‘aria, non introdurre
quantita eccessive di alimenti.

¢ In caso di accumulo di ghiaccio, sbrinare I'elettrodomestico (vedere
SBRINAMENTO) per agevolare il trasferimento del freddo.

¢ In caso di blackout, tenere chiuso il piu possibile lo sportello del
frigorifero.

* Aprire o tenere aperti gli sportelli dell'elettrodomestico il meno
possibile.

« Evitare di regolare il termostato su una temperatura troppo fredda.
* Rimuovere la polvere accumulata sulla parte posteriore
dell'elettrodomestico (vedere PULIZIA).

RIDUZIONE DELLA RUMOROSITA

Durante il funzionamento il frigorifero emette rumori del tutto normali, ad
esempio:

* RONZIO, indicante che il compressore ¢ in funzione

« BRONTOLII, FRUSCII e SIBILI, indicanti il flusso del refrigerante nei tubi.
* TICCHETTII e SCATTI, indicanti che il compressore ha smesso di
funzionare.

Per ridurre i rumori delle vibrazioni, attenersi ai seguenti suggerimenti:

» Contenitori a contatto tra loro: evitare il contatto tra contenitori e
recipienti di vetro.

¢ Vibrazioni di cassetti, ripiani e contenitori: accertarsi che gli accessori
interni siano stati installati correttamente.

NOTA:

Il gas refrigerante é udibile anche quando il compressore non é in
funzione;

non é un difetto ma una condizione di normalita.

Se si avverte uno scatto all'interno dell'elettrodomestico, & un normale
rumore dovuto all'espansione dei vari materiali.

SPORTELLO REVERSIBILE

Gli sportelli dell'elettrodomestico possono essere invertiti in modo che si
aprano a destra o a sinistra, a seconda delle esigenze.

NOTA:

¢ L'inversione degli sportelli deve essere effettuata solo da personale
tecnico qualificato.

¢ L'inversione degli sportelli non é coperta dalla garanzia.



INVERSIONE DEL SENSO DI APERTURA DEGLI SPORTELLI

Rimuovere la cerniera e la piastra
superiore con un cacciavite.

Rimuovere la cerniera inferiore destra e i
tasselli in plastica a sinistra, quindi

reinstallarli sul lato opposto.

343mm

19

1033mm

38!

113

Rimuovere lo sportello superiore.

2

Utilizzare la cerniera e il coperchio opposti
e installarli sulla parte inferiore sinistra.

Rimuovere la cerniera centrale e il relativo

perno di collegamento sottostante.

3
ol

4

/

Rimontare sportelli e cerniere dal basso

verso l'alto, da 1 a 4.

DIMENSIONI DEL PRODOTTO E DEL VANO DI INCASSO

u

1446mm

1449 mm. = 1452 mm.

T

339mm

60

1130mm

350 |

Rimuovere lo sportello inferiore.

1580 mm. = 1586 mm.




INSTALLAZIONE DELL'ELETTRODOMESTICO A INCASSO

Inserire I'elettrodomestico nell'incasso collocandolo sul Accertarsi che lo sportello dell'elettrodomestico sia
lato opposto delle cerniere e accertarsi che la distanza allineato all'anta dell'incasso e avvitare la parte

tra I'elettrodomestico e l'incasso sia 3-5 mm. superiore dell'elettrodomestico al vano

1 3-5mm

N~ 2
AN

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\N

4

Avvitare la parte inferiore dell'elettrodomestico Applicare la guarnizione all'elettrodomestico e
tagliare I'eventuale parte in eccesso. Applicare le
coperture di plastica alle parti inferiori.

-
o
bottom
Py
Y/ A .
%//'///7/////////////////////////////7/////‘ .
%

Allentare con un cacciavite a croce il perno di
collegamento sotto la cerniera centrale destra,
regolarla e avvitarla alla parete destra del vano.

5




ABBINAMENTO DEI PANNELLI DELLA PRECAUZIONI PER L'USO

COLONNA A INCASSO AGLI CORRETTO
SPORTELLI DELL'ELETTRODOMESTICO Una volta incassato il prodotto, collocare la parte posteriore della
colonna a contatto con la parete in modo da impedire I'accesso al vano

L'elettrodomestico & fornito con gli elementi di giunzione degli sportelli

con i pannelli della colonna a incasso (supporti a slitta). compressore.

Per il corretto funzionamento del prodotto & necessaria un'adeguata
circolazione dell'aria per raffreddare il condensatore collocato sulla
parte posteriore dell'elettrodomestico.

Fissare la slitta nella parte interna del pannello della colonna a incasso
all'altezza desiderata e a circa 20 mm dal bordo esterno dello sportello.

A tal fine, la colonna deve essere dotata di camino posteriore la cui
apertura deve essere libera e la cui feritoia deve essere coperta da una

380x37mm

griglia di ventilazione.
Dimensioni dei ritagli dell'unita.
540x50mm__
Aprire gli sportelli della colonna a incasso e il frigo. Collocare il supporto Gjbc
nella slitta e applicarlo allo sportello del frigo.
540x50mm e
380x50mm L, e |
(2
‘€A=t‘
—|"
L] |
I

Contrassegnare i punti di fissaggio per le viti e praticare i fori utilizzando
un trapano con una punta di 2,5 mm di diametro.
Spazio da lasciare tra unita e soffitto.

I

50mm

Collegare lo sportello dell'elettrodomestico al pannello del vano
utilizzando le scanalature della slitta come guida.

g - SR

INUTILIZZO TEMPORANEO

Se I'elettrodomestico rimane inutilizzato per molto tempo:
1) Spegnere l'elettrodomestico (vedere Uso).

2) Estrarre la spina o rimuovere il dispositivo di sicurezza.
3) Pulire I'elettrodomestico.

4) Lasciare aperti gli sportelli dell'elettrodomestico.




SOLUZIONE DEI PROBLEMI

¢ PROBLEMA

)(

CAUSA

( SOLUZIONE )

La lampada per l'illuminazione interna non
si accende.

Frigorifero e congelatore non raffreddano
sufficientemente.

Il cibo nel frigorifero si congela.

La parte inferiore del comparto frigo
€ umida o sono presenti goccioline.

Presenza di gocce o acqua sulla parete
posteriore del frigorifero.

Presenza di acqua nel cassetto della frutta.

Il cibo congelato si scongela.

La spia WI-FI lampeggia rimanendo accesa
per 3 secondi e spenta per 1 secondo.

Il motore rimane continuamente in funzione.

* Assenza di energia elettrica.

* L'interruttore degli sportelli & bloccato.

« Gli sportelli non sono chiusi.
« Gli sportelli vengono aperti frequentemente.

* Impostazione errata della temperatura.

« Frigorifero e congelatore sono
troppo pieni.
* La temperatura ambiente & troppo bassa.

* Assenza di energia elettrica.

* Impostazione errata della temperatura.

« Alimenti a contatto con la parete posteriore.

* La spina del cavo di alimentazione non € inserita
correttamente.

+ Controllare se I'elettrodomestico € spento.
(vedere Regolazione della temperatura).

+ Controllare se in casa € mancata la corrente.

+ Controllare se I'elettrodomestico & acceso.

* Accertarsi che lo sportello e le guarnizioni garantiscano
una tenuta adeguata.

« Evitare di lasciare inutilmente gli sportelli aperti per
troppo tempo.

« Controllare I'impostazione della temperatura e
diminuirla, se possibile (vedere Regolazione della
temperatura).

+ Attendere che la temperatura del frigorifero o del
congelatore si stabilizzi.

* Accertarsi che la temperatura ambiente sia conforme
alle specifiche riportate sulla targhetta (vedere
Installazione).

* La spina del cavo di alimentazione non ¢ inserita
correttamente.

+ Controllare se I'elettrodomestico & spento (vedere
Regolazione della temperatura).

+ Controllare se in casa & mancata la corrente.

+ Controllare l'impostazione della temperatura (vedere
Regolazione della temperatura) e diminuirla, se
possibile.

» Staccare gli alimenti dalla parete posteriore del
frigorifero.

* |l congelamento di una quantita eccessiva di cibo fresco * Non superare la quantita massima di alimenti da

causa I'abbassamento della temperatura del frigorifero.

« Il tubo di drenaggio potrebbe essere intasato.
+ Funzionamento normale del frigorifero.

« Circolazione d'aria assente.

« Frutta e verdura contengono troppa umidita.

* Gli sportelli non sono chiusi.
« Gli sportelli vengono aperti frequentemente.

* La temperatura ambiente € molto alta.

« Spessore del ghiaccio superiore a 3 mm.

« La temperatura ambiente & inferiore alla classe
climatica del prodotto.
Il compressore si avvia raramente

« Lo sportello del congelatore non € chiuso.

* Router spento.
* Connessione assente.

congelare (vedere Congelamento).

* Pulire il tubo di drenaggio con un bastoncino o un
oggetto simile per consentire il drenaggio dell'acqua.

* Non & un difetto (vedere Sbrinamento).

* Accertarsi che sul ripiano in vetro non siano collocati
alimenti che impediscano la circolazione dell'aria.

* Avvolgere la frutta e la verdura in materiali plastici,
ad esempio pellicole, sacchetti o contenitori.

* Accertarsi che gli sportelli siano chiusi e che la tenuta
delle guarnizioni sia adeguata.

« Evitare di lasciare inutilmente gli sportelli aperti per
troppo tempo.

* Accertarsi che la temperatura ambiente sia conforme
alle specifiche riportate sulla targhetta (vedere
Installazione).

* Impostare il display/termostato su una temperatura piu
alta.

+ Sbrinare l'unita (vedere Sbrinamento).

+ Spostare l'unita in un ambiente pit caldo o riscaldare
I'ambiente.

* Accertarsi che lo sportello sia chiuso e che la tenuta
della guarnizione sia adeguata.

* Accendere il router.
* Resettare il prodotto (vedere WI-FI)

SE IL PROBLEMA NON E STATO RISOLTO, RIVOLGERSI AL CENTRO ASSISTENZA INDICANDO IL TIPO DI GUASTO E FORNENDO LE
INFORMAZIONI RIPORTATE SULLA TARGHETTA COLLOCATA ALL'INTERNO DEL COMPARTO FRIGORIFERO:

* Modello.
* Numero di serie.
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Thank you for purchasing this product.

Before using your refrigerator, please carefully read this instruction manual in order to maximize its performance. Store all documentation for
subsequent use or for other owners. This product is intended solely for household use or similar applications such as:

- the kitchen area for personnel in shops, offi ces and other working environments

- on farms, by clientele of hotels, motels and other environments of a residential type

- at bed and breakfasts (B & B)

- for catering services and similar applications not for retail sale.

This appliance must be used only for purposes of storage of food, any other use is considered dangerous and the manufacturer will not be respon-
sible for any omissions. Also, it is recommended that you take note of the warranty conditions.

SAFETY INFORMATION

The refrigerator contains a refrigerant gas (R600a: isobutane) and insulating gas (cyclopentane), with
high compatibility with the environment, that are, however, inflammable.
We recommend that you follow the following regulations so as to avoid situations dangerous to you:

» Before performing any operation, unplug the power cord from the power socket.

* The refrigeration system positioned behind and inside the refrigerator contains refrigerant. Therefore,
avoid damaging the tubes.

* If in the refrigeration system a leak is noted, do not touch the wall outlet and do not use open flames.
Open the window and let air into the room. Then call a service centre to ask for repair.

* Do not scrape with a knife or sharp object to remove frost or ice that occurs. With these, the refrigerant
circuit can be damaged, the spill from which can cause a fire or damage your eyes.

* Do not install the appliance in humid, oily or dusty places, nor expose it to direct sunlight and to water.
* Do not install the appliance near heaters or inflammable materials.

* Do not use extension cords or adapters.

* Do not excessively pull or fold the power cord or touch the plug with wet hands.

* Do not damage the plug and/or the power cord; this could cause electrical shocks or fires.

* It is recommended to keep the plug clean, any excessive dust residues on the plug can be the cause fire.
» Do not use mechanical devices or other equipment to hasten the defrosting process.

* Absolutely avoid the use of open flame or electrical equipment, such as heaters, steam cleaners,
candles, oil lamps and the like in order to speed up the defrosting phase.

* Do not use or store inflammable sprays, such as spray paint, near the refrigerator. It could cause an
explosion or fire.

* Do not use electrical appliances inside the food storage compartments, unless they are of the type
recommended by the manufacturer.

* Do not place or store inflammable and highly volatile materials such as ether, petrol, LPG, propane gas,
aerosol spray cans, adhesives, pure alcohol, etc. These materials may cause an explosion.

* Do not store medicine or research materials in the refrigerator. When the material that requires a strict
control of storage temperatures is to be stored, it is possible that it will deteriorate or an uncontrolled
reaction may occur that can cause risks.

* Maintain the ventilation openings in the appliance enclosure or in the built-in structure, free of
obstruction.

* Do not place objects and/or containers filled with water on the top of the appliance.

* Do not perform repairs on this refrigerator. All interventions must be performed solely by qualified
personnel.

* This appliance can be used by children aged from 8 years and above and by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or with a lack of experience and knowledge, provided that they
have been given adequate supervision or instruction concerning how to use the appliance in a safe way
and understand the hazards involved.

Children should not play with the appliance. Cleaning and user maintenance should not be made by
children without supervision.

Turning the knob fully counterclockwise, you will hear a click which corresponds to the switch-off of

the product.

When the appliance is installed, the electrical cord and the current socket must be easily reached.

The socket is compatible with the plug of the appliance. If not, request replacement of the plug

by an authorized technician; do not use extension cords and/or multiple connectors.

Do not touch the internal parts or frozen food with moist or wet hands as it can cause burns.
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Scrapping old appliance
—

This appliance is marked according to the European directive
2012/19/EU on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
WEEE contains both polluting substances (which can cause negative
consequences for the environment) and basic components (which

can be re-used). It is important to have WEEE subjected to

specific treatments, in order to remove and dispose properly all
pollutants, and recover and recycle all materials.

Individuals can play an important role in ensuring that WEEE does not
become an environmental issue; it is essential to follow some basic rules:

- WEEE should not be treated as household waste;

- WEEE should be handed over to the relevant collection points
managed by the municipality or by registered companies. In many
countries, for large WEEE, home collection could be present.

In many countries, when you buy a new appliance, the old one may be
returned to the retailer who has to collect it free of charge on a
one-to-one basis, as long as the equipment is of equivalent type and
has the same functions as the supplied equipment.

Conformity

By placing the C € mark on this product, we are confirming
compliance to all relevant European safety, health and environmental
requirements which are applicable in legislation for this product.

INSTALLATION

WARNINGS:

* Do not install the appliance in a damp or wet location as this could
compromise the insulation and result in leakage.

Furthermore, on the exterior of the same, condensate could accumulate
* Do not place the appliance in locations outside or near sources of heat
or exposed to direct sunlight.

The appliance operates properly within the range of environmental
temperatures indicated:

+10 +32'C for the climatic class SN

+16 +32'C for the climatic class N

+16 +38'C for the climatic class ST

+16 +43'C for the climatic class T

(See the nameplate of the product)

* Do not place containers with liquids on top of the appliance.

» Wait at least 3 hours after final placement before placing the appliance
in operation.

Electrical connection

After shipping, place the appliance vertically and wait at least 2 - 3 hours
before connecting it to the electrical system. Before inserting the plug
into the electrical socket, make sure that:

» The socket is earthed and in compliance with the law.

» The socket can withstand the maximum power load of the appliance, as
indicated on the nameplate of the refrigerator.

» The power supply voltage is within the amounts indicated on the
nameplate of the refrigerator.

» The cord must not be folded or compressed.

» The cord must be checked regularly and replaced solely by authorized
technicians.

» The manufacturer declines any liability whenever these safety
measures are not respected.

Appliance start-up

Remove all wrapping/packaging present inside the appliance and clean
with water and baking soda or neutral soap.

After the installation, wait 2 - 3 hours to allow time for the refrigerator/
freezer to stabilize at normal working temperature, before placing fresh
or frozen foods inside.

If the power cord becomes disconnected, wait at least five minutes
before restarting the refrigerator/ freezer. At this point, the appliance is
ready for use.

OPERATION
Turning On/Off (no display)

» The thermostat unit for control of the appliance is located inside of the
refrigerator compartment (Fig. 1).

Rotate the thermostat knob of the thermostat beyond the “0” position.
The light is on when the refrigerator door is open. Turning the knob to “0”
completely turns off the product.

Fig.1

Fig. 2

» The temperature adjustment of both compartments is effected by
rotating the thermostat knob (Fig. 2).

Select the desired position:

* For colder temperature in the refrigerator and in the freezer, by turning
towards 5.

* For temperature less cold in the refrigerator and in the freezer, by
rotating in the direction of 0.
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CONSERVATION

* To maintain the best flavour, nourishment and freshness of foods, it is
advisable to store them in the refrigerator compartment as shown in Fig. 6
below, making sure to wrap them in aluminium or plastic sheets or in
appropriate covered containers to avoid cross-contamination.

Refrigerator zone
Fruit / Vegetables

* To decrease fruit and vegetable moisture losses they must be wrapped in
plastic materials such as, for example, films or bags and then inserted in
the fruit/'vegetable zone. In this way rapid deterioration is avoided.

FRIDGE ZONE

Fig.4

Indicator of the temperature in the coldest zone
(not all models)

Some models are equipped with an indicator of the temperature in the
refrigerator compartment in the coldest zone, for you to be able to control
the average temperature.

This symbol indicates the coldest zone of the refrigerator (Fig. 5).

Check that on the indicator of the temperature, the word OK is clearly
shown (Fig. 6). If the word does not appear, this means that the tempera-
ture is too high: adjust the temperature to a cooler setting and wait for
about 10 hours.

Recheck the indicator: if necessary, proceed with a new adjustment.

-
NOTE:

If large quantities of food are inserted or the refrigerator door
frequently opened, it is normal for the indicator fails to show
OK. Wait at least 10 h before adjusting the knob to a higher
setting.

Freezer zone

Use the table below for the compartments
Freezing process can only occur in the compartments

Practical recommendations

Place food on the shelves in a homogeneous manner to allow air to
circulate properly and to cool it.

« Avoid contact between the food and the far end walls of the refrigerator
compartment.

» Do not introduce hot foods as they can cause deterioration of existing
ones and increase energy consumption.

» Remove the wrappings of foods before inserting them.
» Do not put in dishes or other containers unless previously washed.
*Do not obstruct the cold air ventilator openings with food.

* Do not cover the glass shelf of the vegetable bin to allow for proper air
circulation.

» Do not store bottles in the freezer compartment as they can burst when
frozen.

« In the case of prolonged power outage, keep the doors closed so that
foods remain cold as long as possible.

* The installation of the appliance in a hot and humid location, with frequent
door openings and storing large amounts of vegetables can cause the
formation of condensate and affect the performance of the unit itself.

» To prevent excessive energy consumption, the frequent or prolonged
opening of the doors is not recommended.
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FREEZING

» Foods must be fresh.

* Freeze small amounts of food at a time in order to freeze quickly.
Never exceed the maximum amount indicated on the rating label.

* During freezing, do not open the freezer door.

* Food must be sealed, airtight.

* Separate food to be frozen by those already frozen.

« Label bags or containers to keep an inventory of frozen foods.

* Once defrosted, do not ever refreeze foods and consume them
promptly.

NOTE:

*PRODUCTS WITHOUT DISPLAY

Normally it is not necessary to intervene with the thermostat knob.
Only in case you find excessive cooling of the products contained
in the refrigerator compartment, gently turning the thermostat knob
toward 0 is recommended (Fig. 7).

On completion of freezing, return the knob to the usual position.

Fig. 7

DEFROSTING

( Defrosting the refrigerator compartment )

During normal functioning, the refrigerator is automatically defrosted.
There is no need to dry the drops of water present on the rear wall or to
eliminate the frost (depending on functioning).

The water is conveyed to the rear part through the drain hole found there
and the heat of the compressor causes it to evaporate.

+ Keep the drainage pipe (Fig. 8) clean in the refrigerator compartment to
keep it free of water.

The rating plate states the maximum quantity of foods that can be frozen, (see figure 8).

(Figure 8)

T

T
A

T
A

1| —

Defrosting of the fridge compartment occurs automatically in this

product.

We recommend you defrost the freezer area when the layer of frost is

more than 3 mm thick.

A small amount of frost or drops of water on the back of the fridge

compartment when the fridge is working is normal.

Make sure the water outlet is always clean and make sure foods do not

touch the back or sides of the fridge compartment.

N.B. Here you will find your appliance rating plate: it includes all the data to be transmitted to the Customer Service should a fault arise.

Important: if your ambient temperature is high, the appliance may operate continuously, thus building up excessive frost on

the inner wall of the fridge. In this case, turn the fridge knob to a warmer setting (1-2).

.

<

EN 15



Defrosting the freezer compartment
(static products without NO-FROST technology)

When the layer of frost present in the freezer compartment
exceeds 3mm, it is recommended to proceed with the defrosting
as it increases energy consumption.

1) Rotate the knob to the ,,0“ position (Fig .9)

Fig. 9

2) Disconnect the power cord.

3) Remove the frozen food and temporarily place them in a cool
place.

4) Leave the freezer door open to speed defrosting.

5) Collect the water on the bottom of the product.

6) Dry the freezer.

7) Reconnect the power cord and set the desired values.

8) Wait a moment and reintroduce the frozen foods.

WARNING:

Absolutely avoid the use of open flames or electrical appliances,
such as heaters, steam cleaners, candles, oil lamps and the like to
accelerate the defrosting phase.

Do not scrape with a knife or sharp object to remove frost or ice
present. These can damage the refrigerant circuit, the leakage of
which can cause a fire or damage your eyes.

[ Defrosting the freezer compartment
(NO-FROST products)

Defrosting is automatic.
MAINTENANCE AND CLEANING

( Lighting )

LED lighting

T he p roduct is equipped with LED lights, please contact the Technical
Assistance Service in case of replacement.

Compared to traditional light bulbs, the LEDs last longer and are
environmentally friendly.

( Cleaning )
NOTICE:

» Before each operation, remove the refrigerator plug from the
power socket to prevent electric shocks.

* Do not pour water directly on the outside or inside of the
refrigerator itself. This could lead to oxidation and damaging of
the electrical insulation.

IMPORTANT:

To prevent cracking of the inside surfaces and plastic parts, follow
these suggestions:

» Wipe away any food oils adhered to plastic components.

* The internal parts, gaskets and external parts can be cleaned with a cloth
with warm water and baking soda or a neutral soap. Do not use solvents,
ammonia, bleach or abrasives.

* Remove the accessories, for example, the shelves, from the refrigerator
and from the door. Wash in hot soapy water. Rinse and thoroughly dry.

* The back of the appliance tends to accumulate dust which can be
eliminated with the use of a vacuum cleaner, after having switched off and
disconnected the appliance from the electrical outlet. This provides greater
energy efficiency.

ENERGY SAVINGS

For better energy savings, we suggest:

* Installing the appliance away from heat sources and not exposed to
direct sunlight and in a well ventilated room.

 Avoid putting hot food into the refrigerator to avoid increasing the
internal temperature and therefore causing continuous functioning of
the compressor.

* Do not excessively stuff foods so as to ensure proper air circulation.
» Defrost the appliance in case there is ice (see DEFROSTING) to
facilitate the transfer of cold.

¢ In case of absence of electrical energy, it is advisable to keep the
refrigerator door closed.

* Open or keep the doors of the appliance open as little as possible

* Avoid adjusting the thermostat to temperatures too cold.

* Remove dust present on the rear of the appliance (see CLEANING).

AVOIDING NOISES

During its operation, the refrigerator emits some absolutely normal noises,
such as:

* HUMMING, the compressor is running.

* RUMBLINGS, RUSTLINGS and HISSING, the refrigerant is flowing
through the tubes.

* TICKS and CLICKS, the operation shutdown of the compressor.

Small measures to r ed uce the vibration nois es:

» Containers touch each other: Avoid contact between containers and
glass recipients.

* Drawers, shelves, bins vibrate: Check the proper installation of internal
accessories.

NOTE:

The refrigerant gas produces noise even when the compressor is off;
it is not a defect, it is normal.

If you hear a clicking sound inside the appliance, it is normal as due to
expansion of the various materials.

REVERSIBILITY OF THE DOOR

The doors of the appliance can be reversed so as to allow the opening to
the right or left according to exigency.

NOTE:

¢ Inversion of the doors must be performed by qualified technical
personnel.

* Inversion of the doors is not covered by the warranty.
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REVERSING THE OPENING OF THE DOORS

Remove the upper plate and Remove the upper door. Remove the middle hinge and its Remove the bottom door.
hinge by screw driver. connecting pin underneath.
2 3 4
g

P -

Remove the right bottom hinge Use the spare hinge and cover Reassemble the doors and hinges
and left plastic plugs, and refit from the accessories bag, and workings from bottom to top, from 1-4.
them onto the opposite side. fit into the left bottom .
7 —0
R—®
| —o

PRODUCT DIMENSIONS AND BUILT-IN COMPARTMENT

13
o
iy
S
3
E]

|

T

T

343mm
339mm

60

19
T

1446mm
1449 Mm. + 1452 mm.

1033mm
1130mm

38,
‘\
&
2
350 |
‘\

1580 mm. = 1586 mm.




INSTALLATION OF THE APPLIANCE IN THE COLUMN

Insert the appliance into the column, placing it on After ensuring the match between appliance door
the opposite site of the hinges, and make sure 3-5 and column door, then screw the appliance upper
mm distance gap. part to the cabinet

1 3-5mm

N~ 2
AN

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\N

4

Screw the appliance lower part. Fit the seal to the appliance, cut off the
excessive part if necessary. Fit the bottom
parts with plastic covers.

3 4

7

Use a cross-screwdriver to loosen the connecting
pin underneath the right middle hinge, and adjust
to screw onto the right cabinet wall.

5
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COUPLING OF THE PANELS OF THE
BUILT-IN COLUMN OF THE
APPLIANCE DOORS

The appliance is equipped with coupling devices for the appliance doors
with the column panels (loader slide).

Secure the slide in the inner part of the panel of the built-in column at the
desired height and at approx. 20 mm. From the outer wire of the door.

Open the doors of the built-in column and the fridge. Position the built-in
loader in the slide, then fit it into the fridge door.

Mark the fixing points for the screws and drill with a bit of a diameter of
2.5mm.

Connect the appliance door to the cabinet panel keeping the loader slots
as guidelines.

PRECAUTIONS FOR THE CORRECT
OPERATION

Once the product has been embedded, place the rear part of the
column in contact with the wall so as to prevent access to the compres-
sor compartment.

For the product to operate correctly it is essential to allow adequate air
circulation so as to cool down the condenser located in the rear part of
the appliance.

For this reason, the column must be equipped with a rear chimney,
whose upper opening must not be blocked and with a front slot which
will be covered with a ventilation grill.

Size of ther unit cut outs.

540x50mm__
540x50mm e
380x50mm L o |
o
‘€A=t‘
= 4
L] |
[ 380x37mm

Room to leave between the unit and ceiling.

I

50mm

g - SR

SUSPENDING USE OF THE APPLIANCE

If the appliance is not to be used for a long time:
1) Turn the appliance OFF (see Operation).

2) Extract the plug or remove the safety device.
3) Clean the appliance

4) Leave the doors of the appliance open.
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TROUBLESHOOTING

( PROBLEM DI

CAUSE

)( REMEDY )

The inside illumination light bulb does not
turn on.

The refrigerator and freezer do not suffi
ciently cool.

The food in the refrigerator freezes.

The bottom of the refrigerator compartment
is wet or droplets are present.

Presence of drops or water on the back wall
of the refrigerator.

Presence of water in the vegetable drawer.

The motor runs continuously.

The frozen food is thawing.

WI-FI light flashes 3 sec on - 1 sec off.

* Electricity absence.

* Door switch is blocked.

* The doors are not closed.

* The doors are frequently opened

* Erroneous setting of the temperature.
* The refrigerator and freezer have been

excessively filled.
« Surrounding temperature is too low.

* No electrical power.

* Erroneous setting of the temperature.

* Food in contact with the back wall.

* The freezing of too much fresh food causes a
lowering of the temperature of the refrigerator

The drain tube could be clogged.
» Normal operation of the refrigerator.

* Lack of air circulation.

* Vegetables and fruits with too much moisture.

*» The doors are not closed.
* The doors are opened frequently.

» Ambient temperature is very high.

* Thickness of frost than 3mm.

» The power cord is not properly plugged in.

» Check whether the appliance is switched off.
(see Temperature Adjustment).

« Ensure that there is a current in the house.

» Check that it is active.

» Check that the door and gaskets close
properly.

 Avoid unnecessary opening of the doors for a
period of time.

» Check the temperature setting and, if it is
possible, cool even more (see Temperature
adjustment)

» Wait for the stabilization of the temperature of
the refrigerator or freezer.

» Check that the ambient temperature is in
accordance with what is indicated on the
nameplate (see Installation).

» The power cord is not properly plugged in.

» Check whether the appliance is switched off
(see Temperature adjustment)

* Ensure that in the home there is current.

» Check the temperature setting (see Temperature
Adjustment) and, if possible, decrease tempera-
ture setting.

» Separate the food from the back wall of the
refrigerator.

* Do not exceed the maximum amount to be
frozen (see Freezing).

« Clean the drain tube with a stick or the like to
allow the discharge of water.

« It is not a defect (see Defrosting).

« Verify that your glass shelf tray vegetables are
not put foods that prevent air circulation.

» Wrap the fruit and vegetable materials plastic

such as, for example, films, bags or containers.

» Make sure the doors are closed and if the seals
close properly.

» Avoid unnecessary open ports for a certain
period.

« Verify that the ambient temperature is in
accordance with the specifications on the
nameplate (see Installation).

« Set the display/thermostat a warmer temperature.
« Defrost the unit (see Defrosting).

» The ambient temperature range below climate * Move the unit to a warmer or heat the room.

class of the product.
The compressor starts rarely

* The freezer door is not closed.

* Router off.
* Lacking connection.

» Make sure the door is closed and that the gasket
is sealing properly.

» Switch the router on.
* Reset the product (see WI-FI)

* The model of equipment.
* The number of series.
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Merci d'avoir acheté ce produit.

Avant d'utiliser votre réfrigérateur, veuillez lire attentivement ce mode d'emploi afin d'optimiser sa performance. Conserver I'ensemble de la
documentation pour un usage ultérieur ou pour d'autres propriétaires. Ce produit est congu uniquement pour une utilisation privée ou des
applications similaires comme :

- le coin cuisine du personnel dans les magasins, bureaux et autres environnements de travail

- dans les fermes, par la clientéle des hotels, des motels et autres environnements résidentiels

- dans les Bed and Breakfast (B & B)

- pour les services de restauration et applications similaires non dédiées a la vente au détail.

Cet appareil doit étre utilisé uniquement a des fins de conservation d'aliments, toute autre utilisation est considérée comme dangereuse et le
fabricant ne sera pas responsable de toute omission. De plus, il est recommandé de prendre note des conditions de garantie.

INFORMATIONS SUR LA SECURITE

Le réfrigérateur contient un gaz réfrigérant (R660a : isobutane) et un gaz isolant (cyclopentane), dotés d'une compatibilité
élevée avec I'environnement et qui sont cependant inflammables.
Nous vous recommandons de suivre les réglementations suivantes afin d'éviter toutes situations dangereuses pour vous :

+ Avant de procéder a tout fonctionnement, débrancher le cordon électrique de la prise électrique.

* Le systéme de réfrigération positionné derriére et a l'intérieur du réfrigérateur contient du réfrigérant. Par conséquent, éviter
d'endommager les tuyaux.

+ Si une fuite est détectée dans le systéme de réfrigération, ne pas toucher la sortie murale et ne pas utiliser de flammes.
Ouvrir la fenétre et aérer la piece. Ensuite appeler un service aprés-ventes pour demander une réparation.

* Ne pas gratter avec un couteau ou un objet tranchant pour retirer le givre ou la glace apparus. lls peuvent causer des dégats
sur le circuit réfrigérant, toute projection en résultant peut provoquer un incendie ou endommager vos yeux.

* Ne pas installer I'appareil dans des endroits humides, huileux ou poussiéreux, ne pas l'exposer a la lumiére directe du soleil
etal'eau.

* Ne pas installer I'appareil a proximité de radiateurs ou de matériaux inflammables.

* Ne pas utiliser de rallonges ni d'adaptateurs.

* Ne pas tirer ou plier de maniére excessive le cordon d'alimentation ou ne pas toucher la fiche avec les mains mouillées.

* Ne pas endommager la fiche et/ou le cordon d'alimentation ; cela pourrait provoquer des chocs électriques ou des incendies.
* |l est recommandé de garder la fiche dans un état propre, tout résidu de poussiere présente en exces sur la fiche peut étre la
cause d'un incendie.

* Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques ou d'autre équipement pour accélérer le processus de dégivrage.

« Eviter impérativement l'utilisation d'une flamme ou d'un équipement électrique, tel que des radiateurs, des nettoyeurs vapeur,
des bougies, des lampes a pétrole ou similaires pour accélérer la phase de dégivrage.

* Ne pas utiliser ou conserver des sprays inflammables, tels que de la peinture en aérosol, auprés du réfrigérateur. Cela
pourrait causer une explosion ou un incendie.

* Ne pas utiliser les appareils a lintérieur des compartiments de conservation des aliments, dans la mesure ou ils
correspondent au type recommandé par le fabricant.

* Ne pas placer ou conserver des substances inflammables ou hautement volatiles telles que I'éther, le pétrole, le GPL, le gaz
propane, les bombes d'aérosol, les colles, I'alcool pur etc. Ces substances peuvent provoquer une explosion.

* Ne pas conserver des médicaments ou des substances de recherche dans le réfrigérateur. Lorsque le matériau a conserver
requiert un contréle strict des températures de conservation, il est possible qu'il se détériore ou qu'une réaction incontrblée se
produise, qui peut entrainer des risques.

+ Maintenir les ouvertures de ventilation situées dans le bati de 'appareil ou sur la structure encastrée, libres de toute obstruction.
* Ne pas placer d'objets et/ou de récipients contenant de I'eau sur le dessus de I'appareil.

* Ne pas effectuer de réparation sur ce réfrigérateur. Toutes les interventions doivent uniqguement étre réalisées par un
personnel qualifié.

* Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus et par des personnes a capacités physiques, sensorielles
ou intellectuelles réduites ou sans expérience et connaissances, uniquement s'ils sont sous surveillance ou bien s'ils ont été
informés quant a ['utilisation de I'appareil de maniere sire, et s'ils comprennent les risques impliqués.

Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne doivent pas étre effectués

par des enfants sans surveillance.

En tournant entiérement le bouton dans le sens horaire, vous entendrez un clic correspondant a l'arrét du produit.

Une fois l'appareil installé, le cordon électrique et la prise de courant doivent étre faciles d'acces.

La prise est compatible avec la fiche de I'appareil. Si ce n'est pas le cas, demander le replacement de la fiche par un technicien
agrée ; ne pas utiliser de rallonges et/ou de connecteurs multiples.

Ne pas toucher les piéces internes ou les aliments surgelés avec les mains humides ou mouillées, car cela provoque des brilures.
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Mise au rebut d'un appareil usagé
]

Cet appareil est commercialisé en accord avec la directive européenne
2012/19/EU sur les déchets des équipements électriques et

électroniques (DEEE).

Les déchets des équipements électriques et électroniques (DEEE) contiennent
des substances polluantes (ce qui peut entrainer des conséquences
négatives pour 'environnement) et des composants de base (qui peuvent
étre réutilisés). Il est important de traiter ce type de déchets de maniére
appropriée afin de pouvoir éliminer correctement tous les polluants et de
recycler les matériaux.

Les particuliers peuvent jouer un réle important en veillant a ce que les
DEEE ne deviennent pas un probleme environnemental. Il est essentiel de
suivre quelques régles simples:

- Les DEEE ne doivent pas étre traités comme les déchets ménagers;

- Les DEEE doivent étre remis aux points de collecte enregistrés. Dans de
nombreux pays, la collecte des produits gros électroménagers peut étre
effectuée a domicile.

Dans de nombreux pays, lorsque vous achetez un nouvel appareil, I'ancien

peut étre retourné au détaillant qui doit collecter gratuitement sur la base un
contre un. L’équipement repris doit étre équivalent ou bien avoir les mémes

fonctions que le produit acquis.

Conformité

En utilisant le symbol C€surce produit, nous déclarons sur notre propre
responsabilité que ce produit est conforme a toutes les normes Européennes
relatives a la sécurité, la santé et a 'environnement.

INSTALLATION

AVERTISSEMENTS :

» Ne pas installer I'appareil dans un endroit humide ou mouillé car cela
pourrait compromettre l'isolation et provoquer une fuite

Par ailleurs, sur I'extérieur, de la condensation pourrait s'accumuler.

* Ne pas placer I'appareil a I'extérieur ou a proximité de sources de
chaleur ou sous la lumiére directe du soleil.

L'appareil fonctionne correctement dans la plage des

températures environnementales indiquées :

+10 +32°C pour la classe climatique SN

+16 +32°C pour la classe climatique N

+16 +38°C pour la classe climatique ST

+16 +43°C pour la classe climatique T

(Voir la plaque signalétique du produit)

» Ne pas placer de récipients contenant des liquides sur le dessus de
I'appareil.

« Attendre au moins 3 heures apres la mise en place finale avant de
mettre I'appareil en fonctionnement.

Connexion électrique
Aprés le transport, placer I'appareil verticalement et attendre au moins 2

- 3 heures avant de le raccorder au systéme électrique. Avant d'insérer
la fiche dans la prise électrique, s'assurer que :

« La prise est reliée a la terre et est conforme a la loi.

« La prise peut supporter la charge électrique maximale de I'appareil,
comme indiqué sur la plaque signalétique du réfrigérateur.

« La tension d'alimentation se trouve dans les plages indiquées sur la
plaque signalétique du réfrigérateur.

* Le cordon ne doit pas étre plié ou comprimé.

* Le cordon doit étre vérifié régulierement et remplacé uniquement par
des techniciens autorisés.

« Le fabricant décline toute responsabilité en cas de non-respect de ces
mesures de sécurité.

Démarrage de I'appareil

Retirer tous les matériaux de conditionnement/d'emballage présents a
l'intérieur de I'appareil et le nettoyer avec de I'eau et du bicarbonate de soude
ou du savon neutre.

Aprés installation, attendre 2 - 3 heures pour laisser le temps au
réfrigérateur/congélateur de se stabiliser a la température de service
normale, avant de déposer des aliments frais ou surgelés a l'intérieur.

Si le cordon d'alimentation est débranché, attendre au moins cing minutes
avant de redémarrer le réfrigérateur/congélateur. A partir de ce point,
l'appareil est prét a étre utilisé.

FONCTIONNEMENT

Allumer/Eteindre (Pas d'affichage)

« L'unité du thermostat pour la commande de I'appareil est localisée a
l'intérieur du compartiment du réfrigérateur (Fig. 1).

Faire tourner le bouton du thermostat au-dela de la position « 0 ».

La lumiére s'allume lorsque la porte du réfrigérateur est ouverte. Pour
éteindre completement le produit, tourner le bouton sur « 0 ».

Fig. 1

Fig. 2

* Le réglage de la température des deux compartiments est effectué en
tournant le bouton du thermostat (Fig. 2).

Sélectionner la position souhaitée :

* Pour obtenir une température plus froide dans le réfrigérateur ou le
congélateur, tourner vers 5.

* Pour obtenir une température moins basse dans le réfrigérateur ou le
congélateur, tourner en direction de 0.
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CONSERVATION

» Pour conserver la saveur, la qualité et la fraicheur des aliments, il est
conseillé de stocker vos aliments dans le compartiment du réfrigérateur
comme indiqué sur la Fig. 6 ci-dessous, en s'assurant de les envelopper
dans des feuilles d'aluminium ou du film plastique ou dans des récipients
correctement fermés, afin d'éviter toute contamination croisée.

Zone du réfrigérateur

Fruits / Légumes

* Pour réduire l'asséchement des fruits et légumes, ils doivent étre
enveloppés dans des films ou des sachets plastiques, et déposés ensuite
dans la zone dédiée aux fruits / légumes. De cette maniere, on évite une
détérioration rapide.

ZONE DU REFRIGERATEUR

Fig.4

Voyant de la température dans la zone la plus

froide
(uniquement sur certains modeles)

Certains modeéles sont équipés d'un voyant de la température dans le
compartiment du réfrigérateur au niveau de la zone la plus froide, afin de
vous permettre de contrbler la température moyenne.

Ce symbole indique la zone la plus froide du réfrigérateur (Fig. 5).

Vérifier ce point sur le voyant de la température, le mot OK apparait
clairement (Fig. 6). Si ce mot n'apparait pas, cela signifie que la
température est trop élevée :

régler la température a un niveau plus froid et attendre environ 10 heures.
Vérifier a nouveau le voyant : si nécessaire, procéder a un nouveau
réglage.

-
REMARQUE :

Si de grandes quantités d'aliments sont déposées ou si la porte
du réfrigérateur est ouverte fréquemment, il est normal que le
voyant ne puisse pas afficher OK. Attendre au minimum 10
heures avant de régler le bouton sur un réglage supérieur.

Zone du congélateur

Utiliser le tableau suivant pour les compartiments

Le processus de congélation peut survenir uniqguement dans les
compartiments

Recommandations pratiques

Déposer les aliments sur les clayettes de maniére homogéene de fagon a
laisser I'air circuler correctement et pour le refroidir.

« Eviter le contact entre les aliments et les parois arriére du compartiment
du réfrigérateur.

* Ne pas introduire d'aliments chauds étant donné qu'ils peuvent détériorer
les aliments déja présents et augmenter la consommation énergétique.

« Retirer les emballages des aliments avant de les introduire.

* Ne pas les déposer dans des plats ou d'autres récipients s'ils n'ont pas
été lavés préalablement.

* Ne pas obstruer les ouvertures de ventilation d'air froid avec des
aliments.

* Ne pas couvrir la clayette en verre du bac a légumes pour permettre une
circulation appropriée de I'air.

» Ne pas déposer de bouteilles dans le compartiment du congélateur car
elles peuvent exploser une fois congelées.

» En cas de coupure prolongée du courant, garder les portes fermées pour
que les aliments restent froids le plus longtemps possible.

« L'installation de I'appareil dans un endroit chaud et humide, exposé a de
fréquentes ouvertures des portes et stockant de grandes quantités de
légumes, peut entrainer la formation de condensation et affecter la
performance de l'unité elle-méme.

* Pour éviter une consommation énergétique excessive, l'ouverture
fréquente ou prolongée des portes n'est pas recommandée.
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CONGELATION

* Les aliments doivent étre frais.

» Congeler de petites quantités d'aliments en méme temps afin de
les congeler rapidement. Ne jamais dépasser la quantité maximale
d'aliments indiquée sur la plaque signalétique.

» Pendant la congélation, ne pas ouvrir la porte du congélateur.

* Les aliments doivent étre enveloppés hermétiquement, de
maniéere étanche a l'air.

 Séparer les aliments a congeler de ceux déja congelés. Fig. 7

« Etiqueter les sachets ou les récipients pour tenir un inventaire

des aliments surgelés. DEGIVRAGE

* Une fois décongelés, ne jamais recongeler des aliments et les — . —
consommer rapidement. ( Dégivrage du compartiment du réfrigérateur )
REMARQUE : Pendant son fonctionnement normal, le réfrigérateur est dégivré

* APPAREILS _SANS AFFlCHAGE_ _ _ automatiquement. Il n'y a pas besoin de sécher les gouttes d'eau
Normalement, il n'est pas nécessaire d'intervenir avec le bouton présentes sur la paroi arriére ou de retirer le givre (cela dépend du
du thermostat. Uniquement dans le cas ou vous trouvez que la fonctionnement).

réfrigération des produits contenus dans le compartiment du L'eau est acheminée vers la partie arriére par le biais de l'orifice
réfrigérateur est excessive, il est recommandé de tourner d'écoulement qui s'y trouve et la chaleur du compresseur permet de
doucement le bouton de thermostat vers 0 (Fig. 7). I'évaporer.

Une fois la congélation achevée, tourner le bouton de nouveau en

position habituelle. » Garder dans un état propre, le tuyau d'écoulement (Fig. 8) dans le

compartiment du réfrigérateur pour qu'il soit exempt d'eau.

La plaque signalétique indique la quantité maximale d'aliments

qu'il est possible de congeler (voir figure 8).
Le dégivrage du compartiment du réfrigérateur se fait

automatiquement sur cet appareil.

(Figure 8)

Nous recommandons de dégivrer le congélateur deés que
I'épaisseur de la couche de givre est supérieure a 3 mm.

Une petite quantité de givre ou de gouttelettes d'eau sur l'arriere

du compartiment du réfrigérateur, lors du fonctionnement du
é ( réfrigérateur, est normale.

[ | S'assurer que I'évacuation d'eau est toujours propre et s'assurer
[ d que les aliments ne touchent pas la paroi arriére ou les cotés du
compartiment du congélateur.

J [ L

T
| — =

N.B. Vous trouverez ici la plaque signalétique de votre appareil : elle inclut toutes les données a transmettre au Service Clients en cas de panne.

Important : si votre température ambiante est élevée, il se peut que I'appareil fonctionne en permanence, ce qui entraine
une formation excessive de givre sur les parois intérieures du réfrigérateur. Dans ce cas, tourner le bouton du
réfrigérateur sur une température plus chaude (1-2). ®

<
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Dégivrage du compartiment du congélateur
(produits fixes sans technologie NO-FROST)

Lorsque la couche de givre présente dans le compartiment du
congélateur dépasse de 3 mm, il est recommandé de procéder au
dégivrage puisque cela augmente la consommation d'énergie.

1) Tourner le bouton en position « 0 » (Fig. 9).

Fig. 9

2) Débrancher le cordon d'alimentation.

3) Retirer les aliments surgelés et les placer provisoirement dans
un endroit froid.

4) Laisser la porte du congélateur ouverte pour accélérer le
dégivrage.

5) Collecter I'eau au fond de I'appareil.

6) Sécher le congélateur.

7) Rebrancher le cordon d'alimentation et régler les valeurs
souhaitées.

8) Attendre un moment et ré-introduire les aliments surgelés.

AVERTISSEMENT :

Eviter impérativement I'utilisation de flammes ou d'appareils
électriques,

tels que des radiateurs, nettoyeurs vapeur, bougies, lampes a
pétrole et similaires pour accélérer la phase de dégivrage.

Ne pas gratter avec un couteau ou un objet tranchant pour retirer
le givre ou la glace présents. lls peuvent endommager le circuit
réfrigérant, toute fuite de celui-ci peut provoquer un incendie ou
endommager vos yeux.

[Dégivrage du compartiment du congélateur
(produits NO-FROST)

Le dégivrage est automatique.

MAINTENANCE ET NETTOYAGE

( Eclairage )

Voyant LED

Le produit est équipé de lampes LED veuillez contacter le Service
d'Assistance Technique en cas de remplacement.

Par rapport aux ampoules des lampes traditionnelles, les LED durent
plus longtemps et sont

respectueuses de I'environnement.

( Nettoyage )

REMARQUE :

* Avant toute intervention, retirer la fiche du réfrigérateur de la
prise électrique pour prévenir tout choc électrique.

* Ne pas verser d'eau directement sur I'extérieur ou l'intérieur du
réfrigérateur lui-méme. Cela pourrait entrainer une oxydation et
endommager l'isolation électrique.

IMPORTANT :

Pour éviter toute fissure sur les surfaces intérieures et les piéces
plastiques, suivre ces suggestions :

* Essuyer toutes les graisses alimentaires collées sur les composants
plastiques.

* Les piéces intérieures, les garnitures et les piéces extérieures peuvent
étre nettoyées a l'aide d'un chiffon et d'eau tiéde additionnée de
bicarbonate de soude ou de savon neutre. Ne pas utiliser de solvants,
d'ammoniaque, d'eau de javel ou d'abrasifs.

* Retirer les accessoires, par exemple, les clayettes du réfrigérateur et de la
porte. Nettoyer a I'eau chaude savonneuse. Rincer et sécher
soigneusement.

« L'arriere de I'appareil a tendance a accumuler de la poussiére qu'il est
possible d'éliminer a l'aide d'un aspirateur, aprés avoir éteint et débranché
I'appareil de la sortie électrique. Cela permet d'accroitre I'efficacité
énergétique.

ECONOMIES D'ENERGIE

Pour des économies d'énergie optimales, nous suggérons ce qui suit :
« Installer I'appareil a distance des sources de chaleur et éloigné de la
lumiére directe du soleil dans une piéce bien ventilée.

« Eviter de déposer des aliments chauds dans le réfrigérateur pour
éviter une augmentation de la température intérieure et provoquer
ainsi un fonctionnement continu du compresseur.

* Ne pas entasser d'aliments de maniére excessive afin d'assurer une
bonne circulation de I'air.

» Dégivrer I'appareil en cas de givre (voir DEGIVRAGE) pour faciliter le
transfert du froid.

* En cas de coupure de courant, il est conseillé de garder la porte du
réfrigérateur fermée.

* Ouvrir ou garder les portes de I'appareil ouvertes le moins possible.
« Eviter de régler le thermostat sur des températures trop basses.

* Retirer la poussiére présente sur I'arriére de I'appareil (voir
NETTOYAGE).

EVITER LES BRUITS

Pendant son fonctionnement, le réfrigérateur émet des bruits tout a fait
normaux comme :

* BOURDONNEMENT : le compresseur fonctionne.

* GRONDEMENTS, BRUISSEMENTS et SIFFLEMENTS : le réfrigérant
coule a travers les tuyaux.

* CLAQUEMENT et TIC-TAC : l'arrét du compresseur.

Simples mesures de réduction des bruits de vibration :

* Les récipients se touchent : éviter le contact entre les récipients et

les plats en verre.

* Les tiroirs, clayettes et bacs émettent des vibrations : controler
l'installation appropriée des accessoires intérieurs.

REMARQUE :

Le gaz réfrigérant produit du bruit méme lorsque le compresseur est
éteint ; ce n'est pas un défaut, c'est normal.

Si vous entendez un bruit de claquement dans I'appareil, c'est normal
étant donné que cela provient de I'expansion des différents matériaux.

OUVERTURE REVERSIBLE DE LA PORTE

Les portes de I'appareil peuvent étre inversées afin de permettre une
ouverture vers la droite ou vers la gauche, en fonction des exigences.

REMARQUE :

¢ L'inversion des portes doit étre effectuée par un personnel technique
qualifié.

* L'inversion des portes n'est pas couverte par la garantie.
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INVERSER LE SENS D'OUVERTURE DES PORTES

Retirer la plaque supérieure Retirer la porte supérieure. Retirer la charniére centrale et sa broche Retirer la porte inférieure.
et la charniére a ['aide d'un tournevis. de raccordement située en-dessous.

2 3 P 4 r

Retirer la charniére inférieure droite Utiliser la charniére opposée et le cache et Assembler de nouveau les mécanismes
et les bouchons plastiques de gauche et les mettre sur la partie basse de gauche. de portes et de charniéres de bas en
les remettre en place sur le coté opposé. haut, de 1-4. -
7 J
—Q
—®
— O

DIMENSIONS DU PRODUIT ET COMPARTIMENT ENCASTRE
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INSTALLATION DE L'APPAREIL DANS LA COLONNE

Insérer I'appareil dans la colonne, en le placant
sur la face opposée des charniéres et s'assurer
d'un espacement de 3-5 mm.

1 3-5mm

Visser la partie inférieure de I'appareil.

botton
Pp

%//'///7/////////////////////////////7/////‘ .
7

Utiliser un tournevis cruciforme pour dévisser la
broche de raccordement située sous la charniére
centrale a droite et ajuster pour visser sur la paroi
du cabinet droit.

5
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Apres avoir vérifié que la porte de I'appareil et celle
de la colonne coincident, visser la partie
supérieure de I'appareil sur le cabinet.

2

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\N

4

Ajuster le joint d'étanchéité de I'appareil, si
nécessaire, découper la surlongueur. Fixer les
pieces inférieures avec les caches plastiques.

4




ASSEMBLAGE DES PANNEAUX DE LA
COLONNE ENCASTREE DES
PORTES DE L'APPAREIL

L'appareil est équipé de dispositifs d'assemblage pour les portes de
I'appareil avec les panneaux de colonne (glissiere du support).

Fixer la glissiére dans la partie intérieure du panneau de la colonne encastrée a
la hauteur souhaitée et & environ 20 mm du cable extérieur de la porte.

Ouvrir les portes de la colonne encastrée et du réfrigérateur. Positionner le support
encastré dans la glissiere, et ensuite l'introduire dans la porte du réfrigérateur.

Marquer les points de fixation des vis et percer avec un foret de 2,5 mm
de diametre.

Raccorder la porte de I'appareil avec le panneau du cabinet en se servant
des rainures du support comme lignes directrices.

PRECAUTIONS RELATIVES A UN
FONCTIONNEMENT CORRECT

Une fois le produit incorporé, placer la partie arriére de la colonne en
contact avec le mur de fagon a empécher tout accés au compartiment
du compresseur.

Pour un fonctionnement correct de I'appareil, il est essentiel de
permettre une circulation appropriée de I'air de fagon a refroidir le
condensateur situé sur la partie arriére de I'appareil.

Pour cette raison, la colonne doit étre équipée d'une cheminée arriere,
dont I'ouverture supérieure ne doit pas étre obstruée, et dotée d'une
fente a 'avant recouverte d'une grille de ventilation.

Taille des découpes de I'unité.

540x50mm__
540x50mm e
.SBDxEDmm

380x37mm

—_—
=1

Espace a conserver entre l'unité et le plafond.

I

50mm

g - SR

SUSPENDRE L'UTILISATION DE L'APPAREIL

Si I'appareil ne doit pas fonctionner pendant une période prolongée :

1) Eteindre I'appareil (voir Fonctionnement).

2) Débrancher la fiche ou retirer le dispositif de sécurité.
3) Nettoyer I'appareil.

4) Laisser les portes de I'appareil ouvertes.
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DEPANNAGE

(

PROBLEME

)( CAUSE

)( CORRECTION

)

L'ampoule d'éclairage intérieur ne
s'allume pas.

Le réfrigérateur et le congélateur ne
refroidissent pas suffisamment.

Les aliments situés dans le réfrigérateur
gelent.

Le fond du compartiment du réfrigérateur
est humide ou présente des gouttelettes.

Présence de gouttelettes ou d'eau sur la
paroi arriere du réfrigérateur.

Présence d'eau dans le bac a légumes.

Le moteur fonctionne en permanence.

Les aliments surgelés dégélent.

Le voyant Wi-Fi clignote par alternance 3
sec allumé et 1 seconde éteint.

* Absence d'électricité.

* L'interrupteur de la porte est bloqué.

* Les portes ne sont pas fermées.

* Les portes sont ouvertes fréquemment.

* Réglage incorrect de la température.

« Le réfrigérateur et le congélateur ont été trop remplis.

* La température ambiante est trop basse.

* Absence de courant.

* Réglage incorrect de la température.

* Nourriture en contact avec la paroi arriere.

* La congélation d'une quantité trop importante

d'aliments frais diminue la température du réfrigérateur.

Le tuyau d'égouttement peut étre bouché.
* Fonctionnement normal du réfrigérateur.
» Manque de circulation d'air.

* Légumes et fruits contenant trop d'humidité.

* Les portes ne sont pas fermées.
« Les portes sont ouvertes fréquemment.

* La température ambiante est trés élevée.

« Epaisseur du givre supérieure & 3 mm.

* La plage de température ambiante est inférieure a la
classe climatique de l'appareil.
Le compresseur démarre rarement.

« La porte du congélateur n'est pas fermée.

* Routeur désactive.
* Absence de connexion.

* Le cordon d'alimentation n'est pas correctement inséré.
« Veérifier si l'appareil est éteint.

(voir Réglage de la température).

« S'assurer qu'il y du courant dans la maison.

« Vérifier qu'il est actif.

« Vérifier que la porte et les joints ferment

correctement.

« Eviter d'ouvrir les portes de maniére inutile pendant un
certain temps.

+ Controler le réglage de la température, et si possible,
refroidir encore plus (voir Réglage de la température).

+ Attendre que la température du réfrigérateur ou du
congélateur se stabilise.

« VVérifier que la température ambiante est conforme aux
spécifications indiquées sur la plaque signalétique (voir
Installation).

* Le cordon d'alimentation n'est pas correctement inséré.
« Vérifier si l'appareil est éteint (voir Réglage de la
température).

» S'assurer qu'il y a du courant dans le logement.

» Controler le réglage de la température (voir Réglage de
température) et si possible, diminuer le réglage de la
température.

* Enlever les aliments de la paroi arriere du réfrigérateur.

* Ne pas dépasser la quantité maximale d'aliments a
congeler (voir Congélation).

* Nettoyer le tuyau d'égouttement avec un batonnet ou
similaire pour permettre |'écoulement de I'eau.

» Ce n'est pas un défaut (voir Dégivrage).

« Vérifier qulil n'y a pas d'aliments déposés sur la clayette
en verre des légumes, qui empéchent la circulation de I'air.
* Envelopper les fruits et les légumes dans des films,
sachets ou récipients en plastique.

« S'assurer que la porte est fermée et que les joints ferment
correctement.

« Eviter d'ouvrir les portes de maniére inutile pendant un
certain temps.

« Vérifier que la température ambiante est conforme aux
spécifications indiquées sur la plaque signalétique (voir
Installation).

+ Régler I'affichage/thermostat sur une température plus chaude.
* Dégivrer ['unité (voir Dégivrage).

+ Déplacer I'unité dans une piece plus chaude ou chauffer
la piece.

« S'assurer que la porte est fermée et que le joint est
suffisamment étanche.

* Allumer le routeur.
+ Réinitialiser le produit (voir Wi-Fi).

SI VOUS N'AVEZ PAS PU RESOUDRE LE PROBLEME, CONTACTER LE CENTRE DE SERVICE APRES-VENTE. VEUILLEZ INDIQUER LE TYPE DE DEFAUT ET
LES INFORMATIONS CONTENUES SUR LA PLAQUE DE CET APPAREIL, SITUEE DANS LE COMPARTIMENT DU REFRIGERATEUR :

* Le modéle de I'équipement.
* Le numéro de série.
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Gracias por haber adquirido este producto.

Antes de utilizar el frigorifico, le aconsejamos que lea atentamente este manual de instrucciones para maximizar su rendimiento. Guarde toda la
documentacion para consultar o futuros propietarios. Este producto debera destinarse Unicamente a usos domésticos u otras aplicaciones
similares, como:

- la zona de descanso para personal en tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo

- en granjas, para el uso de la clientela de hoteles, moteles y otros entornos de tipo residencial

- en hostales

- para servicios de catering y otras aplicaciones no comerciales.

Este aparato debera ser destinado unica y exclusivamente a la conservacion de alimentos. Cualquier otro uso se considera peligroso y el
fabricante no podra ser considerado responsable de cualquier omision. Asimismo, se recomienda leer las condiciones de garantia.

INFORMACION DE SEGURIDAD

El frigorifico contiene gas refrigerante (R600a: isobutano) y gas aislante (ciclopentano), con una elevada
compatibilidad medioambiental los cuales, sin embargo, son inflamables.
Le recomendamos que respete las reglas siguientes para evitar situaciones de peligro:

* Antes de llevar a cabo cualquier operacion, desenchufe el cable de alimentacion de la toma eléctrica.

« El sistema de refrigeracion, situado en la parte posterior e interior del frigorifico contiene refrigerante.

Por tanto, debe evitar dafar los tubos.

» Si se detecta una fuga en el sistema de refrigeracion, no toque la salida mural y no utilice llamas vivas.

Abra la ventana y ventile la estancia. A continuacion, llame a un centro de soporte técnico para solicitar ayuda.

* No utilice un cuchillo o cualquier objeto afilado para eliminar escarcha o hielo. De hacerlo, podria dafar el
circuito de refrigerante; las fugas de este ultimo pueden provocar incendios o dafios oculares.

* No instale el aparato en un lugar humedo o sucio, ni lo exponga a la luz directa del sol o el agua.

* No instale el aparato cerca de calentadores o materiales inflamables.

* No use cables prolongadores o adaptadores.

* No tire en exceso del cable. No pliegue el cable. No toque el enchufe con las manos humedas.

* No dafie el enchufe o el cable de alimentacion; esto podria provocar incendios o descargas eléctricas.

» Se recomienda mantener el enchufe limpio; cualquier exceso de polvo sobre el enchufe podria provocar un
incendio.

* No utilice dispositivos mecanicos u otros equipos para acelerar el proceso de descongelacion.

« Evite totalmente el uso de llamas vivas o equipos eléctricos, como calentadores, limpiadores a vapor,

velas, lamparas de aceite y aparatos similares para acelerar la fase de descongelacion.

* No utilice ni almacene aerosoles inflamables, como pintura en spray, cerca del frigorifico. Podria provocar una
explosion o un incendio.

* No use aparatos eléctricos en el interior del compartimento para alimentos, salvo que sean del tipo
recomendado por el fabricante.

* No introduzca o almacene materiales inflamables o muy volatiles como éter, gasolina, GLP, gas propano,
aerosoles, adhesivos, alcohol puro, etc. Estos materiales podrian provocar una explosion.

* No guarde medicamentos ni materiales de investigacion en el frigorifico. Cuando deba almacenarse material
que requiera un estricto control de temperatura, es posible que se deteriore 0 desencadene una reaccion
incontrolada que pueda provocar riesgos.

* No obstruya las aberturas de ventilacién en la carcasa del aparato o en la estructura integrada.

* No coloque objetos y/o contenedores con agua encima del aparato.

* No lleve a cabo reparaciones en el frigorifico. Todas las intervenciones debe llevarlas a cabo unicamente
personal debidamente cualificado.

* Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afos y personas con capacidades fisicas, mentales o
sensoriales reducidas, o falta de experiencia y conocimiento, siempre y cuando reciban la supervisién o las
instrucciones necesarias acerca del uso del aparato en condiciones de seguridad y comprendan los riesgos asociados.
Los nifios no deben jugar con el aparato. Las operaciones de limpieza y mantenimiento no deben realizarlas
NiRoS sin supervision.

Si gira totalmente la rueda del mando en sentido antihorario, escuchara un clic que indicara el apagado

del aparato.

Cuando se instale el aparato, debe dejarse el cable eléctrico y la toma eléctrica en un lugar de facil acceso.

La toma eléctrica debe ser compatible con el enchufe del aparato. En caso contrario, solicite a un técnico
autorizado que cambie el enchufe; no utilice cables prolongadores y/o varios conectores.

Para evitar quemaduras, no toque los componentes internos ni alimentos congelados con las manos humedas o
mojadas.
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Eliminacion del aparato antiguo
—

Este dispositivo tiene el distintivo de la directiva europea
2012/19/UE sobre Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos
(RAEE).

Los RAEE contienen tanto sustancias contaminantes (que pueden
repercutir negativamente en el medio ambiente) como componentes
basicos (que pueden reutilizarse). Es importante que los RAEE se
sometan a tratamientos especificos con el objeto de extraer y
eliminar, de forma adecuada, todos los agentes contaminantes.
Igual de importante es recuperar y reciclar todo el material posible.
La gente puede desempefiar una funciéon importante a la hora de
asegurarse de que los RAEE no se convierten en un problema
medioambiental; es crucial seguir algunas normas basicas:

- Los RAEE no han de tratarse como residuos domésticos.

- Los RAEE han de depositarse en los puntos de recogida
habilitados para ello que gestiona el ayuntamiento o empresas
contratadas para ello. En muchos paises se ofrece la posibilidad
de recogida a domicilio de los RAEE de mayor volumen.

En muchos paises, cuando la gente compra un nuevo dispositivo,

el antiguo se puede entregar al vendedor, quien lo recoge de

forma gratuita (un dispositivo antiguo por cada dispositivo adquirido)
siempre que el equipo entregado sea similar y disponga de las
mismas funciones que el adquirido.

Conformidad

Al mostrar el logo C € marcado en este producto, declaramos, bajo
nuestra propia responsabilidad, el cumplimiento de todos los requisitos
europeos en términos de seguridad, salud y medio ambiente,
establecidos en la legislacion de este producto.

INSTALACION

ADVERTENCIAS:

* No instale el aparato en un lugar humedo puesto que esto podria
comprometer el aislamiento y provocar fugas.

Asimismo, en el exterior del mismo, es posible que se acumule
condensacion.

» No coloque el aparato en el exterior o cerca de fuentes de calor o bajo
la luz directa del sol.

El aparato funcionara dentro de los intervalos de temperatura
ambiente indicados a continuacion:

+10 +32 °C para la clase climatica SN

+16 +32 °C para la clase climatica N

+16 +38 °C para la clase climatica ST

+16 +43 °C para la clase climatica T

(Véase la placa de datos técnicos del producto)

* No coloque contenedores con liquidos encima del aparato.

» Antes de poner en marcha el aparato, espere al menos 3 horas
después de colocarlo en su ubicacion definitiva.

Conexion eléctrica

Tras la entrega, coloque el aparato verticalmente y espere al menos 2 o
3 horas antes de conectarlo a la red eléctrica. Antes de insertar el
enchufe en la toma eléctrica, asegurese de que:

* El enchufe posee toma de tierra y cumple las disposiciones legales.

* El enchufe puede soportar la carga de potencia maxima del aparato, tal
y como se indica en la placa de datos técnicos del frigorifico.

« La tension de alimentacion se encuentra dentro del rango indicado en
la placa de datos técnicos del frigorifico.

« El cable no debe plegarse ni aplastarse.

* El cable debe comprobarse periédicamente y su sustitucion debe
llevarla a cabo unicamente técnicos autorizados.

« El fabricante declina toda responsabilidad cuando no se respeten estas
medidas de seguridad.

Puesta en marcha del aparato

Retire todos los materiales de embalaje y envoltorios presentes en el
interior del aparato y proceda a lavarlo con agua y bicarbonato sédico o
jabon neutro.

Una vez realizada la instalacion, espere de 2 a 3 horas para que el
frigorifico/congelador alcance la temperatura de funcionamiento normal
antes de colocar alimentos congelados o frescos en su interior.

Si el cable de alimentacion se desconecta, espere al menos cinco
minutos antes de reiniciar el frigorifico/congelador. En este punto, el
aparato esta listo para su uso.

FUNCIONAMIENTO

Apagado/encendido (sin pantalia)

» La unidad de termostato para el control del aparato se encuentra
ubicado en el interior del compartimento frigorifico (Fig. 1).

Gire la rueda del termostato mas alla de la posicién “0”.

La luz se enciende cuando la puerta del frigorifico se abre. Girar la
rueda por completo hasta la posicién “0” para apagar el aparato.

Fig. 1

Fig. 2

« El ajuste de temperatura de ambos compartimentos se realiza girando

la rueda del termostato (Fig. 2).

Seleccione la posicion deseada:

» Para bajar la temperatura en el frigorifico y el congelador, gire la rueda
hacia el 5.

« Para incrementar la temperatura en el frigorifico y el congelador, gire la
rueda hacia el 0.
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CONSERVACION

» Para conservar al maximo el aroma, la sustancia y el frescor de los
alimentos, es aconsejable colocarlos en el interior del frigorifico tal como
se indica en la figura 6 siguiente, teniendo cuidado de envolverlos en papel
de aluminio o film plastico, o bien en recipientes adecuados provistos de
tapa para evitar contaminaciones cruzadas.

Zona del frigorifico

Frutas/ Verduras

» Para reducir las pérdidas de humedad de frutas y verduras, deben
protegerse con materiales plasticos, como bolsas o film de uso
alimentario, e introducirse en la zona para frutas y verduras. De este
modo, se evita acelerar su deterioro.

ZONA DEL FRIGORIFICO

Fig-4

Indicador de la temperatura en la zona mas fria
(Segun modelo)

Algunos modelos cuentan con un indicador de temperatura en la zona mas
fria del compartimento del frigorifico, para que pueda controlar la
temperatura media.

Este simbolo indica la zona mas fria del frigorifico (Fig. 5).

Compruebe que se muestre claramente la palabra OK en el indicador de
temperatura (Fig. 6). Si esta palabra no aparece, significa que la
temperatura es demasiado elevada:

configure la temperatura en un ajuste mas bajo y espere unas 10 horas.
Vuelva a comprobar el indicador y, en caso necesario, vuelva a realizar un
nuevo ajuste.

NOTA:

Si se introduce una cantidad excesiva de alimentos o la
puerta del frigorifico se abre con frecuencia, es normal que el
indicador no muestre un OK. Espere al menos 10 horas antes
de girar la rueda hasta un ajuste superior.

Zona del congelador

Use la tabla siguiente para identificar los compartimentos.
La congelacién solo tiene lugar en los compartimentos.

< o
%
D
B

A
A
A

&
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Recomendaciones practicas

Ce O o (

Distribuya los alimentos en los estantes de manera homogénea para que
el aire pueda circular y refrigerarlos correctamente.

« Evite el contacto entre los alimentos y las paredes posteriores del
compartimento del frigorifico.

* No introduzca alimentos calientes pues esto podria provocar dafios
locales e incrementar el consumo energético.

« Retire los embalajes de los alimentos antes de introducirlos.
* No coloque bandejas o recipientes que no se hayan lavado previamente.
» No obstruya con alimentos las ranuras de ventilacion del aire frio.

* No cubra la bandeja de cristal del cajon de las verduras para permitir una
correcta circulacion del aire.

» No guarde botellas en el compartimento del congelador pues podrian
reventar al congelarse.

* En caso de cortes prolongados en el suministro eléctrico, mantenga
cerradas las puertas el maximo tiempo posible.

» La instalacion del aparato en una ubicaciéon calida y humeda, con
aperturas frecuentes de las puertas y el almacenamiento de grandes
cantidades de verduras podria provocar la formacién de condensacioén y
afectar al rendimiento del aparato.

« Para evitar un consumo energético excesivo, no se recomienda abrir con
frecuencia las puertas ni mantenerlas abiertas durante demasiado tiempo.
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CONGELACION

* Los alimentos deben estar frescos.

» Congele pequefas cantidades de alimentos de cada vez para
acelerar la congelacion. Nunca supere la cantidad maxima
indicada en la etiqueta de valores maximos.

* Durante la congelacion, no abra la puerta del congelador.

* Los alimentos deben introducirse en envases sellados y
herméticos.

* Separe los alimentos a congelar de los ya congelados.

« Etiquete las bolsas o recipientes para mantener un inventario de
los alimentos congelados.

» Una vez descongelados, no vuelva a congelar los alimentos y
consumalos cuanto antes.

NOTA:

* MODELOS SIN PANTALLA

Normalmente, no es necesario modificar la rueda del termostato.
Solo en caso de que los productos en el compartimento del
frigorifico estén demasiado frios, se recomienda girar la rueda del
termostato lentamente hacia el 0 (Fig. 7).

Una vez finalizada la congelacion, vuelva a colocar la rueda en la
posicion habitual.

La placa de datos técnicos indica la cantidad maxima de alimentos

que se puede congelar (véase la figura 8).

(Figura 8)
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Fig. 7

DESCONGELACION

(Descongelacion del compartimento del frigorifico)

Durante un funcionamiento normal, el frigorifico se descongela automati-
camente. No es necesario secar las gotas de agua presentes en la pared
posterior ni eliminar la escarcha (depende del funcionamiento).

El agua circula hacia la parte posterior a través del orificio de drenaje
existente y el calor del compresor contribuye a su evaporacion.

» Mantenga limpio el tubo de drenaje del compartimento del frigorifico
(Fig. 8) para evitar que acumule agua.

La descongelacion del compartimento del frigorifico tiene lugar
automaticamente en este aparato.

Recomendamos descongelar el congelador cuando la capa de
escarcha supere los 3 mm de grosor.

Una pequena cantidad de escarcha o algunas gotas de agua en la
parte posterior del compartimento del frigorifico cuando este se
encuentra en funcionamiento es normal.

Asegurese de que la salida de agua siempre esté limpia y de que
los alimentos no entren en contacto con la pared posterior o los
laterales del compartimento del congelador.

Nota: esta es la placa de datos técnicos del aparato; contiene todos los datos que debera indicar al servicio técnico en caso de averia.

Importante: si la temperatura ambiente es elevada, el aparato podria funcionar de manera continua, con la consiguiente

acumulacién excesiva de escarcha en la pared interior del frigorifico. En este caso, ajuste el termostato en un valor mas

alto (1-2).

%)

<
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Descongelacion del compartimento del congelador
(modelos estaticos sin tecnologia NO-FROST)

Cuando la capa de escarcha presente en el compartimento del
congelador supere los 3 mm, se recomienda llevar a cabo una
descongelacion para evitar un incremento en el consumo
energético del aparato.

1) Gire la rueda hasta la posiciéon "0" (Fig. 9).

Fig. 9

2) Desconecte el cable de alimentacion.

3) Retire los alimentos congelados y coléquelos temporalmente
en un lugar fresco.

4) Deje la puerta del congelador abierta para acelerar la
descongelacion.

5) Recolecte el agua en la parte inferior.

6) Seque el congelador.

7) Vuelva a conectar el cable de alimentacién y ajuste los valores
deseados.

8) Espere un momento antes de volver a introducir los alimentos
congelados.

ADVERTENCIA:

Evite el uso de llamas vivas o aparatos eléctricos,

como calentadores, limpiadores a vapor, velas, lamparas de aceite
y similares, para acelerar el proceso de descongelacion.

No utilice un cuchillo o cualquier objeto afilado para eliminar la
escarcha o el hielo presentes. Estas operaciones podrian
provocar dafnos en el circuito de refrigerante; las fugas de este
ultimo pueden provocar incendios o dafos oculares.

Descongelacion del compartimento del congelador
(modelos NO-FROST)

La descongelacion es automatica.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

( lluminacién )

lluminacién LED

El modelo esta equipado con luces LED, para cambiarlas, pdngase en
contacto con el servicio técnico.

En comparacion con las bombillas tradicionales, los LED duran mas y
son mas ecoldgicos.

( Limpieza )

AVISO:

* Antes de cada operacion, desenchufe el aparato para evitar
descargas eléctricas.

* No vierta agua directamente sobre el interior o el exterior del
frigorifico. Esto podria provocar oxidacion y danos en los
aislamientos eléctricos.

IMPORTANTE:

Para evitar grietas en las superficies interiores o los componentes
plasticos, siga estas sugerencias:

« Elimine las grasas que se queden adheridas a los componentes plasticos.
* Las piezas internas, las juntas y las piezas externas se pueden limpiar
con un pafio humedecido con agua tibia y bicarbonato sédico o jabén
neutro. No utilice disolventes, amoniaco, lejia o productos abrasivos.

* Retire los accesorios, como los estantes, etc., del frigorifico y de la
puerta. Lave con agua jabonosa caliente. Aclare y seque a conciencia.

* La parte posterior del aparato suele acumular polvo, el cual se puede
eliminar con un aspirador; antes de proceder a limpiarla, apague y
desenchufe el aparato. Con esto conseguira una mayor eficacia energética.

AHORRO ENERGETICO

Para reducir el consumo del aparato, sugerimos:

« Instalar el aparato alejado de fuentes de calor, de la luz directa del sol y en
una habitacion bien ventilada.

« Evite introducir alimentos calientes en el frigorifico para no elevar la
temperatura interior y, asi, provocar un funcionamiento continuo del
compresor.

* No sobrecargue el aparato para garantizar una buena circulacién del aire.
* Descongele el aparato en caso de un exceso de hielo (véase
DESCONGELACION) a fin de facilitar la transferencia del frio.

* En caso de cortes en el suministro eléctrico, se recomienda mantener
cerrada la puerta del frigorifico.

* Abra o mantenga abiertas las puertas del aparato el menor tiempo
posible.

« Evite ajustar el termostato en temperaturas excesivamente frias.

¢ Elimine el polvo presente en la parte posterior del aparato

(véase LIMPIEZA).

REDUCCION DEL RUIDO

Durante esta operacion, el frigorifico emite algunos sonidos absolutamente
normales, como:

* ZUMBIDO: el compresor esta funcionando.

* SISEOS, CRUJIDOS y SILBIDOS: el refrigerante fluye

por los tubos.

* TICS y CLICS: desconexion del compresor.

Pequenos trucos para reducir los ruidos por vibracion:

* Recipientes en contacto: Evite el contacto entre recipientes y
envases de cristal.

* Los cajones, los estantes y las balconeras vibran: Compruebe la
correcta instalacion de los accesorios internos.

NOTA:

El gas refrigerante emite ruidos ain cuando el compresor se
encuentre desconectado;

no es un fallo, es algo normal.

Si escucha clics en el interior del aparato, es normal y se debe a la
expansion de los distintos materiales.

REVERSIBILIDAD DE LA PUERTA

Las puertas del aparato son reversibles para permitir una apertura a la
izquierda o a la derecha, segun sea mas conveniente.

NOTA:

e La inversion de las puertas debe realizarla personal debidamente
cualificado.

e La inversion de las puertas no esta cubierta por la garantia.
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Retire la placa superior y

la bisagra con un destornillador.

INVERSION DE LA APERTURA DE LAS PUERTAS

Retire la bisagra inferior derecha y
los tapones plasticos de la izquierda y
vuelva a colocarlos en el lado opuesto.

343mm

19

1033mm

38!

113

Retire la puerta superior.

2

Use la bisagra y la cubierta opuestas e
insertelas a la izquierda.

Retire la bisagra intermedia y el pasador

de conexién situado debajo.

3

4

/

27

Vuelva a montar las puertas y las bisagras
de abajo hacia arriba, (puntos 1-4).

—®
I,

— 0

DIMENSIONES DEL PRODUCTO Y HUECO DE ENCASTRE

u

1446mm

1449 mm. = 1452 mm.

350 |

339mm
T

60

1130mm

Retire la puerta inferior.

1580 mm. = 1586 mm.




INSTALACION DEL APARATO EN LA COLUMNA

Inserte el aparato en la columna, colocandolo en Después de comprobar la coincidencia entre la
el lado opuesto de las bisagras y dejando un puerta del aparato y de la columna, atornille la
hueco de 3 a 5 mm. parte superior del aparato al armario.

1 3-5mm

R

N~ 2
AN

ATty

4

Atornille la parte inferior del aparato. Coloque la junta del aparato y recorte el sobrante,
en caso necesario. Coloque las tapas plasticas en
la parte inferior.

3 4

7

Use un destornillador de estrella para aflojar el
pasador de conexién situado debajo de la bisagra
intermedia derecha y ajuste para atornillar a la
pared derecha del armario.

5
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ACOPLAMIENTO DE LOS PANELES DE LA
COLUMNA ENCASTRADA DE LAS
PUERTAS DEL APARATO

El aparato esta equipado con dispositivos de acople para las puertas
del aparato con los paneles de la columna (corredera del cargador).

Fije la corredera en la parte interior del panel de la columna encastrada a
la altura deseada y a unos 20 mm aprox. de la linea exterior de la puerta.

Abra las puertas de la columna encastrada y del frigorifico. Coloque el
cargador integrado en la corredera e insértelo en la puerta del frigorifico.

Marque los puntos de fijacién para los tornillos y perfore unos orificios
con una broca de 2,5 mm de diametro.

Conecte la puerta del aparato al panel del armario utilizando las ranuras
del cargador a modo de guia.

PRECAUCIONES PARA UN
FUNCIONAMIENTO CORRECTO

Una vez encastrado el aparato, coloque la parte posterior de la columna
en contacto con la pared para evitar el acceso al compartimento del
compresor.

Para que el producto funcione correctamente, es esencial permitir una
correcta circulacién del aire que permita la refrigeracion del
condensador situado en la parte posterior del aparato.

Por este motivo, la columna debe estar equipada con un tubo de salida
de humos posterior, cuya abertura no debe estar bloqueada y con una
ranura frontal que debera estar cubierta con una rejilla de ventilacién.

Dimensiones de los huecos de la unidad.

540x50mm__

540x50mm e

.SBDxEDmm

—_—
=1

380x37mm__

Espacio entre aparato y techo.

I

50mm

g - SR

HIBERNACION DEL APARATO

Si el aparato no se va a utilizar durante un largo periodo de tiempo:
1) Apague el aparato (véase Funcionamiento).

2) Desenchufe o retire el dispositivo de seguridad.

3) Limpie el aparato.

4) Deje abiertas las puertas del aparato.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

¢ PROBLEMA

)(

CAUSA

( SOLUCION )

La luz interior
no se enciende.

El frigorifico o el congelador no enfrian lo
suficiente.

Los alimentos se congelan en el interior del
frigorifico.

El fondo del compartimento del frigorifico
esta mojado o humedo.

Presencia de gotas o agua en la pared
posterior del frigorifico.

Presencia de agua en el cajon de las
verduras.

El motor funciona de manera continua.

Los alimentos congelados se estan
descongelando.

La luz de Wi-Fi parpadea (se enciende
durante 3 seg. y se apaga durante 1 seg.)

* Ausencia de suministro eléctrico.

« El interruptor de la puerta esta bloqueado.

« Las puertas no estan cerradas.
« Las puertas se abren con demasiada frecuencia.

* Ajuste de la temperatura incorrecto.

« El cable de alimentacion no se ha enchufado
correctamente.

» Compruebe si el aparato esta apagado.

(véase Ajuste de la temperatura).

+ Asegurese de que existe suministro eléctrico en la vivienda.
» Compruebe que esté activo.

» Compruebe que la puerta y las juntas

cierren correctamente.

« Evite aperturas innecesarias de las puertas durante un
tiempo.

» Compruebe el ajuste de temperatura y, si fuera posible,
reduzca la temperatura (véase Ajuste de la temperatura).

« El frigorifico y el congelador se han llenado en exceso. + Espere a que la temperatura del congelador o frigorifico

* La temperatura ambiente es demasiado baja.

* No hay suministro eléctrico.

« Ajuste de la temperatura incorrecto.

« Alimentos en contacto con la pared posterior.
* La congelacion de demasiados alimentos frescos
provoca una bajada en la temperatura del frigorifico.

« El tubo de drenaje podria estar obstruido.
* Funcionamiento normal del frigorifico.

« Falta de circulacién de aire.

« Frutas y verduras con exceso de humedad.

« Las puertas no estan cerradas.
« Las puertas se abren con frecuencia.

* La temperatura ambiente es demasiado elevada.

« El grosor de la escarcha es superior a 3 mm.

« La temperatura ambiente es inferior a la clase
climatica del aparato.
El compresor funciona poco.

« La puerta del congelador no esta cerrada.

* Router apagado.
« Falta de conexion.

se estabilice.

» Compruebe que la temperatura ambiente se ajusta a las
especificaciones que aparecen en la placa de datos
técnicos del aparato (véase Instalacion).

« El cable de alimentacion no se ha enchufado
correctamente.

» Compruebe si el aparato esta apagado (véase Ajuste de
la temperatura).

* Asegurese de que hay suministro eléctrico.

» Compruebe el ajuste de temperatura (véase Ajuste de
temperatura) y, si fuera posible, reduzca el ajuste de
temperatura.

» Separe los alimentos de la pared posterior del frigorifico.
* No supere la cantidad maxima a congelar (véase
Congelacion).

* Limpie del tubo de drenaje con una varilla o herramienta
similar para permitir la salida de agua.

* No es un fallo (véase Descongelacion).

» Compruebe que no se han colocado alimentos en la
bandeja de las frutas y verduras que obstruyan la
circulacion de aire.

* Introduzca las frutas y verduras en contenedores, bolsas
o protéjalas con film plastico.

+ Asegurese de que las puertas estén cerradas y de que
las juntas se encuentren en buen estado.

» Evite aperturas innecesarias de las puertas durante un
tiempo.

» Compruebe que la temperatura ambiente se ajusta a las
especificaciones que aparecen en la placa de datos
técnicos del aparato (véase Instalacion).

+ Ajuste la pantalla/el termostato en una temperatura mas
elevada.

* Descongele la unidad (véase Descongelacion).

* Mueva el aparato hasta una ubicaciéon mas calida o
caliente la estancia.

* Asegurese de que la puerta esté cerrada y de que la
junta se encuentre en buen estado.

* Encienda el router.
* Restablezca el producto (véase Wi-Fi)

S| EL PROBLEMA NO SE RESUELVE, PONGASE EN CONTACTO CON EL SERVICIO TECNICO; INDIQUE EL TIPO DE AVERIA Y LOS DATOS
QUE APARECEN EN LA PLACA DE CARACTERISTICAS DEL APARATO SITUADA EN EL INTERIOR DEL COMPARTIMENTO FRIGORIFICO:

* El modelo del equipo.
 El nimero de serie.
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Vielen Dank fiir den Kauf dieses Produkts.

Bitte lesen Sie vor dem Gebrauch des Kiihischranks diese Anleitung sorgfiltig, um das Gerat optimal zu nutzen. Bewahren Sie die gesamte
Referenzdokumentation zum Nachschlagen oder fiir einen eventuellen spateren Besitzer auf. Dieses Gerét ist ausschlieflich fiir den Hausge-
brauch und vergleichbare Verwendung bestimmt, wie:

- Personalkiichen in Geschaften, Biiros und anderen Arbeitsumgebungen

- in landwirtschaftlichen Betrieben, fiir die Nutzung durch Gaste von Hotels, Motels und @hnlichen Unterkiinften

- Bed & Breakfast (B&B)

- Catering-Dienste und &hnliche Zwecke im Einzelhandel.

Das Gerat darf ausschlieBlich fiir die Konservierung von Lebensmitteln verwendet werden. Jede andere Verwendung wird als gefahrlich erachtet
und der Hersteller weist im Fall der Nichtbeachtung jede Haftung zuriick. Bitte lesen Sie auch die Garantiebestimmungen.

SICHERHEITSINFORMATIONEN

Der Kuhlschrank enthalt ein Kiihlgas (R600a: Isobutan) und ein Schaumtreibmittel (Cyclopentane) zur Isolierung, die sehr
umweltfreundlich, aber entflammbar sind.
Bitte halten Sie die folgenden Regeln ein, um Gefahren vorzubeugen:

* Vor jedem Eingriff am Gerat den Netzstecker ziehen.

* Das Kuhlsystem, dass an der Ruckseite des Gerats liegt enthalt ein Kaltemittel. Achten Sie daher darauf,

die Leitungen nicht zu beschadigen.

« Wenn Sie am Kihlsystem ein Leck feststellen, nicht die Netzsteckdose berlihren und unbedingt offene Flammen
vermeiden.

Das Fenster 6ffnen und den Raum gut liften. Wenden Sie sich an den Kundendienst, um das Gerat reparieren zu lassen.
* Wenn sich an den Innenwénden eine Eisschicht bildet, diese nicht mit einem Messer oder sonstigen scharfen
Gegenstanden abkratzen. Scharfe Gegenstande konnen den Kihlkreislauf beschadigen, das austretende Kaltemittel
kann sich entziinden und reizt die Augen.

» Das Gerat nicht in Umgebungen mit feuchter, dliger oder staubiger Atmosphare installieren sowie vor direkter
Sonneneinstrahlung und Wasser schitzen.

* Das Gerat nicht in der Nahe von Hitzequellen oder entflammbaren Materialien installieren.

» Zum Anschluss keine Verlangerungskabel und Adapter verwenden.

* Das Netzkabel nicht stark spannen oder biegen und den Netzstecker nicht mit nassen Handen berthren.

* Den Netzstecker und/oder das Netzkabel nicht beschadigen - Stromschlag- und Brandgefahr!

* Den Netzstecker sauber halten. Starke Staubablagerungen erhéhen die Brandgefahr.

+ Keine mechanischen oder sonstigen Hilfsmittel verwenden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen.

+ Auf keinen Fall offene Flammen oder elektrische Geréate wie Heizelemente oder Dampfstrahlreiniger sowie keine Kerzen,
Ollampen oder Ahnliches verwenden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen.

* In der Nahe des Klhischranks keine brennbaren Sprays wie z.B. Farbspraydosen aufbewahren - Explosions- und
Brandgefahr!

* Im Inneren des Kihlschranks keine elektrischen Gerate benutzen, es sei denn, sie sind vom Hersteller ausdriicklich
zugelassen.

» Keine brennbaren und hoch fliichtigen Substanzen wie Ather, Benzin, Fliissiggas, Propan,

Spruhdosen, Klebstoffe, reinen Alkohol usw. im Kihlschrank aufbewahren - Explosionsgefahr!

* Keine Medikamente oder Materialien fur wissenschaftliche Forschungen aufbewahren. Material, dessen Aufbewahrung
eine strenge Temperaturkontrolle erfordert, kann verderben oder unkontrollierte Reaktionen auslosen, die moglicherweise
gefahrlich sind.

* Die LUftungsgitter am Gehause des Gerats und innerhalb der Einbaudffnung frei halten.

* Keine Gegenstande oder mit Wasser gefullten Behalter auf das Gerat stellen.

* Nicht versuchen, den Kuhlischrank selbst zu reparieren. Technische Eingriffe dirfen ausschliellich von qualifiziertem
Servicepersonal ausgefiihrt werden.

* Die Nutzung des Gerats durch Kinder ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten korperlichen, sensorischen und
geistigen Fahigkeiten oder mangelnden Kenntnissen bzw. Erfahrungen ist zulassig, sofern sie beaufsichtigt werden oder
in die sichere Nutzung des Gerats eingewiesen wurden und die damit verbundenen Gefahren verstanden haben.

Kinder dirfen mit dem Gerat nicht spielen. Die Reinigung und Pflege des Gerats durch Kinder ist nur unter Aufsicht
zulassig.

Das Stellrad gegen den Uhrzeigersinn bis zum Anschlag drehen. Das Klick-Gerausch zeigt an, dass das Gerat
ausgeschaltet ist.

Das Gerat muss so installiert werden, dass das Netzkabel und die Netzsteckdose leicht erreichbar sind.

Die Netzsteckdose muss mit dem Geratestecker kompatibel sein. Andernfalls den Netzstecker von einem zugelassenen
Techniker austauschen lassen. Keine Verlangerungskabel und/oder Mehrfachstecker verwenden.

Komponenten im Innenraum und eingefrorene Lebensmittel nicht mit nassen Handen berthren - Gefahr von
Kalteverbrennungen!
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Entsorgung des Altgerats
]

Dieses Geréat ist entsprechend der europaischen Richtlinie 2012/19/EU
als elektrisches / elektronisches Altgerat (WEEE) gekennzeichnet.
Elektrische und elektronische Altgerate enthalten vielfach noch wertvolle
Materialien. Sie enthalten aber auch schadliche Stoffe, die firr ihre
Funktion und Sicherheit notwendig waren. Im Restmdll oder bei falscher
Behandlung kénnen diese der menschlichen Gesundheit und der
Umwelt schaden. Es ist daher sehr wichtig, dass elektrische und
elektronische Altgerate (WEEE) einer speziellen Verwertung zugefiihrt
werden, damit die schadlichen Stoffe ordnungsgeman entfernt und
entsorgt werden bzw. wertvolle Rohstoffe der Wiederverwertung zugefiihrt
werden kénnen.

Sie kdnnen mit der Beachtung der folgenden simplen Hinweise einen
wichtigen Beitrag dazu leisten, dass elektrische und elektronische
Altgerate (WEEE) der menschlichen Gesundheit und der Umwelt

nicht schaden:

- Elektrische- und elektronische Altgerate (WEEE) sollten keinesfalls wie
Rest- oder Haushaltsmdll behandelt werden.

- Nutzen Sie stattdessen die an Ihrem Wohnort eingerichteten
kommunalen oder gewerblichen Sammelstellen zur Riickgabe und
Verwertung elektrischer und elektronischer Altgerate (WEEE). Informieren
Sie sich, ob ggf. in Inrem Land bzw. lhrer Region fiir gro3e/sperrige
elektrische und elektronische Altgerate (WEEE) eine Abholung
angeboten wird. Sorgen Sie in jedem Falle dafiir, dass Ihr Altgerat bis
zum Abtransport kindersicher aufbewahrt wird.

In einigen Landern sind Handler unterbestimmten Voraussetzungen
beim Gerateneukauf auch zur Ricknahme des Altgerates verpflichtet,
wenn das Altgerat dem neuen Fabrikat in der Funktion entspricht.

Konformitat

Mit der Anbringung des C € -Zeichens am Gerat zeigen wir an, dass wir
samtliche fur dieses Produkt geltenden und notwendigen europaischen
Sicherheits-, Gesundheits- und Umweltstandards einhalten und

hierfir haftbar sind.

INSTALLATION

WARNUNGEN:

 Das Gerat nicht in einer Umgebung mit dampfhaltiger oder feuchter
Atmosphare installieren, da dies die Dammung beeintrachtigt und zu
Lecks fuhren kann.

AuRerdem koénnte sich an der AuRRenflache des Gerats Kondenswasser
ablagern.

» Das Gerat nicht im Freien, in der Nahe von Hitzequellen aufstellen und
keiner direkten Sonneneinstrahlung aussetzen.

Innerhalb der folgenden Umgebungstemperaturbereiche

ist ein korrekter Betrieb des Gerats gewahrleistet:

+10 +32 °C bei Klimaklasse SN

+16 +32 °C bei Klimaklasse N

+16 +38 °C bei Klimaklasse ST

+16 +43 °C bei Klimaklasse T

(siehe Typenschild des Produkts)

» Keine mit Wasser gefiillten Behalter auf das Gerat stellen.

» Nach der endgliltigen Installation mindestens 3 Stunden warten, bevor
das Gerat in Betrieb genommen wird.

Elektrischer Anschluss

Nach der Lieferung das Gerat vertikal aufstellen und mindestens 2 - 3
Stunden warten, bevor es an das Spannungsnetz angeschlossen wird
Bevor der Netzstecker an die Netzsteckdose angeschlossen wird, ist
Folgendes sicherzustellen:

» Die Netzsteckdose muss nach den geltenden gesetzlichen Vorschriften
geerdet sein.

» Die Netzsteckdose muss fiir die auf dem Typenschild angegebene
Hoéchstspannung des Gerats geeignet sein.

* Die Netzspannung muss in dem auf dem Typenschild des Kuhlschranks
angegebenen Bereich liegen.

» Das Netzkabel darf nicht geknickt oder gequetscht werden.

» Das Netzkabel ist regelmaRig zu kontrollieren und darf nur von
zugelassenem Servicepersonal ausgewechselt werden.

« Der Hersteller weist jede Haftung zurtick, wenn die genannten
Sicherheitsregeln nicht beachtet werden.

Vor der Inbetriebnahme

Die im Inneren des Kiihlschranks befindliche Verpackung entfernen und den
Innenraum mit Wasser und Natron oder einem neutralen Reinigungsmittel
reinigen.

Nach der Installation den Kihlschrank nicht sofort beftillen, sondern 2 bis 3
Stunden warten, damit die Kiihl- und Gefrierfacher ihre normale
Betriebstemperatur erreichen.

Nach einer Trennung der Spannungsversorgung mindestens 5 Minuten
warten, bevor der Die Kuhl/Gefrierkombination neu gestartet wird.
AnschlieBend ist das Gerat betriebsbereit.

BETRIEB

Ein- und Ausschalten (Modelle ohne Display)

» Der Thermostat befindet sich im Inneren des Kiihiraums (Abb. 1).

Den Stellring des Thermostats tber die Position "0" hinaus drehen.
Beim Offnen der Kiihlschranktiir schaltet sich die Innenbeleuchtung ein.
Wird der Stellring auf "0" gestellt, schaltet sich das Gerat aus.

Abb. 1

Temperatureinstellung (Modelle ohne Display)

Abb. 2

 Die Temperatureinstellung beider Facher erfolgt durch Drehen des
Stellrings (Abb. 2).

Die gewlinschte Position einstellen:

» Um fir das Kuhl- und Gefrierfach eine geringere Temperatur
einzustellen, den Stellring in Richtung der 5 drehen.

» Um fir das Kihl- und Gefrierfach eine hohere Temperatur einzustellen,
den Stellring in Richtung der 0 drehen.
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KONSERVIERUNG

» Damit Aroma, Gehalt und Frische der Speisen bestmdglich erhalten
bleiben, sollten sie wie in Abbildung 6 ersichtlich im Kihlraum
untergebracht werden. Die Speisen sollten in Alu- oder Kunststofffolie oder
in entsprechenden Behaltnissen mit Deckel verpackt sein, um
Kreuzkontaminationen zu vermeiden.

Kihlraum

Obst und Gemiise

» Um bei Obst und Gemise die Abgabe von Feuchtigkeit zu reduzieren,
diese Produkte in Kunststoffbehaltern, Frischhaltefolie oder Plastiktlten im
Obst- und Gemdusefach verwahren. Auf diese Weise bleiben sie langer
haltbar.

KUHLRAUM

Abb. 4

Temperaturanzeige im kaltesten Bereich
(nicht bei allen Modellen vorhanden)

Bei einigen Modellen ist der kalteste Bereich des KiihIraums mit einer
Temperaturanzeige ausgestattet, anhand der Sie die
Durchschnittstemperatur Gberwachen kénnen.

Dieses Symbol zeigt den kaltesten Bereich des Kihlraums an (Abb. 5).

Die Temperaturanzeige prufen, die Anzeige OK muss deutlich erkennbar
sein (Abb. 6). Ist die Anzeige nicht sichtbar, bedeutet dies, dass die
Temperatur zu hoch ist:

In diesem Fall die Kuhlleistung erhéhen und ca. 10 Stunden warten.

Die Anzeige erneut prufen und bei Bedarf die Temperatur erneut
einstellen.

-
HINWEIS:

Wenn der Kiihlschrank zu voll ist oder die Tiir haufig gedffnet
wird, ist es normal, dass die Anzeige nicht OK anzeigt. Bitte
warten Sie mindestens 10 Stunden, bevor Sie den Stellring
auf eine hohere Kiihlleistung stellen.

Gefrierfach

Die nachstehende Tabelle veranschaulicht, wie lange verschiedene Produkte im
Gefrierfach aufbewahrt werden kénnen
Das Einfrieren von Lebensmitteln ist nur im Gefrierfach mdglich

& -
- -
@ - -
@& - -

Praktische Hinweise

* X % K

Die Lebensmittel gleichmaRig auf den Ablagen verteilen, damit eine
angemessene Bellftung gewahrleistet wird.

» Vermeiden Sie die Berlihrung der Speisen mit der Ruckwand des
Kahlraums.

» Stellen Sie keine warmen Speisen in den Kuhlschrank, da dies die
Haltbarkeit der anderen Lebensmittel beeintrachtigen konnte und den
Stromverbrauch erhoht.

« Uberfliissige Verpackungen von Produkten entfernen, bevor sie im
Klhlschrank verwahrt werden.

» Geschirr und Behalter nicht ungespiilt in den Kihlschrank stellen.
« Keine Lebensmittel vor das Kaltluftgeblase stellen.

« Die Glasablage uber dem Gemusefach nicht komplett bedecken, um eine
korrekte Bellftung zu gewahrleisten.

« Keine Flaschen in das Gefrierfach legen, da sie platzen kénnen, wenn sie
gefrieren.

* Bei langerem Stromausfall die Tir geschlossen halten, damit die
Lebensmittel so lange wie mdglich kihl gehalten werden.

» Die Installation des Gerats in einer zu warmen oder zu feuchten
Umgebung, haufiges Offnen der Tir und das Verwahren groRer Mengen
von Gemuise kann zur Bildung von Kondenswasser fiihren und
beeintrachtigt die Kuhlleistung des Geréats.

+ Das haufige und zu lange Offnen der Tiren fiihrt zu einem hdheren
Stromverbrauch.
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EINFRIEREN

* Die Lebensmittel miissen frisch sein.

* Lebensmittel in kleinen Portionen einfrieren, um den Vorgang zu
beschleunigen. Niemals die auf dem Typenschild angegebene,
zulassige Hochstmenge uberschreiten.

» Wahrend des Einfrierens die Tlr des Gefrierfachs nicht 6ffnen.

* Die Lebensmittel missen luftdicht verschlossen aufbewahrt
werden.

* Einzufrierende Lebensmittel von bereits eingefrorenen trennen. Abb. 7

* Gefriertuten und Behalter etikettieren und eine Bestandsliste der

eingefrorenen Lebensmittel flhren. ABTAUEN

* Nach dem Auftauen Lebensmittel nicht erneut einfrieren und —

sofort verzehren. ( Abtauen des Kiihlraums )
HINWEIS: Wahrend des Normalbetriebs wird der Kiihiraum automatisch abgetaut.
* MODELLE OHNE DISPLAY Die Wassertropfen und der Reif an der Riickwand (je nach

In der Regel ist es nicht erforderlich, die Position des Stellrings zu Funktionsweise) mlssen nicht entfernt werden.

verandern. Nur, wenn der Kiihlschrankinhalt zu kalt wird, empfiehlt Das Wasser wird durch die Abflusséffnung an der Riickwand abgeleitet
es sich, den Stellring leicht in Richtung "0" zu drehen (Abb. 7). und wird durch die Warme des Kompressors verdampft.

Nachdem die Lebensmittel eingefroren sind, den Stellring wieder

in seine Ausgangsposition zuriickdrehen. » Den Abfluss (Abb. 8) im Kihlraum frei halten, damit sich kein Wasser

ansammelt.

Auf dem Typenschild ist die Hochstmenge von Lebensmitteln

angegeben, die eingefroren werden kann (siehe Abb. 8).
Der Kiihlraum dieses Produkts taut sich automatisch ab.

(Abb. 8).
Das Gefrierfach sollte abgetaut werden, wenn sich im Inneren eine
Eisschicht von mehr als 3 mm gebildet hat.
f [ om ]
Etwas Reif oder kleine Wassertropfen an der Riickwand des
Kihlraums sind normal.
[ 11
[F d Stellen Sie sicher, dass der Wasserabfluss immer sauber ist und
dass die Lebensmittel nicht die Innenwéande berihren.
i IL |
o () —
[ [
T I—n =

HINWEIS: Hier befindet sich das Typenschild mit allen Daten, die Sie im Fall eines Defekts dem Kundenservice mitteilen missen.

Wichtig: Wenn die Umgebungstemperatur hoch ist, arbeitet das Gerat im Dauerbetrieb. Dies kann zu einer starkeren
Reifbildung an den Innenwéanden des Kuhlraums fiihren. In diesem Fall die Kuhlleistung etwas verringern (Stellring auf

Position 1 oder 2). @

<
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Abtauen des Gefrierfachs
(Modelle mit statischer Kiihlung ohne NO-FROST-Technologie)

Wenn die Eisschicht an den Innenwanden des Gefrierfachs dicker als
3 mm ist, sollte das Gefrierfach abgetaut werden, da andernfalls der
Energieverbrauch steigt.

1) Den Stellring auf Position "0" stellen (Abb .9).

Abb. 9

2) Das Netzkabel abziehen.

3) Eingefrorene Lebensmittel herausnehmen und voriibergehend an
einem kiihlen Ort lagern.

4) Die Gefrierschrankttiir offen lassen, um das Abtauen zu
beschleunigen.

5) Das Wasser vom Boden des Gefrierfachs aufnehmen.

6) Das Gefrierfach abtrocknen.

7) Das Netzkabel wieder anschlieBen und die gewiinschten Werte
einstellen.

8) Einige Minuten warten und die gefrorenen Lebensmittel wieder
hineinlegen.

WARNUNG:

Auf keinen Fall offene Flammen oder elektrische Gerate wie
Heizelemente oder Dampfstrahlreiniger sowie keine Kerzen, Ollampen
oder Ahnliches verwenden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen.
* Wenn sich an den Innenwanden eine Eisschicht bildet, diese nicht
mit einem Messer oder sonstigen scharfen Gegenstanden abkratzen.
Dabei konnte der Kiihlkreislauf beschadigt werden, das austretende
Kaltemittel kann sich entziinden und reizt die Augen.

(Modelle mit NO-FROST-Technologie)

[ Abtauen des Gefrierfachs ]

Das Abtauen erfolgt automatisch.

WARTUNG UND REINIGUNG

( Beleuchtung )

LED-Beleuchtung

Das Gerat ist mit LED-Beleuchtung ausgestattet. Fir den Ersatz wenden
Sie sich bitte an den technischen Kundendienst.

LED-Lampen haben im Vergleich zu herkémmlichen Leuchtmitteln eine
langere Lebensdauer und sind umweltfreundlicher.

( Reinigung )
HINWEIS:

* Vor jedem Eingriff den Netzstecker aus der Netzsteckdose ziehen,
um die Stromschlaggefahr ausschlieBen zu kénnen.

» Niemals Wasser direkt auf die Aufen- oder Innenflachen des
Kiihilschranks gieBen. Dies verursacht Oxidation und beschadigt die
elektrische Isolation.

WICHTIG:

Um zu verhindern, dass sich an den Innenseiten und Kunststoffteilen
Risse bilden, beachten Sie bitte folgende Hinweise:

« Olriicksténde von Lebensmitteln von den Kunststoffteilen stets abwischen.

» Zum Reinigen aller Teile der Innen- und AuRenflachen sowie der Dichtungen
ein Tuch mit warmem Wasser und Natron oder einem neutralen
Reinigungsmittel verwenden. Keine Losungsmittel, Ammoniak, Bleichmittel oder
Scheuermittel verwenden.

* Zubehorteile wie z. B. die Ablagen und Einsatze aus dem Kuhlraum und der
Kuhlschranktir herausnehmen und in heiRem Seifenwasser reinigen. Abtropfen
lassen und abtrocknen.

* Die Ruickseite des Gerats zieht Staub an. Dieser kann mit einem Staubsauger
entfernt werden, nachdem das Gerat ausgeschaltet und der Netzstecker
abgezogen wurde. Ohne Staub ist eine hhere Energieeffizienz gewahrleistet.

ENERGIE SPAREN

Tipps zum Energiesparen:

* Das Gerit entfernt von Hitzequellen, vor Sonneneinstrahlung geschiitzt
und in einem gut beliifteten Raum aufstellen.

» Keine warmen Speisen in den Kiihlschrank stellen. Dies erhoht die
Innentemperatur und der Kompressor arbeitet im Dauerbetrieb.

¢ Den Kiihischrank nicht libermaBig fiillen, um eine korrekte Beliiftung zu
gewahrleisten.

* Wenn sich eine Eisschicht bildet, das Gerét abtauen (siehe Abschnitt
ABTAUEN), um die Kalteabgabe zu erleichtern.

* Bei Stromausfall die Tiir moglichst geschlossen halten.

* Die Tiiren so selten wie méglich 6ffnen und nicht zu lange offen halten.
* Den Thermostat nicht auf eine libermaBig geringe Temperatur einstellen.
» Staubablagerungen von der Geréteriickseite (sieche Abschnitt
REINIGUNG).

GERAUSCHE REDUZIEREN

Wahrend des Betriebs verursacht der Kiihlschrank einige véllig normale
Gerausche, zum Beispiel:

* BRUMMEN: Der Kompressor ist in Funktion.

* RUMPELN, RASCHELN und RAUSCHEN: Bewegung des Kaltemittels
in den Leitungen

* TICKEN und KLICKEN: der Kompressor stoppt.

Einfache MalRnahmen, um Gerausche und Vibrationen zu reduzieren:

* Gerausche entstehen, wenn sich Behalter im Inneren beriihren:
Vermeiden Sie den Kontakt zwischen Dosen und

Glasbehaltern.

¢ Vibration von Fachern, Einsdtzen und Ablagen: Prifen, ob das
Zubehor korrekt und fest eingesetzt ist.

HINWEIS:

Das Kaltemittel generiert auch Gerausche, wenn der Kompressor
ausgeschaltet ist.

Dies ist normal und stellt keinen Defekt dar.

Wenn Sie im Inneren des Geréts ein Klicken horen, ist dies ebenfalls
normal.

Das Gerausch wird durch die Expansion der verschiedenen
Materialien verursacht.

TURANSCHLAGWECHSEL

Die Geratetiiren kdnnen beidseitig montiert werden, um sie je nach Bedarf nach
rechts oder links zu 6ffnen.

HINWEIS:

« Das Umkehren der Offnungsrichtung darf nur von qualifiziertem
Servicepersonal ausgefiihrt werden.

« Das Umkehren der Offnungsrichtung ist von der Garantie
ausgeschlossen.
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INSTALLATION DES GERATS IM KORPUS

Das Gerat in den Korpus stellen, sodass an der
Seite der Scharniere 3 bis 5 mm Freiraum bleiben

1 3-5mm

Den Geréateboden festschrauben.

botton
Pp

%//'///7/////////////////////////////7/////‘ .
7

Mit einem Kreuzschlitzschraubendreher den
Befestigungsstift unter dem rechten mittleren
Scharnier I6sen und so ausrichten, dass er an die
rechte Korpuswand geschraubt werden kann.

5

Die korrekte Ausrichtung der Geratetur zur
Korpusfront priifen und die Oberseite des Gerats
am Korpus festschrauben.

2

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\N

4

Die Dichtung des Geréts anbringen und bei Bedarf
Uberstehende Teile abschneiden. Die Bodenele-
mente mit den Kunststoffabdeckungen befestigen.

4
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BEFESTIGUNG DER HINWEISE FUR DEN KORREKTEN

KUHLSCHRANKTUREN AN DEN BETRIEB
KORPUSFRONTEN Nachdem das Gerat eingebaut wurde, die Riickseite des Korpus an die
Das Gerét ist mit Befestigungselementen ausgestattet, mit denen die Wand schieben, damit der Kompressor geschiitzt ist.
Turen an den Korpusfronten fixiert werden kdnnen (Schleppscharnier). Fir den korrekten Betrieb des Gerats muss eine ausreichende

Luftzirkulation gewahrleistet sein, damit der Kompressor an der

Die Schleppschiene an der Innenseite der Korpusfront in der bendtigten Hohe Geréteriickseite abkiihlen kann.

und in einem Abstand von ca. 20 mm vom Aufenrand der Tir anbringen. ) ) . ) o
Aus diesem Grund muss der Einbaukorpus an der Riickseite mit einer

Aussparung an der Riickseite, deren Offnung nach oben nicht
verschlossen sein darf, sowie im Unteren Bereich mit einer weiteren
Offnung versehen sein, die mit einem Liftungsgitter bedeckt wird.

Male der Schrankausschnitte

540x50mm e

Beide Tiren (Gerat und Korpusfront) 6ffnen. Den Mitnehmer in die ;y
Schiene und dann an die Kihlschranktiir anlegen.

540x50mm

.SBDxEDmm

S
=1

Erforderlicher Freiraum zwischen Gerat und Raumdecke.

380x37mm

Die Befestigungspunkte fiir die Schrauben markieren und mit einer
Bohrspitze von 2,5 mm anbohren.

5"\/—"\
50mm
Die Geratetlr mit der Korpusfront verbinden und die Schlitze des
Mitnehmers zur Ausrichtung verwenden.
e D
e

UNTERBRECHUNG DES BETRIEBS

Wenn das Gerat fiir langere Zeit nicht benutzt wird:

1) Das Gerat ausschalten (siehe Abschnitt Betrieb).

2) Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen oder die
Sicherheitsvorrichtung entfernen.

3) Das Geréat reinigen.

4) Die Tiren des Gerats offen lassen.

DE 49




FEHLERBEHEBUNG

¢ STORUNG

) ( URSACHE

( BEHEBUNG )

Die Kiihiraumbeleuchtung schaltet sich
nicht ein.

Kiihl- und Gefrierschrank kiihlen nicht
ausreichend.

Die Lebensmittel im Kithiraum gefrieren.

Boden des Kiihlraums ist
nass oder es sind Tropfen darauf.

Tropfen oder Wasser an der hinteren
Innenwand.

Wasser im Gemiisefach.

Der Motor lauft ununterbrochen.

Eingefrorene Lebensmittel tauen auf.

WLAN Anzeige blinkt (3 s ein - 1 s aus).

* Keine Spannung.

» TUrschalter blockiert.
» Tlren nicht geschlossen.
* Tlren werden zu oft gedffnet.

* Falsche Temperatureinstellung.

* Klhl- und Gefrierschrank zu voll.

» Umgebungstemperatur zu niedrig.

* Keine Spannung.

* Falsche Temperatureinstellung.

* Lebensmittel beriihren die Riickwand.

* Beim Einfrieren groRerer Mengen frischer
Lebensmittel sinkt die Temperatur im Kiihlraum.

Abflussleitung verstopft.
» Normaler Kiihlschrankbetrieb.

» Unzureichende Luftzirkulation.

* Obst und Gemiise zu feucht.

* Turen nicht geschlossen.
* Turen werden zu oft gedffnet.

» Umgebungstemperatur sehr hoch.

* Eisschicht im Inneren tber 3 mm.

» Umgebungstemperaturbereich unterhalb der
Klimaklasse des Produkts, der Kompressor
arbeitet nur selten.

* Gefrierschranktir nicht geschlossen.

* Router ausgeschaltet.
« VVerbindungsfehler.

* Netzkabel nicht korrekt angeschlossen.
« Priifen, ob das Gerat ausgeschaltet ist
(siehe Abschnitt Temperatureinstellung).

* Prufen, ob Netzspannung vorhanden ist.
* Auf korrekte Funktion priifen.

« Sicherstellen, dass die Tur schliet und die
Dichtung korrekt abdichtet.

« Fiir eine Weile das unnétige Offnen der Tiiren
vermeiden.

« Die Temperatureinstellung priifen und, sofern
moglich, starker kiihlen (siehe Abschnitt Tempera-
tureinstellung).

» Abwarten, bis sich die Temperatur im Kuhl- oder
Gefrierfach stabilisiert hat.

« Priifen, ob die Umgebungstemperatur den
Angaben auf dem Typenschild entspricht (sieche
Abschnitt Installation).

 Netzkabel nicht korrekt angeschlossen.

« Priifen, ob das Gerat ausgeschaltet ist

(siehe Abschnitt Temperatureinstellung).

« Priifen, ob Spannung vorhanden ist.

» Die Temperatureinstellung prifen (siehe Abschnitt
Temperatureinstellung) und, sofern maglich, die
Kuhlleistung verringern.

« Die Lebensmittel so positionieren, dass sie die
Ruickwand nicht berihren.

* Die zulassige Hochstmenge von Gefriergut nicht
Uberschreiten (siehe Abschnitt Einfrieren).

* Die Abflussleitung mit einem Stabchen o.a.
offnen, damit das Wasser abflieen kann.

« Kein Defekt (siehe Abschnitt Abtauen).

« Sicherstellen, dass sich auf der Glasablage tber
dem Gemusefach keine Produkte befinden, die die
Luftzirkulation behindern.

* Das Obst und Gemuse in Frischhaltefolie,
Plastiktiiten oder Behéaltern aufbewahren.

« Sicherstellen, dass die Turen geschlossen sind und
die Dichtungen korrekt abdichten.

» Fiir eine Weile unnétiges Offnen der Tiiren
vermeiden.

* Priifen, ob die Umgebungstemperatur den
Angaben auf dem Typenschild entspricht (siehe
Abschnitt Installation).

» Am Display / Thermostat eine héhere Temperatur
einstellen.

« Das Gerat abtauen (siehe Abschnitt Abtauen).

» Das Gerét in einen warmeren Raum stellen oder
den Raum heizen.

» Sicherstellen, dass die Tur geschlossen ist und die

Dichtung korrekt abdichtet.

* Router einschalten.
* Gerat zuriicksetzen (siehe Abschnitt WLAN).

* Geratemodell
e Seriennummer
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Obrigado por comprar este produto.

Antes de usar o seu frigorifico, por favor, leia este manual de instrugées cuidadosamente para maximizar o seu desempenho. Guarde toda a
documentacgao para uso subsequente ou para outros proprietarios. Este produto foi previsto apenas para uso doméstico ou aplicagdoes semelhantes,
tais como:

- a area da cozinha para pessoal em lojas, escritorios e outros ambientes de trabalho

- em quintas, pela clientela de hotéis, motéis e outros ambientes de tipo residencial

- em pensodes

- para servigos de restauragao e aplicagdoes semelhantes e ndo para venda a retalho.

Este aparelho deve ser usado apenas para armazenar comida, qualquer outro uso é considerado perigoso e o fabricante ndo sera responsavel por
quaisquer omissées. E também recomendado que anote as condigdes da garantia.

INFORMACAO DE SEGURANGA

O frigorifico contém um géas refrigerante (R600a: isobutano) e gas isolante (ciclopentano), com alta
compatibilidade com o ambiente, que sao, contudo, inflamaveis.
Recomendamos que siga as seguintes recomendagdes para evitar situagdes que possam ser perigosas para si:

* Antes de realizar qualquer operacéo, desligue o cabo de alimentagéo da tomada.

+ O sistema de refrigeragdo posicionado atras e dentro do frigorifico contém refrigerante. Por isso, evite danificar
os tubos.

* Se reparar numa fuga no sistema de refrigeragéo, ndo toque na tomada de parede e ndo use chamas abertas.
Abra a janela e deixe entrar ar no compartimento. Depois ligue a um centro de servigo para solicitar uma reparagao.
* Nao use uma faca ou um objecto afiado para remover o gelo que possa existir. O circuito refrigerante pode-se
danificar, e a fuga que dai ocorrer pode causar um incéndio ou danificar os seus olhos.

* N&o instale o aparelho em locais, humidos, oleosos, ou poeirentos, ndo o exponha a luz solar ou agua.

* Nao instale o aparelho préximo de aquecedores ou materiais inflamaveis.

* Nao use extensdes ou adaptadores.

* Nao puxe ou dobre o cabo de alimenta¢do excessivamente, ou toque na ficha com as maos molhadas

* Nao danifique a ficha e/ou o cabo de alimentagéo, isto pode causar choques eléctricos ou incéndios.

» Recomendamos que mantenha a ficha limpa, quaisquer residuos de poeira excessivos na ficha podem causar
um incéndio.

* Nao use dispositivos mecanicos ou outro equipamento para acelerar o processo de descongelamento.

* Evite absolutamente o uso de equipamento de chama aberta ou eléctrico, tal como aquecedores, maquinas de
limpeza a vapor, velas, lampadas a 6leo e semelhantes para acelerar a fase de descongelamento.

* Nao use ou armazene sprays inflamaveis, tais como tinta em spray, perto do frigorifico. Pode causar uma
explosao ou incéndio.

* Nao use aparelhos eléctricos dentro dos compartimentos para armazenamento de comida, a ndo ser que sejam
de tipo recomendado pelo fabricante.

* Nao coloque ou armazene materiais inflamaveis ou altamente volateis tais como éter, 6leo, GPL, gas propano,
latas de aerosois, adesivos, alcool puro, etc. estes materiais podem causar uma explosao.

* Nao armazene medicamentos ou materiais de pesquisa no frigorifico. Quando um material que necessite de um
controlo estrito de temperaturas de armazenamento seja armazenado, € possivel que se deteriore ou que ocorra
uma reacgao descontrolada que possa causar riscos.

* Mantenha as aberturas de ventilagdo no revestimento do aparelho ou na estrutura embutida, livres de obstrugdes.
* N&o coloque objectos e/ou contentores com agua no topo do aparelho.

» Nao faca reparagdes no frigorifico. Todas as intervencdes devem ser realizadas apenas por pessoal qualificado.
* Este aparelho pode ser usado por criangas a partir dos 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas, ou com falta de experiéncia e sabedoria, desde que tenham supervisdao adequada, ou
instru¢des sobre como usar o aparelho de maneira segura e percebam quais 0s perigos envolvidos.

As criancas ndo devem brincar com o aparelho. A limpeza a manutencgao do utilizador ndo deve ser realizada por
criangas sem supervisao.

Ao girar o botéo totalmente na direcgdo oposta aos ponteiros do reldgio ira ouvir um clique que corresponde ao
desligar do produto.

Quando o produto for instalado, o cabo de alimentagéao e a tomada de corrente devem ser alcangadas facilmente.
A tomada é compativel com a ficha do aparelho. Caso néo seja, solicite a substituicdo da ficha por um técnico
autorizado, ndo use extensdes e/ou conectores multiplos.

Nao toque nas pecas interiores ou na comida congelada com maos humidas ou molhadas pois pode causar
queimaduras.
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Eliminagao do aparelho velho
]

Este aparelho esta classificado de acordo com a Directiva Europeia
2012/19/UE relativa aos Residuos de Equipamentos Eléctricos e
Electrénicos (REEE).

REEE contém substancias poluentes (que podem trazer
consequéncias negativas para o meio ambiente) e componentes
basicos (que podem ser reutilizados). E importante ter os REEE
submetidos a tratamentos especificos, a fim de remover e eliminar
adequadamente todos os componentes poluentes e recuperar e
reciclar todos os materiais.

Os consumidores podem desempenhar um papel importante no
sentido de garantir que os REEE n&o se tornem num problema
ambiental. Para isso € essencial seguir algumas regras basicas:

- REEE nao devem ser tratadas como lixo doméstico.

- REEE devem ser entregues nos pontos de coleta proprios geridos
pelo municipio ou por empresas especializadas para o efeito. Em
alguns paises a recolha de REEE de grandes dimensbes podem ser
alvo de recolha ao domicilio.

Em muitos paises, quando se adquire um novo aparelho, o antigo
pode ser devolvido na loja ou recolhido pelo retalhista sem custos
para o consumidor, desde que o equipamento seja de um género
semelhante.

Conformidade

Ao colocar o sfmboIoC € neste produto declaramos, sob nossa
responsabilidade, a conformidade com todas as exigéncias de seguranca
europeia, para com a saude e os requisitos ambientais estabelecidos na
legislagao em relagéo a este produto.

INSTALACAO

AVISOS:

» N&o instale o aparelho num local humido ou molhado ja que isto pode
comprometer o isolamento e resultar numa fuga

Adicionalmente, pode acumular-se condensagéo no exterior do mesmo
» Nao coloque o aparelho em locais exteriores ou proximos de fontes de
calor ou expostos a luz solar directa.

O aparelho opera devidamente no intervalo de temperaturas

ambientais indicadas:

+10 +32'C para a classe climatica SN

+16 +32'C para a classe climatica N

+16 +38'C para a classe climatica ST

+16 +43'C para a classe climatica T

(Consulte a placa de identificagdo do produto)

» Nao coloque contentores com liquidos sobre o aparelho.

» Aguarde pelo menos 3 horas apos a disposigéo final antes de colocar o
aparelho em funcionamento.

Ligacao eléctrica

Depois do envio, coloque o aparelho na vertical e aguarde pelo menos 2
- 3 horas antes de o ligar ao sistema eléctrico. Antes de inserir a ficha na
tomada eléctrica certifique-se que:

» A tomada possui ligagao a terra de acordo com a legislagao.

» A tomada pode suportar a carga de poténcia maxima do aparelho,
como indicado na placa de identificagao do frigorifico.

A tensao da fonte de alimentagao esta entre os valores indicados na
placa de identificagéo do frigorifico.

» O cabo nao deve ser dobrado ou comprimido.

» O cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas por
técnicos autorizados.

« O fabricante declina qualquer responsabilidade sempre que estas
medidas de seguranca ndo sejam respeitadas.

Arranque do aparelho

Remova quaisquer embalagens presentes no interior do aparelho e
limpe com agua e bicarbonato de sédio ou sabdo neutro.

Depois da instalacéo, aguarde 2 - 3 horas para permitir tempo para que
o frigorifico/congelador estabilize a temperatura de trabalho, antes de
colocar alimentos frescos ou congelados no seu interior.

Caso o cabo de alimentacéo seja desligado, aguarde pelo menos cinco
minutos antes de voltar a ligar o frigorifico/congelador. Neste ponto, o
aparelho esta pronto a usar.

FUNCIONAMENTO

Ligar e Desligar (sem ecr3)

» A unidade do termostato para controlo do aparelho esta localizada no
interior do compartimento do frigorifico (Fig. 1).

Rode o botao do termostato para la da posigéo “0”.

A luz liga-se quando a porta do frigorifico é aberta. Ao rodar o botao
para “0” completamente desliga o produto.

Fig. 1

Fig. 2

* O ajuste de temperatura de ambos os compartimentos é realizado
rodando o botéo do termostato (Fig. 2).

Seleccione a posicéo pretendida:

» Para uma temperatura mais fria no frigorifico e no congelador, rode
para o 5.

 Para temperaturas menos frias no frigorifico e no congelador, rode em
direcgéo a 0.
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CONSERVAGAO

» Para manter o melhor sabor, nutrientes e frescura dos alimentos, é
recomendavel armazena-los no compartimento do frigorifico como
ilustrado na fig. 6 abaixo, certificando-se que os embala em aluminio ou
folhas de pelicula plastica ou em contentores cobertos apropriados para
evitar contaminacéo cruzada.

Zona de frigorifico

Fruta / Vegetais

* Para diminuir as perdas de humidade de frutas e vegetais estes devem
ser embalados em materiais plasticos tais como, por exemplo, peliculas
ou sacos e depois inseridos na zona de fruta/vegetais. Desta forma evitara
a deterioragéo rapida.

ZONA DE FRIGORIFICO

Fig.4

Indicador de temperatura na zona mais fria
(n&o disponivel em todos os modelos)

Alguns modelos estdo equipados com um indicador de temperatura no
compartimento do frigorifico na zona mais fria, para que seja capaz de
controlar a temperatura média.

Este simbolo indica a zona mais fria do frigorifico (Fig. 5).

Verifique se o indicador de temperatura apresenta claramente a palavra
OK (Fig. 6).

Caso a palavra ndo aparega, isto significa que a temperatura esta
demasiado elevada: ajuste a temperatura para uma configuragado mais fria
e aguarde cerca de 10 horas.

Volte a verificar o indicador: se necessario proceda a um novo ajuste.

-
NOTA:

Caso insira grandes quantidades de alimentos ou a porta do
frigorifico seja aberta com frequéncia, € normal que o indicador
nao chegue a apresentar OK. Aguarde pelo menos 10 h antes de
ajustar o botado para uma configuragcao mais elevada.

Zona de congelador

Utilize a tabela abaixo para os compartimentos
O processo de congelamento sé pode ocorrer nos compartimentos

Recomendacgoes praticas

Coloque os alimentos nas prateleiras de forma homogénea para permitir
que o ar circule devidamente e os arrefecga.

« Evite o contacto entre os alimentos e as paredes traseiras do
compartimento do frigorifico.

* Nao coloque comidas quentes no frigorifico ja que estas causardo a
deterioracdo das existentes e aumentam o consumo de energia.

* Remova as embalagens dos alimentos antes de os inserir.

» N&o coloque pratos ou outros contentores salvo se tiverem sido lavados
previamente.

*N&o obstrua as aberturas do ventilador de ar frio com alimentos.

* Nao cubra a prateleira de vidro do contentor de vegetais para permitir
uma circulagéo de ar adequada.

» Ndo armazene garrafas no compartimento do congelador ja que estas
podem explodir quando congeladas.

* No caso de uma falha de energia prolongada, mantenha as portas
fechadas para que os alimentos se mantenham o mais possivel.

A instalagdo do aparelho num local quente e humido, com aberturas
frequentes da porta e armazenamento de grandes quantidades de
vegetais pode causa a formacgao de condensagéo e afectar o desempenho
da propria unidade.

» Para evitar o consumo excessivo de energia, as aberturas frequentes e
prolongadas das portas ndo sao recomendadas.
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CONGELAMENTO

* Os alimentos devem estar frescos.

» Congele pequenas quantidades de alimentos de cada vez de
forma a congelar de forma rapida. Nunca exceda a quantidade
maxima indicada na etiqueta de classificagéo.

* Durante o congelamento ndo abra a porta do congelador.
* Os alimentos devem estar selados, hermeticamente.

* Separe os alimentos a serem congelados dos que ja estao
congelados.

« Etiquete os sacos ou contentores para manter um inventario dos
alimentos congelados.

» Assim que estejam descongelados, nunca volte a congelar os
alimentos e consuma-os rapidamente.

NOTA:

*PRODUTOS SEM ECRA

Normalmente néo é necessario actuar sobre o botao do termosta-
to. Apenas em caso de refrigeragdo excessiva dos produtos
contidos no compartimento do frigorifico, recomenda-se que rode
suavemente o botdo do termostato para o 0 (Fig. 7).

Assim que concluir a congelacao, volte a colocar o botao na
posicao usual.

A placa de classificagéo indica a quantidade maxima de alimentos
que podem ser congelados (consulte a figura 8).

Fig. 7

DESCONGELAMENTO

(Descongelamento do compartimento do frigorifico)

Durante o funcionamento normal, o frigorifico € descongelado automati-
camente. Ndo ha necessidade de secar as gotas de agua presentes na
parede traseira ou eliminar o gelo (dependendo do funcionamento).

A agua é conduzida para a parte traseira através de um orificio de
drenagem que se encontra ai e o calor do compressor faz com que
evapore.

» Mantenha o tubo de drenagem (Fig. 8) limpo no compartimento do
frigorifico para o manter livre de agua.

O descongelamento do compartimento do frigorifico ocorre
automaticamente neste produto.

Recomendamos que descongele a area do congelador quando a

(Figura 8)
| omm |
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P 4

i I\ L]

1 | —
[ ]
— =

camada de gelo alcance 3 mm de espessura.

Uma pequena quantidade de gelo ou gotas de agua no fundo do

compartimento do frigorifico quando o frigorifico esta a funcionar &
@h—ﬂl normal.

Certifique-se que a saida de agua esta sempre limpa e que os
alimentos ndo tocam a traseira ou os lados do compartimento do
congelador.

N.B. Aqui pode encontrar a placa de classificagcdo do seu aparelho: esta inclui toda a informagéo a ser transmitida ao Servigo a Clientes

em caso de uma avaria.

Importante: caso a sua temperatura ambiente seja elevada, o aparelho pode operar continuamente, acumulando assim
um excesso de gelo na parede interior do frigorifico. Neste caso, rode o botéo do frigorifico para uma definigdo mais @

quente (1-2).

<
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Descongelamento do compartimento do congelador
(produtos estaticos sem tecnologia NO-FROST)

Quando a camada de gelo presente no compartimento do
congelador excede 3mm, recomenda-se que proceda ao
descongelamento ja que isto aumenta o consumo de energia.
1) Rode o botao para a posic¢ao "0" (Fig. 9).

Fig. 9

2) Desligue o cabo de alimentagao.

3) Remova os alimentos congelados e coloque-os
temporariamente num local fresco.

4) Deixe a porta do frigorifico aberta para acelerar o
descongelamento.

5) Recolha a agua do fundo do produto.

6) Seque o congelador.

7) Volte a ligar o cabo de alimentagao e configure os valores
pretendidos.

8) Aguarde um momento e volte a introduzir os alimentos
congelados.

AVISO:

Evite absolutamente a utilizacdo de chamas ou aparelhos
eléctricos, tais como aquecedores, limpadores a vapor,
lamparinas e similares para acelerar a fase de descongelamento.
Nao raspe com uma faca ou outro objecto afiado para remover o
gelo presente. Estes podem danificar o circuito refrigerante, uma
fuga do mesmo pode causar um fogo ou danos nos seus olhos.

Descongelamento do compartimento do congelador
(produtos NO-FROST)

O descongelamento é automatico.

MANUTENGAO E LIMPEZA

( lluminagao )

lluminagéao LED

O produto esta equipado com luzes LED, por favor contacte o Servigo
de Assisténcia Técnica em caso de substituigéo.

Em comparagédo com as lampadas tradicionais, os LEDs duram mais
tempo e s&o mais amigos do ambiente.

( Limpeza )

AVISO:

* Antes de cada operagao, remova a ficha do frigorifico da tomada
para evitar choques eléctricos.

* Nao verta agua directamente no exterior ou interior do préprio
frigorifico. Isso pode causar oxidagao e danificar o isolamento
eléctrico.

IMPORTANTE:

Para evitar rachaduras nas superficies interiores e pegas plasticas,
siga estas sugestoes:

* Limpe quaisquer gorduras de alimentos que tenham aderido aos
componentes plasticos.

* As pecas internas, vedantes e pegas externas podem ser limpas com um
pano embebido em agua morna e bicarbonato de sédio ou um sabao
neutro. Nao utilize solventes, amonia, lixivia ou abrasivos.

* Remova os acessorios, por exemplo, as prateleiras, do frigorifico e da
porta. Lave em agua e sabao quente. Enxague e seque cuidadosamente.
* A traseira do aparelho tende a acumular p6 que pode ser eliminado
utilizando um aspirador, depois de ter desligado o aparelho e removido a
ficha da tomada. Isto garante uma eficiéncia energética superior.

POUPANCA DE ENERGIA

Para melhor poupanca de energia sugerimos:

* Que instale o aparelho longe de fontes de calor a ndo o exponha a
luz solar directa, num local bem ventilado.

« Evite colocar comida quente no frigorifico para evitar aumentar a
temperatura interna e, portanto, causando o funcionamento continuo
do compressor.

* Nao amontoe excessivamente os alimentos para garantir uma
circulagao adequada do ar.

* Descongele o aparelho caso tenha gelo (veja DESCONGELAMENTO)
para facilitar a transferéncia do frio.

* Em caso de auséncia de energia eléctrica, é recomendado que
mantenha a porta do frigorifico fechada.

¢ Abra ou mantenha as portas do aparelho abertas o minimo possivel
« Evite ajustar o termostato para temperaturas demasiado frias.

* Remova o p6 presente na traseira do aparelho (veja LIMPEZA).

EVITAR RUIDOS

Durante o funcionamento, o frigorifico emite alguns sons absolutamente
normais, tais como:

* ZUMBIDO, o compressor esta a funcionar.

« MURMURIOS, SUSSURROS E SILVADOS, o refrigerante esta a fluir
pelos tubos.

* TIQUES E CLIQUES, a operacéo de desactivagdo do compressor.
Pequenas medidas para reduzir o ruido de vibragao:

» Contentores que se tocam: Evite o contacto entre contentores e
recipientes de vidro.

* Gavetas, prateleiras, contentores vibram: Verifique a instalagéo
correcta dos acessorios internos.

NOTA:

O gas refrigerante produz ruidos mesmo quando o compressor esta
desligado;

isto ndo é um defeito, & normal.

Caso ouga um som de clique no interior do aparelho, isto é normal
devido a expansao de varios materiais.

POSSIBILIDADE DE INVERSAO DA PORTA

As portas do aparelho podem ser invertidas para permitir a abertura a
direita ou esquerda de acordo com as exigéncias.

NOTA:

* A inversao das portas deve ser realizada por pessoal técnico
qualificado.

* A inversao das portas nao é abrangida pela garantia.
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INVERSAO DA ABERTURA DAS PORTAS

Remova a placa superior e Remova a porta superior. Remova a dobradiga do meio e o seu
dobradiga com a chave de parafusos. pino de ligagdo por baixo.

2
3 -
/ ol

Remova a dobradica do fundo a direita Utilize a dobradiga oposta e cobertura Volte a montar as portas e dobradicas
e os tampdes de plastico da esquerda e ajuste ao fundo esquerdo. do fundo para o topo, de 1-4.
e volte a instala-los no lado oposto.

—®
I,

— 0

Remova a porta inferior.

4

DIMENSOES DO PRODUTO E COMPARTIMENTO EMBUTIDO
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343mm
339mm
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1446mm
1449 Mm. + 1452 mm.

1033mm
1130mm
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1580 mm. = 1586 mm.




INSTALAGAO DO APARELHO NA COLUNA

Insira o aparelho na coluna, colocando-o no lado Apos se assegurar da correspondéncia entre a
oposto das dobradigas, mantendo uma distancia porta do aparelho e a porta da coluna, aparafuse a
de 3-5mm. parte superior do aparelho ao armario.

1 3-5mm

N~ 2
AN

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\N

4

Aparafuse a parte inferior do aparelho. Ajuste o selo ao aparelho, corte o excedente se for
necessario. Ajuste as partes inferiores com
coberturas de plastico.

3 4

7

Use uma chave de fendas em cruz para
desapertar o pino de ligagao debaixo da
dobradica central, e ajuste para aparafusar na
parede direita do armario.

5
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PAINEIS DE ACOPLAMENTO
DA COLUNA INCLUIDA
NAS PORTAS DO APARELHO

Este aparelho vem equipado com dispositivos de acoplamento para as
portas do aparelho com painéis de coluna (corredica de carga),

Prenda a corrediga na parte interior do painel da coluna embutida na altura
desejada e a aproximadamente 20 mm. Da armag&o exterior da porta.

Abra as portas da coluna embutida e do frigorifico. Posicione o
carregador embutido na corredica e encaixe na porta do frigorifico.

Marque os pontos de fixagao para os parafusos e perfure com uma broca
de 2.5mm de diametro.

Ligue a porta do aparelho ao painel do armario, mantendo as ranhuras
dos carregadores como guias.

PRECAUGOES PARA UM CORRECTO
FUNCIONAMENTO

Assim que o produto esteja embutido, coloque a parte traseira da
coluna em contacto com a parede para prevenir o acesso ao comparti-
mento compressor.

Para o produto funcionar correctamente é essencial que permita uma
circulagédo de ar adequada para arrefecer o condensador localizado na
parte traseira do aparelho.

Por esta razao, a coluna deve estar equipada com uma chaminé
traseira, cuja abertura superior ndo deve estar bloqueada e com uma
ranhura frontal que sera coberta com uma grelha de ventilagao.

Tamanho dos recortes da unidade.

540x50mm__

540x50mm e
380x50mm L o |
o
‘€A=t‘
= 4
L] |
[ 380x37mm

Espaco a deixar entre a unidade e o tecto.

I

50mm

g - SR

SUSPENDER O USO DE

Se o aparelho nao for usado durante um periodo longo de tempo:
1) Desligue o aparelho (ver funcionamento).

2) Remova a ficha ou remova o dispositivo de seguranca.

3) Limpe o aparelho

4) Deixe as portas do aparelho abertas.
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RESOLUGAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA

(

)( CAUSA

)(

SOLUCAO )

A lampada de iluminagao interior nao liga.

O frigorifico e congelador nao arrefecem
suficientemente.

A comida congela no frigorifico.

O fundo do compartimento do frigorifico
esta humido ou contém gotas de agua.

Presenca de gotas de agua na parede
traseira do frigorifico.

Presencga de agua na gaveta dos vegetais.

O motor funciona continuamente.

A comida congelada esta a descongelar.

A luz do WI-FI pisca durante 3 segundos
para ligar - 1 segundo para desligar.

* Auséncia de electricidade.

* O interruptor da porta esta bloqueado.
* As portas nao estéo fechadas.

* As portas séo abertas com frequéncia
« Definicéo errada da temperatura.

» O frigorifico e o congelador foram

excessivamente cheios.
* A temperatura ambiente € demasiado baixa.

» Nenhuma energia eléctrica.

* Definigéo errada da temperatura.

 Alimentos em contacto com a parede traseira.

+ Congelar demasiados alimentos frescos causa
uma descida da temperatura do frigorifico

O tubo de drenagem pode estar entupido.
* Funcionamento normal do frigorifico.
» Falta de circulagéo de ar.

» Demasiada humidade nos vegetais e frutas.

* As portas ndo estdo fechadas.
* As portas séo abertas frequentemente.

* A temperatura ambiente € demasiado alta.

* A espessura do gelo é superior a 3mm.

* O intervalo de temperatura ambiente esta abaixo
da classe de clima do produto.
O compressor raramente se liga

* A porta do congelador néo esta fechada.

* Router desligado.
* Falha de ligagéo.

* O cabo de alimentagéo nédo esta devidamente ligado.
« Verifique se o aparelho esta desligado.

(ver Ajuste de Temperatura).

« Certifique-se de que existe corrente eléctrica na casa.
« Verifique se esta activo.

« Verifique se as portas e vedantes selam
devidamente.

« Evite abrir as portas desnecessariamente durante
um periodo de tempo.

« Verifique a definicdo de temperatura e, se possivel,
arrefeca ainda mais (ver Ajuste de Temperatura)

« Espere pela estabilizagdo da temperatura do
frigorifico ou congelador.

« Verifique se a temperatura ambiente esta de
acordo com o que é indicado na placa de
identificacéo (ver Instalagao).

* O cabo de alimentagéo ndo esta devidamente
ligado.

« Verifique se o aparelho esta desligado (ver Ajuste
de Temperatura)

 Assegure-se de que existe corrente eléctrica na
casa.

« Verifique a definicdo de temperatura (ver Ajuste de
Temperatura) e, se possivel, diminua a definicdo da
temperatura.

« Separe os alimentos da parede traseira do
frigorifico.

» Nao exceda o montante maximo a ser congelado
(ver Congelamento).

* Limpe o tubo de drenagem com uma vara ou
semelhante para permitir a descarga de agua.

» Nao & um defeito (ver Descongelamento).

« Verifique se n&o colocou alimentos que impecam a
circulagcao de ar na bandeja de prateleira de vidro.

* Embrulhe a fruta e vegetais em materiais de
plastico, tais como papel aderente, sacos ou
contentores.

« Certifique-se de que as portas estdo fechadas e
que os vedantes selam devidamente.

« Evite abrir as portas desnecessariamente durante
um certo periodo de tempo.

« Verifique se a temperatura ambiente esta de
acordo com as especificagdes na placa de
identificacéo (ver Instalagao).

« Defina o ecré/termdstato para uma temperatura
mais quente.

» Descongele a unidade (ver Descongelamento).

* Mova a unidade para um local mais quente ou
aquega o compartimento.

* Assegure-se de que a porta esta fechada e que o

vedante esta a isolar devidamente.

« Ligue o router.
* Reinicie o produto (ver WI-FI)

SE O PROBLEMA NAO FOR RESOLVIDO, CONTACTE O CENTRO DE SERVIGO INDICANDO O TIPO DE FALHA E A INFORMAGAO DA PLACA
DESTE APARELHO QUE SE ENCONTRA DENTRO DO COMPARTIMENTO DO FRIGORIFICO:

¢ O modelo de equipamento.
¢ O nimero de séries.
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Wij danken u voor de aankoop van dit product.

Voordat u de koelkast gebruikt, dient u deze instructiehandleiding zorgvuldig te lezen om de beste resultaten uit het toestel te halen. Bewaar alle
documentatie voor toekomstig gebruik of voor andere eigenaars. Dit product is enkel bedoeld voor huishoudelijk gebruik of voor gelijkaardige
toepassingen zoals:

- de keukenruimte voor personeel in winkels, kantoren en andere werkomgevingen

- op boerderijen, door klanten van hotels, motels en andere omgevingen van een residentieel type

- in bed & breakfasts (B & B)

- voor catering services en gelijkaardige toepassingen niet voor detailhandelsverkoop.

Dit apparaat mag uitsluitend worden gebruikt voor het bewaren van voedsel. Elk ander gebruik dient als gevaarlijk te worden beschouwd en de
fabrikant is niet verantwoordelijk voor enige weglatingen. Het is ook aan te raden om de garantievoorwaarden door te lezen.

VEILIGHEIDSINFORMATIE

De koelkast bevat een koelgas (R600a: isobutaan) en isolatiegas (cyclopentaan), met hoge compatibiliteit met de
omgeving, die echter ontvlambaar zijn.
We bevelen aan dat u de volgende voorschriften volgt om gevaarlijke situaties te vermijden:

* Voor u enige handeling uitvoert, verwijder de stekker uit het stopcontact.

* Het koelsysteem dat zich achter en binnenin de koelkast bevindt, bevat een koelmiddel. Vermijd daarom buizen te
beschadigen.

* Als in het koelsysteem een lek opgemerkt wordt, raak dan de wandcontactdoos niet aan en gebruik geen open viammen.
Open het venster en laat lucht de kamer binnenkomen. Bel vervolgens naar een servicecentrum en vraag om reparatie.
+ Schraap de rijm en de ijsaanslag die optreedt niet af met een mes of scherp voorwerp. Deze kunnen het koelcircuit
beschadigen en brand veroorzaken of uw ogen beschadigen.

* Installeer het apparaat niet in vochtige, olieachtige of stoffige plaatsen en stel het niet bloot aan direct zonlicht of water.
* Installeer het apparaat niet in de buurt van verwarmingsapparaten of ontvlambare materialen.

* Gebruik geen verlengsnoeren of adapters.

* Trek niet te hard aan netsnoeren of vouw deze niet en raak de stekker niet met natte handen aan.

* Beschadig de stekker en/of het netsnoer niet; dit kan elektrische schokken of branden veroorzaken.

* Het is aanbevolen om de stekker proper te houden, teveel stof op de stekker kan brand veroorzaken.

* Gebruik geen andere mechanische toestellen of apparaten om het ontdooiingsproces te versnellen.

* Vermijd absoluut het gebruik van open vlam of elektrische apparaten, zoals verwarmingsapparaten, stoomreinigers,
kaarsen, olielampen enz. om het ontdooiingsproces te versnellen.

* Gebruik geen of bewaar geen ontvlambare sprays, zoals verfbussen in de buurt van de koelkast. Deze kunnen een
explosie of brand veroorzaken.

* Gebruik binnen in de compartimenten voor voedingsmiddelen alleen de elektrische apparaten van het type dat
wordt aanbevolen door de fabrikant.

* Plaats of bewaar geen ontvlambare en zeer vluchtige stoffen zoals ether, benzine, LPG, propaangas,
aérosolspuitbussen, kleefmiddelen, zuivere alcohol, enz. Deze materialen kunnen een explosie veroorzaken.

* Bewaar geen medicatie of onderzoeksmaterialen in de koelkast. Wanneer een materiaal dat een strikte

controle van opslagtemperaturen vereist, bewaard moet worden, is het mogelijk dat het zal verslechteren of dat een
ongecontroleerde reactie kan optreden die risico's kan veroorzaken.

« Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen in de behuizing van het apparaat vrij zijn van obstructies.

* Plaats geen objecten en/of containers gevuld met water bovenop het apparaat.

* Voer geen reparaties uit aan deze koelkast. Alle tussenkomsten moeten uitsluitend door gekwalificeerd

personeel worden uitgevoerd.

* Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf de leeftijd van 8 jaar en door personen met verminderde
fysieke, gevoels- of mentale vaardigheden of met een gebrek aan ervaring en kennis; op voorwaarde dat ze
voldoende toezicht of instructies kregen betreffende het gebruik van het apparaat op een veilige manier en de
mogelijke gevaren begrijpen.

Kinderen mogen niet spelen met het apparaat. Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet worden uitgevoerd
door kinderen zonder toezicht.

Als de knop volledig in tegenwijzerzin wordt gedraaid, hoort u een klik die overeenkomt met het uitschakelen van het
product.

Wanneer het apparaat geinstalleerd is, moeten het netsnoer en stopcontact gemakkelijk bereikbaar zijn.

Het stopcontact is compatibel met de stekker van het apparaat. Indien dit niet het geval is, vraag om een vervanging
van de stekker door een erkende technicus, gebruik geen verlengsnoeren en/of multistekkersysteem.

Raak het binnenwerk of de ingevroren levensmiddelen niet aan met vochtige of natte handen gezien dit
brandwonden kan veroorzaken.
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Oud apparaat slopen
]

Dit apparaat is voorzien van het merkteken volgens de Europese
richtlijn 2012/19/EU inzake Afgedankte elektrische en elektronische
apparaten (AEEA).

AEEA bevat zowel verontreinigende stoffen (die negatieve gevolgen
voor het milieu kunnen veroorzaken) en basiscomponenten (die kunnen
worden hergebruikt). Het is belangrijk AEEA te onderwerpen aan
specifieke behandelingen, teneinde afval en alle verontreinigende
stoffen op een correcte wijze te verwijderen en alle andere materialen
te hergebruiken en recycleren.

Individuen kunnen een belangrijke rol spelen bij de garantie dat AEEA
geen milieu-issue wordt; het is essentieel om een aantal basisregels
te volgen:

- AEEA mag niet worden behandeld als huishoudelijk afval;

- AEEA moet worden overgedragen aan de desbetreffende
inzamelpunten beheerd door de gemeente of door geregistreerde
bedrijven. In veel landen, voor grote AEEA, kan thuisophaling
aanwezig zijn.

In veel landen, als u een nieuw apparaat koopt, kunnen de oude
worden teruggegeven aan de dealer die het kosteloos moet afhalen
op een één-op-één-basis, zolang het apparatuur een gelijkwaardig
type betreft en dezelfde functies heeft als de geleverde apparatuur.

Conformiteit

Door het plaatsen van dec E markering op dit product, verklaren wij, op
onze eigen verantwoordelijkheid, alle Europese veiligheids-, gezondheids- en
milieu-eisen na te leven opgesteld in de regelgeving geldig voor dit product.

INSTALLATIE
WAARSCHUWINGEN:

« Installeer het apparaat niet in een vochtige of natte locatie gezien dit de

isolatie kan aantasten en lekken kan veroorzaken

Bovendien kan aan de buitenkant ervan condensaat zich opstapelen
* Plaats het apparaat niet in een buitenomgeving of in de buurt van
warmtebronnen of blootgesteld aan direct zonlicht.

Het apparaat werkt correct binnen de onderstaande
omgevingstemperaturen:

+10 +32'C voor klimaatklasse SN

+16 +32’C voor klimaatklasse N

+16 +38'C voor klimaatklasse ST

+16 +43'C voor klimaatklasse T

(Zie het typeplaatje van het product)

» Plaats geen containers met vloeistoffen bovenop het apparaat.

» Wacht minstens 3 uur na de uiteindelijke installatie voor u het apparaat
in werking zet.

Elektrische aansluiting

Plaats het apparaat na levering verticaal en wacht minstens 2-3 uur
voor u het aansluit op de stroombron. Vooraleer de stekker in het
stopcontact te steken, moet u ervoor zorgen dat:

* Het stopcontact moet geaard en in overeenstemming met de wet zijn.
 Het stopcontact moet bestand zijn tegen de max stroombelasting van
het apparaat, zoals aangeduid op het typeplaatje van de koelkast.

* De voedingsspanning ligt binnen de hoeveelheden aangeduid op het
typeplaatje van de koelkast.

» Het snoer mag niet gevouwen of samengedrukt zijn.

» Het snoer moet regelmatig gecontroleerd worden en mag uitsluitend
worden vervangen door bevoegde technici.

« De fabrikant wijst alle aansprakelijkheid af wanneer deze
veiligheidsmaatregelen niet gerespecteerd worden.

Apparaat opstarten

Verwijder alle omhulsels/verpakking aan de binnenkant van het apparaat
en reinig met water en bicarbonaat of een neutrale zeep.

Wacht na de installatie 2-3 uur zodat de koelkast/diepvriezer de tijd krijgt
om te stabiliseren bij een normale bedrijfstemperatuur, véor u er verse of
ingevroren levensmiddelen in plaatst.

Als het netsnoer losgekoppeld geraakt, wacht dan minstens vijf minuten
voor u de koelkast/diepvriezer herstart. Op dit punt is het apparaat klaar
voor gebruik.

WERKING

In-/Uitschakelen (geen display)

 De thermostaat voor de regeling van het apparaat bevindt zich binnen
in het koelkastgedeelte (Afb. 1).

Draai de thermostaatknop van de thermostaat verder dan de positie "0".
Het licht brandt wanneer de koelkastdeur open is. De knop naar "0"
draaien, schakelt het apparaat volledig uit.

Afb. 1

Afb. 2

» De temperatuurinstelling van beide compartimenten gebeurt door de
thermostaatknop te draaien (Afb. 2).

Selecteer de gewenste positie:

« Voor een koudere temperatuur in de koelkast en in de diepvriezer, door
te draaien naar 5.

» Voor een minder koude temperatuur in de koelkast en in de
diepvriezer, door te draaien in de richting van 0.
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BEWARING

* Voor een optimale conservering van smaak en geur, voedingswaarde en
versheid van de voedingsmiddelen, wordt aanbevolen deze zoals
aangegeven in afb. 6 te bewaren in het koelgedeelte. Wikkel de
voedingsmiddelen in aluminiumfolie of plasticfolie, of in speciale dozen
met deksel om kruisbesmetting te voorkomen.

KOELGEDEELTE

Fruit/Groenten

» Om het vochtverlies van fruit en groenten te verminderen, moeten ze
omwikkeld zijn in plastic materialen zoals folies of zakjes en dan in het
fruit/groentegedeelte worden geplaatst. Op deze manier wordt een snelle
verslechtering vermeden.

KOELKASTZONE

Afb. 4

Indicator van de temperatuur in de koudste zone
(niet alle modellen)

Sommige modellen zijn uitgerust met een indicator van de temperatuur in
het koelgedeelte in de koudste zone, zodat u de gemiddelde temperatuur
kunt controleren.

Dit symbool geeft de koudste zone van de koelkast aan (Afb. 5).

Controleer dat het woord OK duidelijk wordt weergegeven op de
temperatuurindicator (Afb. 6).

Als het woord niet wordt weergegeven, betekent dit dat de temperatuur te
hoog is: zet de temperatuur op een koudere instelling en wacht ongeveer
10 uur.

Controleer de indicator opnieuw: pas opnieuw aan indien nodig.

-
OPMERKING:

Als grote hoeveelheden voedsel in de koelkast geplaatst
worden of de koelkastdeur vaak geopend wordt, is het
normaal dat de indicator geen OK weergeeft. Wacht minstens
10 u voor u de knop naar een hogere instelling zet.

VRIESGEDEELTE

Gebruik de onderstaande tabel voor de vakken
Het vriesproces kan enkel in de vakken optreden

Praktische aanbevelingen

Plaats het voedsel op de plateaus op een homogene manier zodat de lucht
goed kan circuleren en het kan afkoelen.

* Vermijd contact tussen het voedsel en de achterwand van het
koelgedeelte.

» Zet geen warm voedsel in de koelkast gezien dit een verslechtering van
ander voedsel kan veroorzaken en het stroomverbruik kan verhogen.

» Verwijder de verpakking van voedsel voor u het in de koelkast plaatst.

« Plaats geen schotels of andere containers tenzij ze eerder afgewassen
zijn.

« Blokkeer de koude lucht ventilatoropeningen niet met voedsel.

* Bedek de glazen plaat van het groentevak niet om een goede
luchtcirculatie mogelijk te maken.

» Bewaar geen flessen in het diepvriesvak gezien deze kunnen barsten
wanneer ze bevroren zijn.

« In het geval van een langere stroomuitval, houd de deuren gesloten zodat
het voedsel zo lang mogelijk koud blijft.

« De installatie van het apparaat op een warme en vochtige plaats, met
frequente deuropeningen en het bewaren van grote hoeveelheden
groenten, kan de vorming van condensaat veroorzaken en de prestaties
van het apparaat zelf aantasten.

» Om een buitensporig stroomverbruik te voorkomen, is het raadzaam de
deuren niet te lang open te laten.
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INVRIEZEN

* Het voedsel moet vers zijn.

* Vries kleine hoeveelheden voedsel per keer in zodat het
invriezen snel gaat. Overschrijd nooit de maximum hoeveelheid
aangegeven op het typeplaatje.

* Open tijdens het invriezen de deur van het vriesvak niet.
* Het voedsel moet luchtdicht afgesloten zijn.
* Scheid het in te vriezen voedsel van het al ingevroren voedsel.

« Label zakken of containers om een inventaris te hebben van het
ingevroren voedsel.

* VVries voedsel na het ontdooien nooit opnieuw in en verbruik
onmiddellijk.

OPMERKING:

*PRODUCTEN ZONDER DISPLAY

Normaal gesproken is het niet nodig om de thermostaatknop te
gebruiken. Alleen als er een te grote koeling is van de producten in
het koelvak, draait u de thermostaatknop lichtjes in de richting van
0 (Afb. 7).

Wanneer het invriezen klaar is, kunt u de knop terug naar de
gebruikelijke positie draaien.

Het typeplaatje vermeldt de maximum hoeveelheid voedsel die
kan ingevroren worden (zie Afb. 8).

(Afbeelding 8)
;]
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Afb. 7

ONTDOOIEN

( Ontdooien van het koelgedeelte )

Tijdens een normale werking wordt de koelkast automatisch ontdooid.
Het is niet nodig om de druppels water op de achterwand te drogen of om
het ijs te verwijderen (afhankelijk van de werking).

Het water wordt afgevoerd naar de achterkant via het afvoergat daar en
de hitte van de compressor doet het verdampen.

» Houd de afvoerbuis (Afb. 8) proper in het koelgedeelte om het vrij van
water te houden.

Het ontdooien van het koelgedeelte gebeurt automatisch.

We bevelen aan dat u het diepvriesgedeelte ontdooit wanneer de
laag rijm dikker dan 3 mm is.

Een kleine hoeveelheid vorst of druppels water aan de achterkant van
het koelgedeelte wanneer de koelkast in werking is, is normaal.

Zorg ervoor dat de waterafvoer altijd proper is en dat het voedsel
de achterkant of zijkant van het diepvriesgedeelte niet raakt.

N.B. Hier vindt u het typeplaatje van uw apparaat: het bevat alle gegevens die moeten worden doorgegeven aan de Klantendienst als er

een storing optreedt.

Belangrijk: als de omgevingstemperatuur hoog is, kan het apparaat mogelijk continu werken, waardoor overmatig veel ijs
wordt gevormd op de binnenwand van de koelkast. Draai in dit geval de koelkastknop naar een warmere instelling (1-2). @

<
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Ontdooien van het diepvriesvak
(statisch product met NO-FROST-technologie)

Wanneer de laag ijs in het diepvriesvak meer dan 3 mm dik is, is
het aanbevolen om te ontdooien gezien dit ijs het stroomverbruik
verhoogt.

1) Draai de knop naar de positie ,,0¢ (Afb. 9).

Afb. 9

2) Haal de stekker uit het stopcontact.

3) Verwijder het ingevroren voedsel en plaats dit tijdelijk op een
koude plek.

4) Laat de deur van de diepvriezer open om het ontdooien te
versnellen.

5) Vang het water op de bodem van het product op.

6) Droog de diepvriezer af.

7) Steek het netsnoer opnieuw in de stekker en stel de gewenste
waarden in.

8) Wacht een moment en plaats dan de ingevroren levensmiddelen
opnieuw in het vak.

WAARSCHUWING:

Vermijd het gebruik van open vlammen of elektrische apparaten,
zoals verwarmingsapparaten, stoomreinigers, kaarsen, olielampen
enz. om het ontdooiingsproces te versnellen.

Schraap de rijm of ijsaanslag die optreedt niet af met een mes of
scherp voorwerp. Dit kan het koelcircuit beschadigen en lekken
kunnen een brand veroorzaken of uw ogen beschadigen.

[ Ontdooien van het diepvriesvak ]

(NO-FROST-producten)

Het ontdooien gebeurt automatisch.

ONDERHOUD EN REINIGING
( Verlichting )

LED-verlichting

Het product is uitgerust met LED lampen, neem contact op met de
Technische Dienst in het geval van vervanging.

Vergeleken met de traditionele lampen, gaan LED's langer mee en zijn
deze milieuvriendelijk.

( Reiniging )
OPMERKING:

* Verwijder voor elke handeling de stekker uit het

stopcontact om een elektrische schok te vermijden.

* Giet geen water rechtstreeks op de buitenste of binnenste delen
van de koelkast. Dit kan leiden tot oxidatie en beschadiging van de
elektrische isolatie.

BELANGRIJK:

Volg de volgende suggesties om het barsten van de
binnenoppervlakken en plastic onderdelen te voorkomen:

 Wrijf voedselolie af die zich hecht aan de plastic onderdelen.

* De binnenkant, dichtingen en buitenkant kunnen worden gereinigd met
een doek met warm water en bicarbonaat of een neutrale zeep. Gebruik
geen oplosmiddelen, ammoniak, bleekmiddel of schuurmiddelen.

* Verwijder de accessoires, bijvoorbeeld de plateaus, uit de koelkast en uit
de deur. Was in heet zeepwater. Spoel af en droog ze grondig.

» Op de achterkant van het apparaat is er vaak een ophoping van stof dat
met behulp van een stofzuiger kan worden verwijderd, nadat u het apparaat
hebt uitgeschakeld en de stekker uit het stopcontact hebt gehaald. Dit
resulteert in een grotere energiedoeltreffendheid.

ENERGIEBESPARINGEN

Voor meer energiebesparingen, bevelen we aan:

* Het apparaat op een afstand van warmtebronnen te installeren en niet
bloot te stellen aan direct zonlicht en in een goed geventileerde kamer.
* Te vermijden om warm eten in de koelkast te zetten om te vermijden
dat de interne temperatuur stijgt en zo een continue werking van de
compressor te veroorzaken.

* Niet teveel voedsel te plaatsen om een juiste luchtcirculatie te
garanderen.

* Het apparaat te ontdooien als er ijsvorming is (zie ONTDOOIEN) om de
koude-overdracht te vergemakkelijken.

* In het geval van een afwezigheid van stroom, om de koelkastdeur
gesloten te houden.

* De deuren van de koelkast zo weinig mogelijk te openen en open te
houden.

* Te vermijden om de thermostaat op een te koude temperatuur in te
stellen.

« Stof aan de achterkant van de koelkast te verwijderen (zie REINIGING).

GELUIDEN VERMIJDEN

De koelkast maakt tijdens de werking geluiden die volkomen normaal zijn,
zoals:

* GEBROM, de compressor is in werking.

* ROMMELEND GELUID, RITSELEND GELUID en SISSEND GELUID, het
koelmiddel stroomt door de buizen.

* GETIK en GEKLOP, de compressor stopt met werken.

Kleine aanpassingen om de trillingsgeluiden te verminderen:

* Containers die elkaar raken: Vermijd contact tussen containers en
glazen recipiént.

» Schuiven, plateaus, lades trillen: Controleer de juiste installatie van de
interne accessoires.

OPMERKING:

Het koelgas produceert geluid, zelfs als de compressor uit is;

het is geen defect, het is normaal.

Als u een klikkend geluid hoort in het apparaat, is dit normaal omwille
van de expansie van de verschillende materialen.

OMKEERBAARHEID VAN DE DEUR

De deuren van het apparaat kunnen omgekeerd worden zodat de opening
naar links of naar rechts kan zijn zoals gewenst.

OPMERKING:

* Het omkeren van de deuren moet door bevoegd personeel worden
uitgevoerd.

* Het omkeren van de deuren is niet gedekt door de garantie.
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DE OPENING VAN DE DEUREN OMKEREN

Verwijder de bovenplaat en scharnier Verwijder de bovenste deur. Verwijder de middelste scharnier en zijn
met behulp van een schroevendraaier. verbindingspen eronder.

2
3 _~
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Verwijder de onderste scharnier rechts en Gebruik de tegenovergestelde scharnier Plaats de deuren en scharnieren opnieuw
plastic plugs links en plaats deze en afdekking en plaats linksonder. van onder naar boven, van 1-4.
opnieuw aan de tegenovergestelde kant.
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PRODUCTAFMETINGEN EN INBOUWKAST

Verwijder de onderste deur.
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INSTALLATIE VAN HET APPARAAT IN DE KAST

Zet het apparaat in de kast en plaats het op de
tegenovergestelde kant van de scharnieren en
zorg ervoor dat er een ruimte is van 3-5mm.

1 3-5mm

Schroef het onderste deel van het apparaat aan
de kast vast.

3

botton
Pp

%//'///7/////////////////////////////7/////‘ .
7

Gebruik een kruisschroevendraaier om de
verbindingspen onder de middelste
rechterscharnier los te maken, en pas aan om op
de rechter kastwand te schroeven.

5
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Nadat u ervoor gezorgd hebt dat er een
overeenkomst is tussen de deur van het apparaat
en de deur van de kolomkast, schroeft u het
bovenste deel van het apparaat aan de kast vast.
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4

Plaats de afsluiting op de kast, snijd het overschot
indien nodig eraf. Plaats de onderste
delen met de plastic afdekkingen.

4




KOPPELING VAN DE PANELEN VAN DE
INBOUWKAST EN DE APPARAATDEUREN

Het apparaat is voorzien van koppelingsstukken voor de
apparaatdeuren met de kastpanelen (lader slede).

Bevestig de slede in het binnenste deel van het paneel van de
inbouwkast op de gewenste hoogte en op ongev. 20 mm van de
buitendraad van de deur.

Open de deuren van de inbouwkast en de koelkast. Plaats de
inbouwlader in de slede en pas in de koelkastdeur.

Markeer de bevestigingspunten voor de schroeven en boor met een bit
van 2,5 mm diameter.

Verbind de apparaatdeur met het kastpaneel en gebruik de ladersleuven
als richtlijn.

VOORZORGEN VOOR DE JUISTE
WERKING
Wanneer het product ingebouwd is, plaats de achterkant van de kast in

contact met de wand om toegang tot het compressorcompartiment te
vermijden.

Opdat het product correct zou werken, is het van essentieel belang
voldoende luchtcirculatie toe te laten om de condensator achteraan het
apparaat te laten afkoelen.

Daarom moet de inbouwkast uitgerust zijn met een achterafvoer,
waarvan de bovenste opening niet geblokkeerd mag zijn en met een
frontopening die afgedekt is door een ventilatierooster.

Afmetingen van de uitsparingen.

540x50mm__

540x50mm e

.SBDxEDmm

380x37mm__

—_—
=1

Ruimte nodig tussen het apparaat en het plafond.

I

50mm

g - SR

OPSCHORTEN VAN HET GEBRUIK VAN DE KOELKAST

Als het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt wordt:
1) Schakel het apparaat UIT (zie Werking).

2) Trek de stekker uit of verwijder het veiligheidsapparaat.
3) Reinig het apparaat

4) Laat de deuren van het apparaat open staan.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

PROBLEEM

(

) ( OORZAAK

)(

OPLOSSING

)

Het licht in de koelkast
brandt niet.

De koelkast en de diepvriezer koelen
onvoldoende.

Het voedsel in de koelkast bevriest.

De onderkant van het koelcompartiment
is nat of er zijn druppels aanwezig.

Aanwezigheid van druppels of water op de
achterwand van de koelkast.

De motor draait voortdurend.

Het ingevroren voedsel is aan het
ontdooien.

WI-FI lamp knippert 3 sec aan - 1 sec uit.

Aanwezigheid van water in de groentelade.

* Geen elektriciteit.

+ Deurschakelaar is geblokkeerd.
* De deuren zijn niet gesloten.

* De deuren worden vaak geopend

* Verkeerde temperatuurinstelling.
* Er zijn teveel voedingsmiddelen in de

koelkast en de diepvriezer.
+» De omgevingstemperatuur is te laag.

* Geen elektrische stroom.

* Verkeerde temperatuurinstelling.

« Voedsel in contact met de achterwand.

* Het invriezen van teveel vers voedsel kan de verlaging
van de temperatuur van de koelkast veroorzaken

De afvoerbuis zou verstopt kunnen zijn.
+ Normale werking van de koelkast.

* Gebrek aan luchtcirculatie.

+ Groenten en fruit met teveel vocht.

* De deuren zijn niet gesloten.
* De deuren worden vaak geopend.

+ De omgevingstemperatuur is zeer hoog.

* lisdikte meer dan 3 mm.

* Het bereik van de omgevingstemperatuur is lager dan
de klimaatklasse van het product.
De compressor start zelden

+ De deur van de diepvriezer is niet gesloten.

* Router uit.
+ Geen verbinding.

* Het netsnoer zit niet juist in het stopcontact.

+ Controleer of het apparaat uitgeschakeld is.

(zie Temperatuurinstelling).

+ Zorg ervoor dat er stroom aanwezig is in het huis.
+ Controleer dat deze actief is.

+ Controleer dat de deur en dichtingen juist

afsluiten.

+ Vermijd het onnodig openen van de deuren gedurende
een tijdsperiode.

+ Controleer de temperatuurinstelling en, indien mogelijk,
koel nog meer (zie Temperatuurinstelling).

» Wacht voor de stabilisatie van de temperatuur van de
koelkast of diepvriezer.

+ Controleer dat de omgevingstemperatuur in
overeenkomst is met de specificaties op het typeplaatje
(zie Installatie).

* Het netsnoer zit niet juist in het stopcontact.

+ Controleer of het apparaat uitgeschakeld is (zie
Temperatuurinstelling).

+ Vergewis u ervan dat er stroom is in de woning.

+ Controleer de temperatuurinstelling (zie
Temperatuurinstelling) en, indien mogelijk, verlaag de
temperatuurinstelling.

+ Verwijder het voedsel van de achterwand van de
koelkast.

+ Overschrijd de maximale hoeveelheid in te vriezen
voedsel niet (zie Invriezen).

* Reinig de afvoerbuis met een stok of iets dergelijks om
de afvoer van water mogelijk te maken

* Het is geen defect (zie Ontdooien).

+ Controleer dat er op het glazen plateau geen voedsel is
geplaatst dat de luchtcirculatie verhindert.

« Verpak het fruit en de groenten in plastic materialen zoals
bijvoorbeeld folie, zakjes of containers.

+ Zorg ervoor dat de deur gesloten is en dat de afdichting
correct afsluit.

+ Vermijd het onnodige openen gedurende een zekere
periode.

+ Controleer dat de omgevingstemperatuur in
overeenkomst is met de specificaties op het typeplaatje
(zie Installatie).

« Stel het display/de thermostaat in op een warmere
temperatuur.

+ Ontdooi het apparaat (zie Ontdooien).

« Verplaats het apparaat naar een warmere ruimte of
verwarm de de kamer.

« Zorg ervoor dat de deur gesloten is en dat de afdichting
correct afsluit.

+ Schakel de router in.
* Reset het product (zie WI-FI)

ALS U HET PROBLEEM NIET HEBT OPGELOST, NEEM CONTACT OP MET HET SERVICECENTRUM. VERMELD DE AARD VAN DE STORING
EN DE INFORMATIE OP HET TYPEPLAATJE BINNENIN HET KOELGEDEELTE:

* Het apparaatmodel.
* Het serienummer.
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EuxopioToUpe TTOU ayopdoaTe TO TTPOIOV AUTO.

Mpiv XPNOINOTTOINCETE TO YuyEio 0aG, SIOBAOTE TTPOCEKTIKA TO TTOPOV EYXEIPISIO XPAONG YIA VA UEYICTOTTOINCETE TNV ATTOG300N TOU WUyEiou.
A1roBnkedoTe 6A0 TO TTANPOPOPIOKS UAIKO yia ETTOHEVN XPROT a1Td dAAoUg XproTeG. To TTPOiIGV auTO TTPoOoPIleTal ATTOKAEIOTIKA Yia OIKIOKH XPRON
| TTOPOPOIEG EPAPHOYEG, OTTWG:

- TNV Koudiva yla TTPOCWTTIKG KATOOTNHATWY, YPa@PEiwv Kal dAAa epyaciakd TepiBaAAovTa

- O£ AypOKTApATA, a1rd TeEAATEG {EVOBoxXEiwv, HOTEA Kol AAAa TTeEPIBAAAOVTA OIKIOKOU TUTTOU

- yia {evodoxeia Tou TTpoo@épouv Siapovi Kal Tpwivo (B&B)

- YIO UTTNPECIEG ECTIOONG KAl TTOPOHUOIEG EPUAPHOYEG TTOU SeV TTpoopifovTal yia AlaviKA TTwAnon.

H ouokeunp auti Tmpémel va XpnolygoTroigital  povov yia amoBnkeuon @ayntou. Omoladimote AGAAn xpnon Oswpeital emikivduvn Kal o
KOTOOKEUNOTHG oudepia euBUvn @épel yia otroladiroTe rapdAeiyn. Emiong, ouvioTtdral va TpooégeTe Toug 6poug Tng eyyunong.

MAHPO®OPIEXZ AZDAANEIAZ

To wuyeio Tepiéxel aépio wugng (R600a: IocoBouTdvio) Kai a€pIo HOvwang (KUKAOTTEVTAVIO), TTou €ival GIAIKG TTpog TO
TEPIBANOV, OANG EUQAEKTQ.
ZUVIOTATaI VO OKOAOUBEITE TOUG E€MG KOVOVIOWOUG, £T01 WOTE VO OTTOPUYETE KOTAOTACEIS ETTIKIVOUVEG IO TV UYEIa 0aG:

* [piv die€ayete otroiadnmoTe Asimoupyia, ByaATe To Wuyeio armé Tnv TTpida.

* To oUOTNPO YUENG TTOU €ival TOTTOBETNWEVO TTIOW Kal HECT OTO WUYEIO TTEPIEXEI YUKTIKO. ETTOUEVWIG, OTTOQUYETE TIG
BAGBeS kal PBOPES OTIC CWANVWOEIG.

* Edv onueiwBei diappon 1o auaTnua Yugng, Unv ayyilete Tnv TTRICa KAl UNV XPNOIUOTTOIEITE AVOIKTEG PWTIEG.

Avoi¢Te TO TTAPABUPO Kal aPrioTE VO UTTEl AéPag 0TO dWHATIO. KaTdTTv KOAEDTE £va KEVTPO ECUTTNPETNONG YIX ETTIOKEUN.

* Mnv &UveTe e paxaipl 1) JE aIXunEO AVTIKEIUEVO YIa VO OPAIPECETE TOV TTAYO TTOU UTTOPEI VO £XEl cUOOWPEUBEL. Me auTd,
TO KUKAWHO

WUKTIKOU UTTOPEI VO KaTaoTpa@ei, kai n diappor) va TTPokaAéael TTupkayid iy BAGRN oTa YdTia oo,

* Mnv eykaBIoTATE T OUOKEUN O€ PEPOG WE uypaaia, Addia i okdvn, Kai unv Tnv ekBETETE o€ NAIAKK akTIVOBOAIQ Kal VEPO.
* Mnv eyKaBIOTATE TN GUOKEUN KOVTA O€ BEPUAOTPES 1 € EUPAEKTA UAIKAL.

* Mnv XpnoIUOTIOIEITE KOAWDIA TIPOEKTAONG ) TIPOCAPUOOTIKA.

* Mnv TpaBdre utrepBOAIKA 1) DITTAWVETE TO KAAWBIO TPoPodoaiag ) ayyileTe TNV TTPICa e BPeypEVa XEPIQL.

* Mnv kataoTpé@eTe TO BUOMA /KAl TO KaAwdIO Tpo@odoaiag, dIdTI auTtd PTTOPET va TTPOKOAETEI NAEKTPOTTANEI 1) TTUPKAYIEG.
* ZUVIOTATaI VO DIOTNPEITE TRV BUOHa KaBapd, KaBOoov UTTEPBOAIKA KATAAOITTO OKOVNG PTTOPEI VO TIPOKAAETOUV TTUPKAYIAL.
* Mnv XPnOIUOTTOIEITE UNXOVIKEG OUOKEUEG 1) GAAOV £EOTTAICUO yia va eTTITaUVETe Tn dladikaoia atmdWuéng.

* ATTOQUYETE EVTEAWG TN XPrON AVOIKTAG GAGYOC i NAEKTPIKWY CUOKEUWY, OTTWG BEPPAOTPES, KABAPIOTIKA JE aTUO,
KePIG, AGUTTEG AaBIOU Kal TO GUVAQR YIA VO ETTITAXUVETE TNV ATTOWUEN.

* Mnv xpnoiJotrolgite f amroBnKeUETE EUPAEKTA OTTPEI, OTTWG PTTOVIEG, KOVTA OTO WuyEio. Oa uTropoloe va TTPOKANBE
€KPNEN 1 TTUpKayId.

* Mnv XpnOIUOTTOIEITE NAEKTPIKEG OUOKEUES ECQ OTOUG BOAGOUG TPOPIPWY, EKTAS €AV €ival TOU TUTTOU TTOU OUVIOTA O
KOTOOKEUAOTAG.

* Mnv TotroB€TeiTe 1 aToBNKEUETE EUPAEKTA 1 TTOAU TITNTIKA UNIKG, OTTWS alBEpa, Bevdivn, uypagplo ) TTPOTTavio,

KOUTIG € OTTPEI, CUYKOANTIKA, KaBapd OIVOTIVEUNQ, KATT. Ta UNKG auTd uTTopEi va TTpoKaAéoouy €Kpnén.

* Mnv atmmoBnkeveTe 1aTpIKd A epeuvnTIKG UNKG péoa oTo Wuyeio. OTav TTPOKEITAI VO OTTOBNKEUTOUV UAIKG TTOU OTTITOUV
auoTnpd €Aeyxo A Bepuokpacicg atmobrkeuong, evOExeTal va eTTEABEI aAoiwan 1) TIBavAv un eAeyxOuevn avTidpacon TTou
Va TTPOKOAEDEI KIVOUVOUG.

* AiIaTnPAROTE T aVOoiyaTa £EAEPIOUOU OTO TTEPIBANUA TNG GUOKEUNG 1) OTIC ECWTEPIKES DOPES XWPIG Kayia TTapeptTddion.
* Mnv TotroBeTeite avTikeipeva ry/kal doxeia yeudra Pe vepd TTAvw OTN GUOKEUN.

* Mnv die€ayete £MOKEVES 0TO Wuyeio auTd. OAeG ol TTapeuPATEIC TIPETTEN va dIEEAyovTal OVO aTTd

TEXVIKO TTPOOWTTIKG TTOU BIaBETEI KOTAAANAN eKTTaIBEUOT.

* H ouokeun auti Ptropei va xpnoidotroinBei atro Taidid nAIKiag 8 Twv Kal Gvw Kai atrd ATopa JE PEIWUEVES

OWWATIKEG, TIVEUHATIKEG A VONTIKES IKAVOTNTEG 1) XWPIG EPTTEIRIA KAl Yvwon, UTTd Tov 6po 4TI

UTTAPXEI ETTOPKAG ETTRAEWN 1) kaBOdrynon yia TO TTWGE VO XPNOIMOTIOINOOUV T CUCKEUT| HE A0QAAr TPOTTO

Kl va KaTaAdBouv Toug KIvOUVOoUG.

Ta raudic dev emTpémetal va Traifouv e Tn ouokeur). O KaBapioUAS Kal n ouvTPNON aTTO TO XPAOTN OV TIPETTEI

va diecayovTal atd TTaidId Xwpig ETTIRAWn.

Av OTpEWETE TO BIOKOTITN EVIEAWC TTPOG Ta APIOTEPC, Ba AKOUCETE £vaV X0 TTOU ONUAIVEl OTTEVEPYOTTOINON TOU TTPOIOVTOG
Orav n ouokeun eykataoTadei, 10 KAAWDIO TPOPODdOTIAG Kal N TTPICa TIPETTEN Va €ival EUKOAO TIPOOTTEAATIUAL.

H Trpica Trpétrel va gival ouuBarr| pe To BUOUA TNG CUCKEUNG. Z€ QVTIBETN TTEPITITWON, {NTHOTE avTIKATAoTAoN Tou BUcua
attd £€0UCIOBOTNUEVO TEXVITN. MV Xpnaoiotoigite KaAwdIa TTPoEKTaong A/Kal TTOMOTTAEG TTPICEG.

Mnv ayyileTe Ta EOWTEPIKA pépN 1 Ta TTaYWHEVA TPOQINA UE UYPA 1) BPeypéva XEPIO KABWG aUTO PTTOPET VO TTPOKOAEDE!
gykauuaTa.
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ATTOpPIYnN TTAAQIWY CUOKEUWV

g

AUTA n OUOKEUN €X€l oruavon oUPQWVa We TNV EupwTraikn odnyia
2012/19/EE, oxeTIKA WE Ta amTOBANTA NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
egomAiopou (AHHE).

Ta AHHE Trepiéxouv puttoyOveG ouaieg (TTou PTTOPE VA TTPOKAAETOUV
QAPVNTIKEG CUVETTEIEG YIa TO TTEPIBAAOV) Kal BaoIkG eEapTraTa (TTou
pTTopoUv va avaypnaoipotroinfoulv). Eival anuavTiké va utrofdAoupe Ta
AHHE ot €10ikr| £TTeCepyaaia, TTPOKEIPEVOU VA a@aipoUvTal Kal
evaTToBETOVTaI OWOTA OAEG O PUTTOYOVEG OUTIES Kal VO BlaTnpouvTal dAa
TO AVOKUKAWOIUO UNIKG.

O1181LTEG PTTOPOUV Va BladpauaTioouv anuavTikd poAo oTn dlao@daAion
61 Ta AHHE dev Ba atroteAéoouv éva TrepiBaiAovTiké JATNUa,
QKOAOUBWVTAG PEPIKOUG BaTIKOUG KAVOVEG:

- Ta AHHE 6ev Ba mpétrel va avripeTwTTidovtal wg OIkiakd amdBAnTa.

- Ta AHHE 6a mrpétrel va TTapadidovTal aTa OXETIKG onpeia TrEPICUAOYAG
TT0U BIOXEIPIOVTal OF BAKOI I EYKEKPIUEVOI OPYAVIOHOL. Z€ TTOAEG XWPEG,
yia yeyaAa AHHE, diatiBetal uttnpeaia TrepIcUAOYAG aTTd TO OTTITI.

>& TTOMEG XWPEG, OTAV TTPOUNBEUEDTE HIa VEQ GUCKEUN, N TTaAQIG PTTOPE]
Va ETOTPAQET 0TV TTWAARTPIA ETaIpiar 6TaV TTapadidel TNV KalvoUupyid,
XWPIG xpEwan, dedopévou OTI N vE gival avTioToIKN OE KATNyopia KAl
XOPOKTNPIOTIKG pE TO TTaAaId.

ZupBatétnTa

Me tnv To1T0BETNON TNG OAKAVONG C€oeauroto TTPOIOV, dNAWVOUNE
Je OIKA Jag eubuvn, TN CUPPOPPWON WE TO GUVOAO OAWV Twv
amaIoewy TG Eupwaiknig évwaong yia Tnv ac@daAeia, uyeia Kai

ToU TTEPIBAAAOVTOG, TTOU avapEéPoVTal TN VOPO0BETia yia auTd To TTPoIdV.

EMKATAXTAZH

MPOEIAOMOIHZEIZ:

* Mnv gykaBIoTATE TN CUOKEUR O€ UYPA 1N Bpeyuévn Béon kaBodoov auTtd
Ba ptropouoe va BAGyel TN govwon Kal va TTPokaAéoel diappor
ETriong, va TrpokaAéogl GUPTTUKVWOT OTO EEWTEPIKO TNG GUOKEUNG.

* Mnv TOTTOBETEITE TN OCUOKEUN O€ BEOEIG EKTOG ) KOVTA O€ TTNYEG
BeppdTNTAG ) eKTEBEINEVN O€ NAIOKK aKTIVOBOAIaQ.

H ouokeun Aeitoupyei Kavovikd oTo Bepuokpaciakd UPOG TTOU PaiveTal
TTAPAKATW:

+10 +32'C yia kAipaTikA KAdon SN

+16 +32'C yia kKAigaTikr) kKAaon N

+16 +38’C yia kKAiyaTIKA KAdon ST

+16 +43'C yia KAigaTikr) kKAaon T

(BA. TTIvVaKida TEXVIKWY XAPOKTNPIGTIKWY TTPOIGVTOG)

* Mnv ToTroBeTeiTe doyeia yeuATa UE Uypd TTAVW OTn CUCKEUN).

* Mepipévete TOUAAXIOTOV 3 WPEG PETA TNV TOTTOBETNON OTNV TEAIK B€on
TIpIV BECETE T CUOKEUR G€ AeIToupyia.

HAekTpIKA oUVdEDN

MeTd TnVv TTapaAaBn, TOTTOBETACTE TN CUOKEUR O€ KaTtakdpupn Béan Kal
TTEPIMEVETE TOUAGYXIOTOV 2 - 3 WPEG TIPIV TNV OUVOECETE PE TO NAEKTPIKO
peupa. Mpiv elI0dyeTe TO PIG OTNV NAEKTPIKN TTapoxn, BeBaiwBeite OTI:

* H mpica ivai yeiwpévn kal cupBarh Ye Tn vopoBeaia.

* H mpiCa ptropei va avtégel To u€yioTo GopTio I0KUOG TNG GUOKEUNG,
OTTWG PaiveTal OTNV TIIVAKIOA TEXVIKWY XOPAKTNPICTIKWY TOU WUYEIOU.

* H 1don mapoxng BPIoKETaI EVIOG TWV TIWV TTOU @aivovTal TNV
TNIVOKIOO TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWY TOU YUYEiou.

* To kKaAwdlIo dev TTPETTEN va gival SITTAWUEVO ) TOOKIGHEVO.

* To kKaAwdIo TTPETTEl va EAEyXETAI TOKTIKA KAl va avTikaBioTatal atrd
€£OUCI000TNUEVOUG TEXVITEG.

» O KATAOKEUOOTAG oudepia euBUVN QEPEI OTTOTEOAHTTOTE KATTOIO OTTO AUTA
Ta PETPA ACPaAEiag dev TNPEITAl.

‘Evapgn AsiIToupyiag OUOKEUNG

ApaipéoTe OAa Ta UNIKG GUOKEUACIAG TTOU UTTAPYXOUV OTO ECWTEPIKO TNG
OUOKEUNG Kal KaBapioTe pe vepd Kal 06da Tou paynTouU rj oUBETEPO
oaTtrouvl.

MeTd TNV eykaTdaTaaon, TEPIMEVETE 2 - 3 WPEG VIO VA ICOPPOTINOEI TO
WUYEio 0€ KavoviKr) Beppokpaaia AEIToupyiag, TTPIV EI0AYETE VWTIA 1)
KATEWUYPEVA TPO@IA.

Edv 10 kaAwdI0 Tpo®odoaiag amrocuvOeBei TTEPINEVETE TOUAGXIOTOV
TTEVTE AETTTA TTPIV EKKIVIOETE €K VEOU TO Wuyeio/KaTtaywukTn. Twpea, n
OUOKeUN ival €ToIun yia XpRon.

AEITOYPTIA

Evepyotroinon/Atrevepyotroinon (On/Off)
(Xxwpig &vdeign)

* H povdada Tou BeppoaTdTn yia Tov EAEYXO TNG CUOKEUNG BpioKeTal OTO
€E0WTEPIKO Tou BaAdpou wigng (Eix. 1).

MepioTpéwTe TOV KOXAIO pUBUIONG TOU BEPUOOTATN TTEPQ aTTO T B€on "0".
To pwg avapBer étav avoigel n TépTa Tou Wuyeiou. OTav o koxAiag
pUBuIoONG TOu BeppoaTdaTn TrEPICTPAPEi 0TO "0", TO TTPOIOV
QTTEVEPYOTTOIEITAI.

Eik. 1

Eik. 2

* H pUBuion Beppokpaaiag kal Twv 800 BaAdpwy diegdyeTal
TTEPIOTPEPOVTAG TOV KOXAia BeppoaTdrn (EIK. 2).

EmAéETE TNV €mMBUNNTH BéonN:

* MNa xapnAdTepeg Bepuokpacieg oTo BAAaUO WUENG Kal GTOV KOTAWUKTN,
TTEPIOTPEWTE TOV KOXAia BepPoaTdTN TIPOG TO 5.

* MNa ynAdétepn Bepuokpacia aTo BGAaPo Yigng Kal oTov KaTayukTn,
TTEPIOTPEWTE TOV KOXAia BeppoaTdTn Tpog T0 0.
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2YNTHPHZH

* [Na va diatnpARoeTe TNV KAAUTEPN yeuaon, SIaTpo@IKn aia Kal @peokada
TWV TPOYiUWY, CUVIOTATAI VO Ta ATTOBNKEUETE GTO BAAOUO WUENG, OTTWG
@aivetal oTnV EIK. 6 TTapakdtw, a@ou TTponyoupévwg Ta TUNIEETE o€ QUAAQ
TAaoTIKOU i o€ doxeia pe KATAAANAO KAAUPUO yIO VO OTTOQUYETE TIG
AvTOAAQYEG OTHWV.

Zwvn yuyeiou

®poUTa Kal Aaxavikd

* MNa va JEIOETE TIG aTTWAEIEG UYpaaTiag, TUANIETE Ta @poUTa Kal AaXaVIKG O€
UNIKG a1rd TTAQOTIKO OTTWG TT.X. MEUPPAVEG I COKOUAEG, Kal KATOTTIV VO
eloayxBouv oTn {wvn epoUTwv/Aayavikwy. Me Tov TpATTo auTd aTToPeUyETal
n ypryopn aAAoiwon.

ZONH WYTEIOY

Eik. 4

AcgikTng Beppokpaciag oTnv YuxpoTepn {wvn

(Sev uttdpxel o€ OAa Ta HOVTEAQ)

Opiopéva povtéha diaBéTouv pia évdeign Bepuokpaaiag 1o BGAauo wigng
otV Wuxpotepn Quwvn, £T01 WOTE VA UTTOPEITE va eAEYXETE TN PEON
Bepuokpaaia.

To auuBoAo auTtd deixvel TNV WuxpoTepn ¢wvn Tou wuyeiou. (EIk. 5).

EAéyEre OTI oToV Oeiktn Beppokpaaiag, n évdeign OK @aivetalr kabapd
(Eik. 8). Edv 8ev eppaviCetal n Aégn OK, autd anuaivel 611 n Beppokpacia
gival TToAU uwnAR:

pubuioTe Tn Bepuokpacia ae xapunASTEPN TIUA KOl TTEPIUEVETE YIA TTEPITTOU
10 wpeg.

EAéyEte ki TaAI TNV €vdeign. Edv atraiTeital, TTpoxwproTe o€ Kalvoupyia
puBuION.

ZHMEIQZH:

Edav Bddere oTO YuyEio HEYAAEG TTOCOTNTEG TPOPIUWV i AVOIYETE
TNV TOPTA TOU YuyEiou ouxVvd, gival QUOIKO OTI TO AAUTTAKI Sev
Ba deixvel OK. Mepipévere TOUAGYIOTOV 10 WPEG TTPIV OTPEWETE
TOV KOXAiat pUBHIONG O YNnAOTEPN PUBHION.

Zwvn KATawuKTn

XpnoIYOTIOIRaTE TOV TTAPAKATW TTiVaKa yia Toug BaAduoug
H diadikaoia katayugng ptropei va oupBei pévo atoug BaAdpoug

@Qy ¢
i
D
B

A

&
o

MpakTikéG CUPPBOUAEG

Ce O o (

TomroBeTrOTE TA TPOPIMA OTA PAPIA PE KAVOVIKA SIATALN YIa VO ETTITPETTETAI
OTOV 0€Pa VO KUKAOPOPEI aTTPOOKOTITA Kal VO Ta WUXEI.

* ATTOQUYETE TNV €TTOQHN AVAPECA OTA TPOPIUA KAl GTA TOIXWUATA TOU
BaAdpou wugng.

* Mnv gi0dyeTe (0T TPOPINA KABWG UTTOPOUV va TIPOKAAEoOUV aAAoiwan
TWV UTTAPXOVTWY Kal va au§AooUV TNV KaTavaAwaorn eVEPYEIQG.

* AQaIp€oTe TN CUCKEUATIa TWV TPOPIHWY TTPIV Ta BAAETE OTO WuyEio.

* Mnv Badete mata 3 dAAa doxeia, Tapd POVOV €AV TTPONYOUMEVWG Ta
TIAOVETE

* Mnv TOTTOBETEITE TPOPIPA PTTPOCTA OTTO T AVOiyHATA KUKAOPOPIag KpUou
agpa.

* Mnv okeddeTe Ta yudAiva pa@ia Tou BaAduou Aaxavikwy,
TTapePTTOdiCOVTaG TNV KUKAOPOpIa Tou aépa.

* Mnv o1moBnkeleTe QIGAEG OTOV KATAWUKTN KOBWG UTTOPEi va OTTdoouv
OTaV TTOYWOOUV.

* & TTEPITITWON TTOPATETAPEVNG BIOKOTIAG PEUPATOG, KPATHOTE TIG TTOPTEG
KAEIOTEG, €101 WOTE T TPOPIUA VA TTAPAUEVOUV KPUA yia 600 TO duvaTov
TTEPICOOTEPO.

* H gykardoTaon Tng ouokeung o€ eaTn 1) uypr) B€on, e ouxvda avoiyuara
NG TTOPTAG Kal OTTOBAKEUON PEYAAWY TTOCOTATWY AOXAVIKWY UTTOPED va
TIPOKAAECEI CUPTTUKVWON UYPACiag Kal va eTNPEACEl TV ammdédoon Tou
Yuyeiou.

« MNa va ammopuyete uTTEPBOAIKA KaTavaAwaon evépyeiag, dev ouvIoTATAl TO
OuUxVO R TTOPATETAPEVO AVOIYHA TwY BUpwv.
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KATAYY=H

* Ta TPOQIUA TTPETTEN VA Eival VWTTA.

» KatayugTe PIKpEG TTOOOTNTEG TPOPIUWYV KABE popd, yia va
KaTawuxBouv ypryopa. Mnv EerepvdTe Tn P€yIOTN TTOCOTNTA TTOU
UTTOOEIKVUETE OTNV TTIVAKIdOa TOU Wuyeiou.

* Katd tnv katdyuén, unv avoiyete Tn B0pa TnG KaTdywuéng.
* Ta TpO@IYa TTPETTEN VA gival KAEIOPEVO AEPOOTEYWG.

* ZEXWPIOTE TO TPOPIPA TTOU TTPOKEITAI VO KATaWuXBoUv atré ekeiva

A i . Eik. 7
TTOU €X0UV N KaTaWuxOEi.
* ZNUEILAOTE TIG OAKOUAEG A T doxeia yia va dlaTnpeite pia
KOATOYPO®PH TWV KATAWUYHEVWY TPOPIHWV. AINOWY=H
» O1av EeTTaywoouy, unv KaTaywuxeTe Ta TPO@IUA Kal TTAAI, aAAd - -
KOTOVAAWOTE TO KAVOVIKG. ( ATTouén ToUu YUKTN )
ZHMI@IQZH: Katd Tn SIGPKEIO KAVOVIKAG AEITOUPYIaG, TO WUYEIO KAVEI auTOuaTN
*[MPOIONTA XQPIX ENAEIZH ammoWuen. Aev UTTAPXEl AOYOG VO OKOUTTIOETE TIG OTAYOVEG UYPATiag aTo
Kavovika, dev pétrel va TrapepBaivete aTn Aeiroupyia Tou wuyeiou oW TOIXWHA A VO aTToPaKPUVETE Tov TTayo (avaloya pe Tn Acitoupyia).
yupidovTag 10 BeppoaTarn. Mévo oe TepITTWOoN TOAU XauNAWY To vepd HETOPEPETAI TIPOG TO TTIOW PEPOG PECT ATTO TNV TPUTTA
BepUOKPACIWV OTA TPOPILA TTOU BpiCKOVTaI OTO YUYEIO, CUVIOTATA QATTOXETEUCNG TTOU BpioKeTal EKEN, Kal N BEPUATNTA TOU CUMTTIEDTH TO
va yupioete Aiyo Tov KoxAia puBuiong Beppokpaaiag mpog 1o 0. £gaTpigel.
(B 7).

» AiaTnpeite To dwAfva ammoxéteuang (Eik. 8) eAelBepo yia va diatnpoeTe

MeTtd TNV oAoKApwaon TNG KATAWUENG, ETTIOTPEWTE TO BEPPOATATN ; ; v A
10 BGAOHO WUKTN XWPIG vEPD.

OTNV KAVOVIKK Tou Béorn.

H mivakida Tpodiaypa@wy deixvel TN PEYIOTN TTOCOTNTA TPOPINWV
TT0U YTTOopOUV va katayuyBoulv (BA. Eik. 8).
To 1poidv auTd diabéTel auTdaTn aTréYuen.

(Eik6va 8)

>uvigTdral améyugn Tou Kataywuktn OTav TO OTPWHA TTayou
Eerepvael Ta 3 mm TTAX0G.

Mikpry TToodTNTa TTAYOU ) OTAYOVWYV VEPOU OTO TTIoW PEPOG TOU

BaAdpou Wugng 6Tav 1o yuyeio Aeitoupyei dev gival AOyog
ﬁ ( avnouxiag.

[ [ BeBaiwBeite 61 n £€€080¢ vepou gival TTavTa KaBapr Kal
[F d BePaiwbeite OTI T TPOPIUA OEV AKOUUTIOUV OTO TTICW HEPOG TOU
BaAdpou Yuegng.

o

oI
dl

) —
9| [ ]
I LI

>HM.: Edw Ba Bpeite TNV mivakida podiaypapwv: MepihapBdvel 6Aa Ta dedopéva Trou TTpéTTel va diaBiBaaTtolv Trpog TNV E§uttnpétnon
MeAaTwv 6Tav dnuioupynBei TTPSRANUQ.

)

2nuavTiké: Edv n Bepuokpaacia epIBAANOVTOG gival uwnAr, To Yuyeio TOAvOV va AEITOUPYET CUVEXWG, KOl ETTOPEVWG VA

OnpioupynBei UTTEPBOAIKOG TTAYOG OTO ETWTEPIKO TOIXWHO TOU WUYEIOU. TNV TTEPITITWAON QUTH, YUPIOTE TO SIAKOTITN TOU
Wuyeiou TTpog peyaAuTepn Bepuokpaaia (1-2). @

<
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ATépun Tou KaTaWuUKTN
(oTatikd TpoidvTa xwpig Texvohoyia NO-FROST)

‘OTav TO OTPWHA TTAYOU CTOV KATAWUKTN §ETTEPVA TO 3mm,
ouvioTdTal va diedyeTe amroyuén Kabwg augdveTal n KaTtavaAwon
EVEPYEING.

1) ZTpéyTte TOV KOXAia TTpog T B€0on "0" (Eik. 9).

Eik. 9

2) ATroouvdéaTe To KOAWSI0 Tpoodoaiag.

3) AQaIPECTE TO KATEWYUYHEVA TPOPILA KOl TOTTOBETAOTE Tl
TTPOCWPIVA

og 5pooePs PEPOG.

4) APOTE TNV TTOPTA TOU KATAWUKTN OVOIKTH YIO YPNyopoTEPN
amoyudn.

5) Magéwrte TO vEPO aTTé TO SATTESO TOU TTPOIGVTOAG.

6) ZTEYVWOTE TOV KATAWUKT.

7) ZuvdéaTe €K VEOU TO TPOPOBOTIKG KAAWSIO Kol pubUioTE TIg
KAaTAAANAEG TIEG.

8) MepipéveTe Eva AETTTO KOl EICAYETE TA KATEYUYHEVO TPOPIHOA.

MPOEIAOMOIHZH:

ATtro@UyeTE pE KABE TPOTTO TN XPNAOT AVOIKTAG PAGYAG I NAEKTPIKWV
OUOKEUWV,

OTTWG BEPUACTPEG, CUTKEUEG KOBOPIoHOU PE OTHO, KEPIK, AGUTTEG
TETPEANIOU KOl TO CUVOQN] YIO VO ETTITOXUVETE TNV aTTOWUEN.

Mnyv §UveTe pe payaipl f Y€ AIXUNPO OVTIKEIPEVO YIO VO OQOIPECETE TOV
TTAYO TTOU PTTOPEI Va £XEI CUTOWPEUDEI. KATI TETOI0 B0 TTpOKOAETEI
{NpId 0TO KUKAWMO TOU YUKTIKOU UypoU, S1appor TOU OTTOioU PTTOPEi
va TTpokKaAéoel TTupkayid | BAGRN oTa PdTia oag.

[ ATroguén Tou KATaWUKTN ]

(Trpoiévra NO-FROST)

H amoéyugn yivetal autopdTwg.

2YNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ
( PwTIONSG )

PwrTiopég LED

To poidv d1abétel Auxvieg LED. ETikoivwvAoTE pe To THAPA TEXVIKAG
YTooTAPIENG O€ TTEPITITWON AVTIKATAOTAONG.

SUYKPITIKA PE TIG TTapadoalakég Auxvieg, ol Auxvieg LED diapkouv
TTEPICOOTEPO Kal gival

@INIKEG TTPOG TO TTEPIBAAAOV.

( KaBapiopog )

ZHMEIQZH:

* Mpiv amrd kaBe AsiToupyia, apaipéoTte To BUCUA TOU YuyEiou aTrd
TNV Tpida yia va amo@uyeTe nAekTpotrAngia.

* Mnv pixvere vepo Kat' gubeiav TTAVW OTO ECWTEPIKO ) OTO
£§wTEPIKO TOU Yuyeiou. AuTé Ba propolce va TTPOKAAEDE!
o&eidwaon kal BAABN oTNV NAEKTPIKA HOVWON.

ZHMANTIKO:

INa va amro@UyeTe PWYMES OTIG ECWTEPIKEG ETTIPAVEIEG KAI OTA
TAQOTIKG péPN, OKOAOUBNOTE TIG TTAPAKATW CUUBOUAEG:

* 2KkouTTioTe oTroladnTToTE AddIa gival TUXOV KOAANEVa oTa TTAQCTIKG
eCaptiyaTa.

* Ta eowTePIKG €EapTAMATA, TTAPEUPUCUATA KAl EEWTEPIKA PEPN UTTOPOUV
va KaBapioTouv e éva Ueaopa he XAapd vepd Kal 0oda Tou gaynTou r
oudETepo aatrouvi. Mnv XpnoipoTrolgite SIGAUTIKA, AUUwVia, AEUKAVTIKA 1
A€1avTIKG.

* AQaIpEDTE Ta TTAPEAKOMEVQ, TT.X. T pAPIA, OTTO TO YUYEIO Kal atrd To
£0WTEPIKO TNG TTOPTAG. MAUVETE Pe {e0TO OATTOUVOVEPO. =ETTAUVETE KOl
OTEYVWOTE KOAA.

* To Triow PEPOG TNG OUOKEUNG £XEI TNV TAON va padeuel okovn n oTroia
UTTOPE] VO OTTOMOKPUVOED e NAEKTPIKF) OKOUTTA, apOU TTPONYOUHEVWG N
OUOKEUI €XEI aTTEVEPYOTTOINBET KOl atroouvdeBei atrd Tnv TTpia. AuTtd
TTapEXEl HEYAAUTEPN EEOIKOVOUNGCT EVEPYEIQG.

E=OIKONOMHZH ENEPTEIAZ

Mo akopn peyaAiTepn e§0IKOVOUNON EVEPYEING, TTPOTEIVETAI:

* H Tomo8£TnON TNG CUOKEUNG MOKPIA aTTd TTNYEG BEpPOTNTAG, AT TNV
nAlakn akTivoBoAia, Kal O€ ETTOPKWG agPI{OUEVO BwUATIO.

* ATro@UyeTe va BadeTe {eOTA TPOPIPA HECA OTO YUYEIO KOl ATTOPUYETE
TNV aU§non eocwTEPIKAG BEPUOKPATIag Kol ETTOPEVWG T dnUIoupyia
ouveXOUG AEITOUPYiOG TOU CUMTTIECTH.

* Mnv TrapayepideTe pe TPOPIPA YO Vo A0 PANITETE CWOTH
KUKAo@opia Tou aépal.

* KavTe amroyuén TG CUOKEUNG O€ TTEPITITWON TTOU £X€l CUCCWPEUBEI
mwayog (BA. AMOWY=H) yia va 31eUKOAUVETE TN JETAPOPA YPUXOUG.

* & TEPITTITWAN S10KOTTAG NAEKTPIKOU PEUUATOG, CUVIOTATAI VA
S1aTNPAOETE TNV TTOPTA TOU YUYEIOU KAEIOTH.

* AVOI¢TE 1] KPATAOTE TIG TTOPTEG TNG CUCKEUNG OVOIKTEG 6GO TO
duvaTtév Alyotepo

* ATro@UyeTe TN pUBUION TOU BEPUOOTATN O& TTOAU XOpunAég
BepuoKpaCies.

* AQaIPECTE T OKOVI TTOU TUXOV £XEl CUCCWPEUTEI OTO TTiIoW PEPOG
NG ouokeung (BA. KAGAPIZMOY).

AMNMO®YIH ©GOPYBOY

Kard 1n Aeiroupyia auTr, To WuyEio eKTTEUTTEI ATTOAUTA QUGIOAOYIKOUG
BopUBoug, 6TTWG:

* BOMBOOo cupTTieaTrg Aeitoupyei

* BOYHTO, TPIFMOYZ ka1 ZOYPIFMATO WUKTIKO KUAGEI

HEoQ OTIG CWANVWOEIG.

* XTYNHMATA ka1 KAIKo cupuTTieoTHG aTTEVEPYOTTOIETAN.

Mepikd pétpa yia va PEIoETE Toug BopURoug KPadaoUwWY:

* Ta Soxeia aKOUUTTAve PETOSU TOUG: ATTOQUYETE TNV ETTAPN TwV JOXEIWV Kal
YUGAIVWV OKEUWV.

* Ta oupTdpia, Ta pdgia Kai ol BdAauol TrTaAAovTar: EAEyETE TN owoTh
EYKATAOTACT TWV ECWTEPIKWV TTOPEAKOUEVWV.

YHMEIQZH:

To WukTIKS aépio Trapdyel 0opUBoUg KON Kal OTAV O GUMTTIECTAG Sev
Aeiroupyei.

AuTo dev gival EAdTTWHA, aAAd KAVOVIKN AgiIToupyia.

Edv akoUoeTe éva XOPOKTNPIOTIKO X0 OTO ECWTEPIKO TG CUOKEUNG,
Kol o@eiAeTal € SI00TOAN TWV SIOPOPWV UAIKWV.

ANTIZTPO®H THZ NMOPTAZ

Ol TTOPTEG TNG GUCKEUNG PTTOPOUV Va avTIoTPaPoUV yia va ETTITPEWYOUV TO
davolypa Tpog Ta Oe€Id ) aploTePd avahoya PE TIG TIEPIOTATEIG.

ZHMEIQZH:

* H avTioTpo®n Twv Bupwv TTpéTTel va dIEAYETAI OTTO TEXVIKO
TTPOCWTTIKO HE KATAAANAQ TTpOg6VTa.

* H avTioTpo@n Twv Bupwyv dev KAAUTITETAI ATTO TNV €yyunon.
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TOMNOGETHZH THZ ZYZKEYHZ 2TH ZTHAH EFrKATAZTAZHZ

EiodyeTe 10 wuyeio oTo ETITTAO, PE TOUG A@oU eAéyEETE TNV QVTIOTOIXIO AVAPECT OTIG TTOPTEG
HEVTEOEDEG OTNV QVTIBETN TTAEUPA, Kal TNG GUOKEUNG Kal aTn BUpa Tou eTTitrAou, BIdWoTe
e¢ao@ahifovTag éva kevd 3-5 mm. TO TTAVW PEPOG TOU WUYEIOU GTO VTOUAATTI.

1 3-5mm

e e

N~ 2
AN

Aty

4

BidwoTe To KATW PEPOG TOU YuyEiou. MpooapudaTe TO KAAUPUO OTO WUYEIO, KOWTE
600 TrepIooEUEl, av XpeldgeTal. BAATe TTAAOTIKG
KOAUPpOTO OTO KATW PEPOG.

3 4

7

Xpno1poTToINoTE éva oTaUpOoKaTadpido yia va
EeopiteTe TOV TTEIPO KATW OTTS TOV peTaio SegId
pevTeoé, kal pubuioTe T Bida aTo 8egid Toixwpa
TOU €TTITTAOU.

5
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ENQZH TQN OYPQN TOY
ENINMAQOY ME TIZ
OYPEZX THZ ZYZKEYHZ
H ouokeun 8106£Tel dIATAEEIG Evwong Twv BUPWY TNG GUOKEUAG PE Ta

@UAAa TNG OTAANG (TTAEUPd POPTWONG).

AogahioTe Tov oNaBNTAPa 0TO ETWTEPIKG PEPOG TOU QUANOU TNG EVOWHATWHEVNG OTAANG
070 mMBUPNTS UYog Kai TrepiTou 20mm aTrd TV eEWTEPIKN TTAEUPA TNG TIGPTAG.

Avoitre TIg TOPTEG TNG EVOWHATWUEVNG OTAANG Kl TOU Wuyeiou. TomoBeTraTe Tov
EVOWHOTWYEVO popTwTr) aTOV 0NIaBNTAPa, KaI KATETIV TTPOCAPUGOTE TV TIOPTA TOU Yuyeiou.

ZNUEIWATE TA ONUEIO OTEPEWONG Yia TIG BidEG Kal avoigTe TPUTTEG HE
TpUTTAVI dIaPETPOU 2,5 mm.

EvwaTte T BUpa TNG GUOKEUNG PE TO UAAO TOU VTOUAQTTIOU KPATWVTAG TIG
EYKOTTEG TOU QOPTWTH) WG 00NYO.

NPOEIAOMNOIHZEIZ MNA TH ZQ2TH
AEITOYPIIA

MOAIG TO TTPOIdV evowpaTwBEi, TOTTOBETAOTE TO TTIoW PEPOG TNG OTAANG
g€ £TTAPN PE TOV TOIXO Y1 va aTTOKAgIoETE TTIPOTRaCN OTO SlaPéPIoUA
TOU OUUTTIEDTH.

o owoTr AgIToupyia Tou TTPOIBVTOG, €ival ATTOPAITNTO VO ETTITPEWETE
ETTOPKI KUKAOQOpPIa aépa WaTe VO WYUXETAI O CUPTIUKVWTAG TTOU
BpiokeTal oTO TTiIOW PEPOG TNG CUOKEUNG.

Ia Tov Adyo auTto, n oTAAN TTPETTEl va SIBBETEN éva KavaAl eEaywyng, Tou
OTTOiOU TO TTAVW PEPOG Va eival EAEUBEPO, Kal N EUTTPOG EYKOTTH val
KOAUTITETOI PE OXGPA EagPIOUOU.

MEyeBog TwV TOUWV TNG CUOKEUNAG.

540x50mm__
540x50mm e
380x50mm L o |
o
‘€A=t‘
= 4
L] |
[ 380x37mm

EAeUBepOG XWPOG avAPETT OTN CUGKEUR KOl GTNV OPOPN.

I

50mm

g - SR

NMAPATETAMENH ANAZTOAH AEITOYPIIAZ

Edv n ouokeun dev Ba xpnoipotroinBei yia eyaAo Xpovikd SiIdoTnua:

1) AtrevepyotroijoTe 1o yuyeio (OFF) (BA. Aeitoupyia).

2) BydATe TNV a1 TNV TIPICa 1) aQAIPECTE T GUOKEUT OOPAAEIag.
3) KabBapioTe 10 Wuyeio.

4) ApNOTE TIG TTOPTEG TOU WUYEIOU AVOIKTEG.
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ANTIMETQNIZH NPOBAHMATQN

¢ NMPOBAHMA

)( AITIO

)(

EMANOPOQXH )

To ecwTEPIKO AAPUTTAKI QWTIOCHOU
Sev avapel.

To wuyeio kal o KATawUKTNG dev PUXouv
OPKETA.

Ta TPOPIPA OTO YUYEIO TTAYWVOUV.

O kAdTwW BAAapOGg TOU Yuyeiou

MNMapoucia oTayévwy vepou oTO TioW
TOIXWHO TOU YuyEiou.

Mapoucia vepoU 0T0 GUPTAPI AAXAVIKWV.

O kIivnTRpag douAeuel ouvExEla

Ta Taywpéva TPO@IPA EETTAYWVOUV.

To Aapmraki WI-FI avaBer yia 3 deutep. Kal
oBnvel yia 1 deutep..

gival Bpeyuévog | oxXnUATi{ovTal OTAYOVEG.

* AloKoTTA PEUPATOG.

* O dIaKOTITNG TTOPTAG EiVal UTTAOKAPIOUEVOG.
* O1 TTOPTEG DEV £XOUV KAEIOEI
+ O1 TépTEG avoiyouv GuxVa

* NdBog puBbuion Bepuokpaaiag.

» WYuyeio kal kKataywUuKTNG UTTEPBOAIKG QOPTWHEVA.

* Ogppokpaacia TEPIBAAAOVTOG TTOAU XaunAn.

* AIOKOTTT) PEUATOG.

* N@Bog puBuIon Beppokpaaiag.

* TpO@IUQ O€ ETTAP) PE TO THOW TOIXWHA.

* H katdyuén utrepBOAIKWV TTOCOTATWV VWTTWV TPOPIHWY
TIpOKaAEl peiwan Tng Beppokpaaiag Tou Wuyeiou.

+ O owArvag aTroxETeuong UTTOpEi va gival BOUAWEVOG.
« Kavovikni Aeitoupyia Tou yuyeiou.

» ATTougia KukAogpopiag agpa.

» Aaxavikd kai gpouTta pe uttePBOAIKN uypaaia.

* O1 TTOPTEG BEV £XOUV KAEITEI.
* O1 TTOPTEG AVOiyOUv GUXVA.

* MoAU uwnAn Bepuokpaaia TTePIBAAAOVTOG.

* ZTpWHa TTéyou TayuTepo atrd 3mm.

* To eUpog Beppokpaaciag TepIBAAAOVTOG gival
KATW atd TNV KAIYATIKF) KAGON TOU TTPOIOVTOG.
O oupTTIETTAG BV EeKIVAE ) EEKIVAEI OTTAVIA

* H mépTa TOU KATAWUKTN OV €XEI KAEITEI.

* ApopoAoynTig ekTdG Acitoupyiag (off).
* Atroucia oUvdeong.

* To KaAwdIo pelpaTog dev £xel oUVOEDEI.

* EAéyETE UATTWG N GUOKEUN €XEI ATTEVEPYOTTOINOEI.
(BA. PUBuion Beppokpaaiag).

* EmBeBaiwate 6T dev UTTAPXEl DIOKOTTH) PEUMATOG.
* EAéyETe OTI €ival evepyoTToINUEVO.

* EAEyETe OTI N TTOPTA €ival KAEIOTR Kal TO AGCTIXO
EPAPUOLEI KOAG.

* ATTOQUYETE TO AGKOTIO AVOIYHA TWV BUpWV yia
KATTO0I0 XPOVIKO d1IdoTnua.

« EAéyETe TN pUBUION Bepuokpaaiag Kal, eav gival
€QIKTO, WUETE akOUN TTEPIOTOTEPO (BA. PUBUIoN
Bepuokpaaiag).

« Mepipévete yia oTaBepoTroinan Tng Bepuokpaaciag
OTO WUYEIO 1) OTOV KATAWUKTN.

* BeBaiwBeite 611 N Beppokpaaia mePIBAAAOVTOG €ivail
oUpQWVa PE TIG EVOEIEEIG TNV TTIVAKIOA TOU
mpoidvTog (BA. EykatdoTaon).

* To KaAWJIO PeUPATOG BEV £XEI OUVOEDE.

* EAéyETE UATTWG N GUOKEUR €XEI ATTEVEPYOTTOINOEI
(BA. PUBuion Beppokpaaiag).

* BeBaiwbeite 611 dev UTTAPYKE! YEVIKE dIAKOTIH
peUATOG.

* EAéyETe TN pUBUION TG Beppokpaaiag (BA. PUBuIon
Beppokpaaiag) Kal, edv gival duvatdv, PEIWOTE TN
pUBNIoN TNG BepuoKpPaTiag.

* ZeKOAANOTE Ta TPOPINA ATTO TO TTIOW TOIXWHA TOU
Wuyeiou.

* Mnv &etTepvdaTe Tn PEYIOTN TTOOOTNTA TPOPIUWY OTOV
KaTayukTn (BA. Katdwugn).

* KaBapioTe To owArfva atmox£Teuong P €va EUAGKI
KATI TTapS&UoIo yia va BYAAEl To vepo.

« Aev TTpokeITal yia eAGTTwpa (BA. ATTéwuén).

* BeBaiwbeite 611 TO yudAIVO cUPTAPI AaXAVIKWY Gag
OEV TTEPIEXEI TPOPIPA TTOU TTAPEUTTODICOUV TNV
KUKAO@opia Tou agpa.

* TUAigTE Ta @POUTa Kal Ta Aaxaviké o€ TTAAOTIKO,
OTTWG TT.X. HEUBPAVN, OaKOUAEG 1} DoxEia.

* BeBaiwBeite 6TI 01 TTOPTEG €ival KAEIOTEG Kal TO
Ad&oTIXo epapuélel cwoTd.
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* BeBaiwbeite 611 N MépTA €ival KAEIOTH Kal TO AGOTIXO
£QAPUOLEI CWOTA.

* ©¢oare 10 dpopoloynTr) o€ AsiToupyia (on).
« Eravagopd tou mrpoiévtog (BA. WI-FI)

EAN AEN AYOHKE TO NMPOBAHMA, EMIKOINQNHXZTE ME TO KENTPO EEYNHPETHZH. NEPIFPAWYTE TO NMPOBAHMA KAI AQXTE TIZ
NAHPO®OPIEZ XTHN MNINAKIAA THZ XYZKEYHZ MNOY BPIZKETAI £TO EZQTEPIKO TOY WYKTH.

* To HOVTEAO TG OUCKEUNG.
* Ap1Bu6g oeIpdg.
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Dzigkujemy za zakup tego urzadzenia.

Przed rozpoczeciem uzytkowania lodéwki prosimy o uwazne przeczytanie niniejszej instrukcji obstugi w celu osiagniecia jak najlepszych parametréw urzadzenia.
Cala dokumentacje nalezy zachowa¢ dla skorzystania z niej w przysztosci lub dla kolejnych witascicieli. Urzadzenie jest przeznaczone wylacznie do uzytku
domowego lub podobnych zastosowan, takich jak:

- kuchenki dla personelu sklepéw, biur i innych miejsc pracy,

- w gospodarstwach rolnych, dla klientéw hoteli, moteli i innych obiektow mieszkalnych,

- w pokojach goscinnych,

- dla ustug kateringowych i podobnych zastosowan poza handlem detalicznym.

Urzadzenie moze by¢ uzywane wytacznie do przechowywania zywnosci, a kazdy inny sposéb uzytkowania jest uznawany za niebezpieczny i producent nie ponosi
zan odpowiedzialnosci. Zalecane jest zapoznanie sie z warunkami gwarancji.

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Lodéwka zawiera czynnik chfodniczy (R600a: izobutan) i czynnik izolujgcy (cyklopentan), o wysokiej przyjaznosci dla
$rodowiska, ktdre jednak sg tatwopalne.
Aby unikng¢ sytuacji niebezpiecznych, zalecamy przestrzeganie nastepujgcych zasad:

* Przed wykonaniem jakichkolwiek prac przy urzgdzeniu, wytgczy¢ wtyczke zasilania z gniazdka.

+ Uktad chfodzacy znajduje sie z tytu i wewnatrz lodowki i zawiera czynnik chtodniczy. Dlatego nalezy unika¢ uszkodzenia
przewodow.

+ Jezeli zauwazona zostanie nieszczelnos¢ uktadu chtodzacego, nie dotykac gniazdka $ciennego ani nie uzywac¢ otwartego
ognia. Otworzy¢ okno i wpusci¢ powietrze do pomieszczenia. Wezwaé serwis do wykonania naprawy.

* Nie probowac zeskrobywaé powstatego szronu ani lodu nozem ani innym ostrym przedmiotem. Moze to spowodowac
uszkodzenie obiegu chtodzacego i wyciek czynnika chfodniczego, ktory moze spowodowaé pozar lub uszkodzenie oczu.

+ Nie montowac urzgdzenia w miejscach wilgotnych, zaolejonych, zapylonych ani nie wystawia¢ go na bezposrednie dziatanie
Swiatta stonecznego ani wody.

* Nie montowaé urzgdzenia w poblizu urzgdzen grzewczych lub materiatow tatwopalnych.

* Nie uzywac przedtuzaczy ani dodatkowych potgczen.

* Nie nacigga¢ nadmiernie i nie zagina¢ przewodu zasilajgcego ani nie dotyka¢ wtyczki mokrymi rekami.

* Nie uzywac uszkodzonej wtyczki ani przewodu zasilajgcego, poniewaz moze to spowodowac porazenie elektryczne lub pozar.
« Zaleca sie utrzymywanie wtyczki w czysto$ci, poniewaz nadmierne zanieczyszczenie pytem moze spowodowac pozar.

* Nie uzywac urzadzen mechanicznych ani innego sprzetu do przyspieszenia procesu rozmrazania.

* Bezwzglednie unika¢ uzywania otwartego ognia i urzgdzen elektrycznych, takich jak nagrzewnice, myjki parowe, swiece,
lampy naftowe lub podobne do przyspieszania rozmrazania.

* Nie uzywac ani nie przechowywac fatwopalnych rozpylaczy, takich jak lakier w rozpylaczu w poblizu lodéwki. Mogg one
spowodowac wybuch lub pozar.

* Nie uzywac urzgdzen elektrycznych wewnatrz komor na przechowywanie Zywnosci, chyba ze sg one typu zalecanego przez
producenta.

+ Nie umieszczac ani nie przechowywac substancji tatwopalnych i wysoce lotnych takich, jak nafta, gaz LPG, propan, aerozole,
kleje, czysty alkohol itp. Materiaty te mogg spowodowac wybuch.

* Nie przechowywac lekéw ani materiatow badawczych w lodéwce. Jezeli przechowywane majg by¢ materiaty wymagajgce
rygorystycznej kontroli temperatury, moga one ulec zepsuciu lub moze wystgpi¢ niekontrolowana reakcja, powodujgca ryzyko.
+ Utrzymywac otwory wentylacyjne w obudowie urzgdzenia lub zabudowie wolne od przeszkad.

* Nie ustawia¢ przedmiotow iflub pojemnikéw napetnionych wodg na urzadzeniu.

+ Nie wykonywa¢ samodzielnych napraw lodowki. Wszelkie prace przy urzadzeniu mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez
osoby wykwalifikowane.

+ Urzagdzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej 8 roku zycia i przez osoby o ograniczonych mozliwosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub nieposiadajgce doswiadczenia ani wiedzy, pod warunkiem, ze sg one pod
odpowiednim nadzorem lub zostaty poinstruowane o sposobie bezpiecznej obstugi urzadzenia i rozumiejg zwigzane z nim
zagrozenia.

Dzieci nie moga bawi€ sie urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja nie mogg by¢ wykonywane przez

dzieci bez dozoru.

Obrocenie pokretta do oporu w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara powoduje Kliknigcie, odpowiadajgce
wylgczeniu urzadzenia.

Po zamontowaniu urzgdzenia, przewdd elektryczny i gniazdko elektryczne muszg by¢ tatwo dostepne.

Gniazdko jest zgodne z wtyczkg urzadzenia. Jezeli tak nie jest, nalezy poprosi¢ o wymiane wtyczki

przez autoryzowanego technika; nie uzywac przedtuzaczy ani gniazdek rozdzielajgcych.

Nie dotyka¢ elementéw wewnetrznych ani zamrozonej zywnosci wilgotnymi ani mokrymi rekami, poniewaz spowoduje to
oparzenia.
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Pozbywanie sie starego urzgdzenia
]

To urzadzenie jest oznakowane zgodnie z Dyrektywg Europejskg
2012/19/UE on dotyczacq Zuzytego Sprzetu Elektrycznego i
Elektronicznego (WEEE).

WEEE zawiera zaréwno substancje zanieczyszczajace (co moze
spowodowac¢ negatywne skutki dla Srodowiska naturalnego) oraz
podstawowe elementy (ktére moga by¢ ponownie wykorzystane).
Wazne jest, aby dokona¢ wszelkich staran w celu usuniecia i pozbycia
sie wtasciwie wszystkich zanieczyszczen oraz odzyskania i recyklingu
wszystkich materiatow.

Osoby fizyczne mogg odgrywac wazng role w zapewnieniu, ze
WEEE nie stanie si¢ problemem dla srodowiska naturalnego;

istotne jest, aby przestrzegac kilku podstawowych zasad:

- WEEE nie powinien by¢ traktowany jako odpad komunalny;

- WEEE nalezy przekaza¢ do odpowiednich punktéw zbiorki
prowadzonych przez gminy lub przez zarejestrowane firmy.
W wielu krajach duzy sprzet AGD moze by¢ odbierany z domu.

W wielu krajach, przy zakupie nowego urzadzenia, stary moze by¢
zwrocony do sprzedawcy, ktéry musi zebra¢ go bezptatnie na
zasadzie jeden do jednego, tak dtugo, jak sprzet jest wtasciwego
rodzaju i ma takie same funkcje, co sprzet dostarczony.

Zgodnos¢

Poprzez umieszczenie oznaczenia C € na tym produkcie poswiadczamy
na wiasng odpowiedzialnos$¢ przestrzeganie wszystkich wymogow
europejskich dotyczgcych bezpieczenstwa, ochrony zdrowia i Srodowiska
okreslonych w przepisach dla tego produktu.

MONTAZ

OSTRZEZENIA:

* Nie ustawia¢ urzadzenia w miejscach wilgotnych ani mokrych,
poniewaz moze to uszkodzi¢ izolacje i spowodowaé wycieki.
Ponadto na zewnatrz urzadzenia mogg osadzac sie skropliny.

« Nie ustawia¢ urzadzenia na zewnatrz, w poblizu zrédet ciepta ani w

miejscach narazonych na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.

Urzadzenie dziata prawidtowo w podanym zakresie

temperatur otoczenia:

+10 — +32°C dla klasy klimatycznej SN

+16 — +32°C dla klasy klimatycznej N

+16 — +38°C dla klasy klimatycznej ST

+16 — +43°C dla klasy klimatycznej T

(patrz tabliczka znamionowa urzadzenia).

* Nie umieszczaé pojemnikéw z ptynami na urzadzeniu.

* Po ostatecznym ustawieniu odczeka¢ co najmniej 3 godziny przed
wigczeniem urzadzenia.

Podtaczenie elektryczne

Po dostawie ustawi¢ urzadzenie pionowo i poczekac co najmniej 2 do 3
godzin przed podtgczeniem do zasilania elektrycznego.
Przed wiozeniem wtyczki do gniazdka elektrycznego sprawdzi¢, czy:

» Gniazdko jest uziemione i zgodne z przepisami.

» Gniazdko moze wytrzymac¢ maksymalny pobor mocy przez urzadzenie,
podany na tabliczce znamionowej lodowki.

» Napiecie zasilania miesci sie w zakresie podanym na tabliczce
znamionowej lodowki.

* Przewodu nie wolno zagina¢ ani zaciskac.

» Przewod powinien by¢ regularnie sprawdzany i wymieniany wytgcznie
przez autoryzowanych technikéw.

» Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w przypadku
nieprzestrzegania tych zasad bezpieczenstwa.

Uruchamianie urzgdzenia

Usuna¢ wszelkie zabezpieczenia/opakowania znajdujace sie wewnatrz
urzadzenia i wyczysci¢ je wodg i sodg oczyszczong lub neutralnym
mydtem.

Po zamontowaniu i przed umieszczeniem swiezych lub zamrozonych
produktéw wewnatrz, odczekaé¢ 2 do 3 godzin na ustabilizowaniu sie
lodéwki/zamrazarki w normalnej temperaturze roboczej.

W przypadku odtgczenia przewodu zasilajagcego, przed ponownym
wigczeniem lodowki/zamrazarki poczekaé co najmniej pie¢ minut. W tym
momencie urzadzenie jest gotowe do uzytku.

OBSLUGA

Wiaczanie/wytaczanie (bez wyswietlacza)

» Termostat do sterowania urzadzeniem znajduje sie wewnatrz komory
chtodniczej (Rys. 1).

Obrdci¢ pokretto termostatu poza potozenie ,0”.

Lampka wiacza sie po otwarciu drzwi lodéwki. Obrécenie pokretta do
potozenia ,0” powoduje wytaczenie urzadzenia.

Rys. 1

Rys. 2

» Regulacja temperatury w obu komorach odbywa sie poprzez obracanie
pokretta (Rys. 2).

Wybra¢ pozadang pozycje:

» Aby obnizy¢ temperature w lodéwce i zamrazarce, obroci¢ pokretto w
kierunku liczby 5.

» Aby podnie$¢ temperature w lodéwce i zamrazarce, obroci¢ pokretto w
kierunku liczby 0.
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PRZECHOWYWANIE

» Aby zachowa¢ najlepszy smak, wartosci odzywcze i $wiezos$¢ produktow
spozywczych, zaleca sie przechowywanie ich w komorze chtodniczej
zgodnie z rys. 6 ponizej, pamigtajac o owinieciu ich folig aluminiowg lub
plastikowg lub umieszczeniu w odpowiednich zamknietych pojemnikach w
celu unikniecia skazenia krzyzowego.

Strefa lodéwki

Owoce/warzywa

» Aby ograniczy¢ utrate wilgoci przez owoce i warzywa, nalezy je owing¢
folig lub zapakowaé¢ do torebek plastikowych, a nastepnie umiesci¢c w
strefie na owoce/warzywa. W ten sposéb unika sie szybkiego psucia.

STREFA CHLODZACA

Rys. 4

Wskaznik temperatury w strefie najzimniejszej
(nie wszystkie modele)

Niektére modele sg wyposazone we wskaznik temperatury w komorze
chtodniczej, w jej strefie najzimniejszej, w celu umozliwienia kontroli
temperatury $rednie;j.

Symbol ten oznacza najzimniejszg strefe lodowki (Rys. 5).

Sprawdza¢, czy na wskazniku temperatury wyswietlony jest komunikat OK
(Rys. 6). Jezeli komunikat nie pojawia sie, oznacza to, ze temperatura jest
zbyt wysoka:

ustawi¢ temperature na nizsza i poczekac przez ok. 10 godzin.

Ponownie sprawdzi¢ wskaznik: w razie potrzeby powtérzyc¢ regulacje.

-
UWAGA:

Jezeli do lodéwki wiozone zostang duze ilosci produktéow lub
drzwi lodowki sa czesto otwierane, normalne jest, ze
wskaznik nie wskaze OK. Przed ustawieniem pokretta na
wyzszym ustawieniu odczekaé co najmniej 10 godz.

Strefa zamrazarki

Skorzystac z ponizszej tabeli dla komor

Zamarzanie moze wystgpowac jedynie w komorach

*x D

Zalecenia praktyczne

Aby zapewni¢ prawidtowy obieg powietrza i chtodzenie, produkty
spozywcze nalezy rozmieszczac na potkach réwnomiernie.

» Unika¢ kontaktu migdzy zywnoscig i tylnymi $cianami komory
chtodniczej.

» Nie wktadac¢ produktéw goracych, poniewaz mogg one spowodowac
zepsucie sie innych produktéw i zwiekszajg zuzycie energii.

* Przed wtozeniem produktow spozywczych usung¢ ich opakowania.

* Nie wktadac¢ naczyn ani innych pojemnikow, ktére nie zostaty wczesniej
umyte.

« Nie zastania¢ wentylatora zimnego powietrza produktami spozywczymi.

» Aby zachowa¢ prawidtowy obieg powietrza, nie zakrywac szklanej potki
koszyka na warzywa.

* Nie przechowywac butelek w komorze zamrazarki, poniewaz po
zamarznigciu moga one peknac.

* W przypadku przedtuzonej awarii zasilania, utrzymywaé¢ zamkniete
drzwi tak, by produkty pozostaty w chtodzie mozliwie jak najdtuzej.

» Ustawienie urzadzenia w miejscu gorgcym i wilgotnym, przy czestym
otwieraniu drzwi i przechowywaniu duzej ilosci warzyw moze powodowac
powstawanie skroplin i pogarsza¢ parametry urzadzenia.

» Aby zapobiec nadmiernemu zuzyciu energii, nalezy ograniczy¢
czestotliwos¢ otwierania drzwi i czas, kiedy pozostajg one otwarte.
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ZAMRAZANIE

* Produkty spozywcze muszg byc¢ Swieze.

» Aby zamrazanie odbywato sie szybko, jednorazowo nalezy
zamraza¢ mate ilosci produktéw. Nigdy nie przekracza¢ wartosci
maksymalnej podanej na tabliczce znamionowe;j.

» Podczas zamrazania nie otwiera¢ drzwi zamrazarki.

* Produkty spozywcze muszg by¢ szczelnie zapakowane, bez
dostepu powietrza.

» Oddzieli¢ produkty zamrazane od juz zamrozonych.

» Oznakowac woreczki lub pojemniki, aby wiedzie¢ co zostato
zamrozone.

* Po rozmrozeniu, nigdy nie zamrazac produktéw spozywczych
ponownie i szybko je spozy¢.

UWAGA:

« URZADZENIA BEZ WYSWIETLACZA

Normalnie, zmiana ustawien pokretta termostatu nie jest
konieczna. Jedynie, jezeli stwierdzone zostanie nadmierne
schtodzenie produktéw w komorze chiodniczej, zalecane jest
nieznaczne obrécenie pokretta termostatu w kierunku liczby 0
(Rys. 7).

Po zakonczeniu zamrazania, ustawi¢ pokretto w zwyktym
pofozeniu.

Na tabliczce znamionowej podano maksymalne ilosci produktow
spozywczych, ktére moga by¢ zamrazane (patrz Rys. 8).

Rys. 7

ROZMRAZANIE

( Rozmrazanie komory chtodniczej )

Podczas normalnego dziatania, lodéwka rozmraza sie automatycznie. Nie
ma potrzeby wycierania kropli wody znajdujgcych sie na tylnej $cianie ani
usuwania szronu (w zaleznosci od dziatania).

Woda jest odprowadzana do tylnej czesci przez otwér odptywowy
znajdujacy sie w tym miejscu, a ciepto wytwarzane przez sprezarke
powoduje jej odparowanie.

» Aby w lodéwce nie gromadzita sie woda, utrzymywaé przewod
odptywowy (Rys. 8) w czystosci.

W urzadzeniu tym rozmrazanie komory chtodniczej odbywa sie
automatycznie.

(Rysunek 8)
Zalecamy rozmrazanie zamrazarki, kiedy warstwa szronu jest
grubsza niz 3 mm.
| omm |
Niewielkie ilosci szronu lub kropli wody na tylnej $cianie komory
é ( chtodniczej przy dziatajgcej lodéwce sg normalne.
[ L Sprawdzag¢, czy wylot wody jest zawsze czysty i pamietaé, by
[F d produkty spozywcze nie stykaty sie z tylng ani bocznymi $cianami
zamrazarki.
I IL ]
1 | —
[ ]
— =

Uwaga: Tabliczka znamionowa urzgdzenia znajduje sie w tym miejscu: podane sg na niej wszystkie dane, ktére nalezy poda¢ serwisowi

w przypadku usterki.

Wazne: jezeli temperatura otoczenia jest wysoka, urzadzenie moze dziata¢ w sposéb ciggty, powodujac hadmierne
odktadanie sie szronu na $cianach wewnetrznych lodéwki. W takim przypadku nalezy za pomocg pokretta termostatu @

podnies¢ temperature (1-2).

<
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Rozmrazanie komory zamrazarki
(urzadzenia statyczne bez technologii NO-FROST)

Jezeli grubos¢ warstwy szronu w komorze zamrazarki przekracza

3 mm, zaleca sie rozmrozenie, poniewaz powoduje ona wzrost
zuzycia energii.
1) Obréci¢ pokretto w potozenie ,,0” (Rys. 9).

Rys. 9

2) Odtaczy¢ przewod zasilajacy.

3) Wyja¢ zamrozone produkty i umiesci¢ je tymczasowo w
chtodnym miejscu.

4) Aby przyspieszy¢ rozmrazanie, pozostawi¢ drzwi zamrazarki
otwarte.

5) Zbiera¢ wode u dotu urzadzenia.

6) Wysuszy¢ zamrazarke.

7) Podtaczy¢ przewod zasilajacy i ustawi¢ zadane wartosci.

8) Poczeka¢ chwile przed wiozeniem zamrozonych produktow.

OSTRZEZENIE:

Bezwzglednie unika¢ uzywania otwartego ognia lub urzadzen
elektrycznych, takich jak nagrzewnice, myjki parowe, swiece,
lampy naftowe itp. do przyspieszania fazy rozmrazania.

Nie prébowac zeskrobywaé powstatego szronu ani lodu nozem ani

innym ostrym przedmiotem. Moze to spowodowac¢ uszkodzenie

obiegu chtodzacego i wyciek czynnika chtodniczego, ktéry moze

spowodowac pozar lub uszkodzenie oczu.

Rozmrazanie komory zamrazarki
(urzgdzenia NO-FROST)

Rozmrazanie jest automatyczne

KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

( Oswietlenie

Oswietlenie diodowe
Urzadzenie jest wyposazone w oswietlenie diodowe, w razie

koniecznosci wymiany wezwac serwis W poréwnaniu do tradycyjnych

zarowek diody LED majg wiekszg zywotnosc¢ i sg przyjazne dla
Srodowiska.

( Czyszczenie

UWAGA:

* Przed kazda czynnoscia, wytaczy¢ wtyczke lodéwki z gniazdka
zasilania, aby uniknaé¢ porazenia elektrycznego.

* Nie polewaé¢ wodg lodéwki na zewnatrz ani wewnatrz. Moze to
spowodowac utlenienie i uszkodzenie izolacji elektryczne;j.

WAZNE:

Aby zapobiec peknigciom powierzchni wewnetrznych i elementéw
plastikowych, stosowac¢ sie do ponizszych zalecen:

« Scieraé wszystkie oleje spozywcze z elementéw plastikowych.

» Elementy wewnetrzne, uszczelki i elementy zewnetrzne mozna czysci¢
szmatka i cieptg wodg z sodg oczyszczong lub neutralnym mydtem. Nie
uzywac rozpuszczalnikow, amoniaku, wybielaczy ani srodkow Sciernych.
» Wyja¢ wszystkie akcesoria, np. potki z lodéwki i drzwi. Umyé¢ ciepta wodg
z mydtem. Wyptukac i doktadnie wysuszy¢.

* Z tylu urzgdzenia moze gromadzi¢ sie pyt, ktéry mozna usuwac za
pomocg odkurzacza, po wytgczeniu urzgdzenia i odtgczeniu go od
zasilania. Zapewnia to wyzszg efektywnos¢ energetyczna.

0OSZCZEDNOSC ENERGII

Aby uzyska¢ wieksze oszczednosci energii, zalecamy, aby:

* Urzadzenie ustawiac¢ z dala od zrédet ciepta, bez narazenia na
bezposrednie dziatanie promieni stonecznych i w pomieszczeniu
dobrze wentylowanym.

* Unika¢ wkiadania do lodéwki goracych produktow spozywczych w
celu uniknigcia wzrostu temperatury wewnetrznej, powodujacej ciagte
dziatanie sprezarki.

* Nie napetnia¢ lodéwki nadmiernie celem zapewnienia prawidiowego
obiegu powietrza.

* Rozmraza¢ lodéwke w przypadku pojawienia sie lodu (patrz
ROZMRAZANIE) celem utatwienia przeptywu chiodu.

* W razie braku pradu, zaleca si¢ utrzymywanie drzwi lodowki
zamknietych.

* Drzwi otwiera¢ mozliwie jak najrzadziej i na jak najkrotszy czas.

* Unika¢ ustawiania na termostacie zbyt niskich temperatur.

* Usuwac pyt z tytu urzagdzenia (patrz CZYSZCZENIE).

UNIKANIE HALASU

Dziatajgca lodowka emituje pewne catkowicie normalne odgtosy, takie jak:
* BUCZENIE, sprezarka pracuje.

* DUDNIENIA, SZELESTY i SYCZENIE, przeptyw czynnika chtodniczego
w rurach.

* TYKANIE i KLIKANIE, wytagczanie sie sprezarki.

Proste srodki zaradcze dla ograniczenia odgtosow wibracji:

* Pojemniki stykajg sie ze soba: Unikac¢ kontaktu pomiedzy pojemnikami
i pojemnikami szklanymi.

* Drgania szuflad, poétek, koszykow: Sprawdzi¢, czy akcesoria
wewnetrzne sg prawidtowo zamontowane.

UWAGA:

Czynnik chtodniczy emituje odgtosy, nawet jezeli sprezarka jest
wylaczona; nie jest to objaw usterki.

Odgtosy klikania wewnatrz urzadzenia sg normalne i s3 powodowane
rozszerzaniem sie réznych materiatow.

ODWRACANIE DRZWI

Drzwi urzadzenia mozna odwrdci¢ tak, by otwieraty sie w prawo lub w lewo,
w zaleznosci od potrzeb.

UWAGA:
* Odwracanie drzwi moze wykona¢ wytacznie osoba wykwalifikowana.
* Odwracanie drzwi nie jest objete gwarancja.
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MONTAZ URZADZENIA W ZABUDOWIE MEBLOWEJ

Wsung¢ urzadzenie do zabudowy meblowej, Po zapewnieniu pasowania migdzy drzwiami
ustawiajgc je na przeciwnej stronie zawiasow i urzadzenia a drzwiami zabudowy meblowej,
zapewni¢ odlegtosé 3 — 5 mm. przykreci¢ gorng czes$¢ urzadzenia do szafki.
1 3-5mm

e e

N~ 2
AN

Aty

4

Przykreci¢ dolng cze$¢ urzadzenia. Zatozy¢ uszczelke na urzadzenie, w razie potrzeby
odcinajgc nadmiar. Zamontowa¢ w dolnej czesci
plastikowe pokrywy.

3 4

7

Za pomoca wkretaka krzyzakowego poluzowac
sworzen tgczacy pod prawym srodkowym
zawiasem i wyregulowac do przykrecenia do
prawej Scianki szafki.

5

PL 88



LACZENIE PANELI DRZWI
ZABUDOWY
Z DRZWIAMI URZADZENIA

Urzgdzenie jest wyposazone w ztgcza do potgczenia drzwi urzadzenia z
panelami zabudowy (wktadki slizgowe).

Zamocowac slizgacz po wewnetrznej stronie panelu szafki na zadanej
wysokosci i ok. 20 mm od zewnetrznej krawedzi drzwi.

Otworzy¢ drzwi szafki i lodéwki. Wiozy¢ wbudowang wktadke do
$lizgacza, a nastepnie przytozy¢ do drzwi lodéwki.

Zaznaczy¢ potozenie wkretéw i wywierci¢ otwory wierttem o $rednicy
2,5 mm.

Potaczy¢ drzwi urzadzenia z panelem szafki, wykorzystujac szczeliny
wktadki jako prowadnice.

SRODKI OSTROZNOSCI DLA ZAPEWNIENIA
PRAWIDLOWEGO DZIALANIA

Po zabudowaniu urzadzenia, dosung¢ tyt szafki do $ciany tak, by
uniemozliwi¢ dostep do komory sprezarki.

Aby urzadzenie dziatato prawidtowo, konieczne jest umozliwienie
odpowiedniego przeptywu powietrza w celu schtadzania skraplacza
znajdujgcego sie z tylu urzadzenia.

Z tego powodu szafka musi by¢ wyposazona w tylny kominek, ktérego
gornego otworu nie wolno zakrywac oraz w przednig szczeling
zamknietg kratkg wentylacyjna.

Wymiary wyciec.
540x50mm__
540x50mm e
3B80x50mm L, e |
[
‘€A=t‘
=
L] |
[ 380x37mm

Wolna przestrzen miedzy szafkg a sufitem.

I

50mm

g - SR

PRZERWA W UZYWANIU URZADZENIA

Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas:
1) Wytaczy¢é urzadzenie (patrz Obstuga).

Wyja¢ wtyczke z gniazdka lub wytaczy¢ urzadzenie zabezpieczajace.

2)
3) Wyczysci¢ urzadzenie.
4) Pozostawi¢ drzwi urzgdzenia otwarte.
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USUWANIE USTEREK

¢ PROBLEM

)(

PRZYCZYNA

( ROZWIAZANIE )

Wewnetrzna zaréwka nie
wiacza sie.

Lodéwka i zamrazarka nie chlodza
wystarczajgco.

Zywnos$é w lodéwce zamarza.

D6t komory lodowki jest mokry
lub znajdujg si¢ w nim krople wody.

Obecnos¢ kropli wody na tylnej Scianie
lodowki.

Silnik dziata ciagle.

Zamrozona zywnos$¢ rozmraza sie.

Lampka Wi-Fi miga (3 s wiaczona, 1 s
wyltaczona).

Obecnos¢ wody w szufladzie na warzywa.

« Brak pradu.

« Zablokowany przetgcznik drzwi.

* Drzwi nie sg zamkniete.

* Drzwi sg czesto otwierane.

* Btedne ustawienie temperatury.

* Lodéwka i zamrazarka zostaty
nadmiernie napetnione.

« Zbyt niska temperatura otoczenia.

* Brak zasilania elektrycznego.

« Bledne ustawienie temperatury.

« Zywnosé styka sie z tylng $ciana.

« Zamrazanie zbyt duzej ilosci $wiezych produktéw
powoduje obnizenie temperatury w lodéwce.

Rura odprowadzajgca moze by¢ zatkana.

* Normalne dziatanie lodéwki.

* Brak cyrkulacji powietrza.

» Warzywa i owoce zbyt wilgotne.

 Drzwi nie sg zamkniete.
 Drzwi sg czesto otwierane.

« Temperatura otoczenia jest bardzo wysoka.

* Grubo$¢ szronu wigksza niz 3 mm.

« Zakres temperatur otoczenia ponizej klasy
klimatycznej urzadzenia.
Sprezarka uruchamia sie rzadko.

* Drzwi zamrazarki nie sg zamknigte.

* Router wytgczony.
« Brak potgczenia.

« Kabel zasilania nie jest podigczony prawidtowo.
 Sprawdzi¢, czy urzadzenie nie jest wytgczone
(patrz Regulacja temperatury).

* Sprawdzié, czy w domu jest prad.

* Sprawdzi¢, czy jest wigczony.

 Sprawdzi¢, czy drzwi zamykaja sie prawidtowo,

a uszczelka jest szczelna.

* Przez pewien czas unikac niekoniecznego otwierania
drzwi.

 Sprawdzi¢ ustawienia temperatury i jezeli to mozliwe
obnizy¢ jg jeszcze bardziej (patrz Regulacja temperatu-
ry).

» Poczekac¢ na ustabilizowanie sie temperatury w
lodéwcee i zamrazarce.

 Sprawdzié, czy temperatura otoczenia jest zgodna z
informacjami na tabliczce znamionowej (patrz Montaz).
« Kabel zasilania nie jest podigczony prawidtowo.
 Sprawdzi¢, czy urzadzenie nie jest wylaczone (patrz
Regulacja temperatury).

 Sprawdzi¢ czy w domu jest prad.

» Sprawdzi¢ ustawienia temperatury (patrz Regulacja
temperatury) i w miare mozliwosci obnizy¢ ustawiong
temperature.

» Odsuna¢ zywnos$¢ od tylnej Sciany lodowki.

* Nie przekracza¢ maksymalnej ilosci zywnosci do
zamrazania (patrz Zamrazanie).

« Wyczysci¢ rure odprowadzajaca patyczkiem lub
podobnym przedmiotem, umozliwiajgcym odptyw wody.

« To nie jest usterka (patrz Rozmrazanie).

* Sprawdzi¢, czy na szklanej pétce nad szufladg na
warzywa nie sg utozone produkty uniemozliwiajgce
obieg powietrza.

» Owing¢ owoce i warzywa folig plastikowg, zapakowaé
je do workéw foliowych lub pojemnikdw.

« Sprawdzi¢, czy drzwi sg zamknigte i czy uszczelka jest
szczelna.

* Przez pewien czas unikac niekoniecznego otwierania
drzwi.

 Sprawdzi¢, czy temperatura otoczenia jest zgodna z
informacjami na tabliczce znamionowej (patrz Montaz).
 Ustawi¢ wyswietlacz/termostat na wyzsza temperature.

* Rozmrozi¢ urzagdzenie (patrz Rozmrazanie).

* Przenie$¢ urzadzenie do cieplejszego pomieszczenia
lub ogrza¢ pomieszczenie.

» Sprawdzié, czy drzwi sg zamkniete i czy uszczelka jest
szczelna.

» Wigczy¢ router.
« Zresetowac urzadzenie (patrz Wi-Fi).

JEZELI PROBLEM NIE ZOSTAL ROZWIAZANY, NALEZY SKONTAKTOWAC SIE Z SERWISEM, PODAC RODZAJ USTERKI | INFORMACJE Z
TABLICZKI ZNAMIONOWEJ URZADZENIA WEWNATRZ KOMORY LODOWKI:

* Model urzadzenia
* Numer seryjny
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Dékujeme vam, ze jste si zakoupili tento spotrebic.

Pred tim, nez budete lednicku pouzivat, prectéte si pozorné pokyny v tomto navodu, abyste maximalizovali jeji vykon. Uchovejte dokumentaci pro
nasledné pouziti nebo pro nového vilastnika. Tento spotrebic je uréen pouziti vyhradné v domacnosti nebo podobnych aplikacich, jako jsou:

— kuchynky pro zaméstnance v obchodech, kancelarich a jinych pracovnich prostredich

- na farmach, pro klienty hotel, motelli a jinych zafizenich rezidenéniho typu

— v ubytovnach typu ,,bread & breakfast*

- pro cateringové sluzby a podobné aplikace. Neni uréen pro potravinarsky maloobchod.

Tento spotiebi¢ se mize pouzivat pouze pro skladovani potravin. Jakékoliv jiné vyuziti se povazuje za nebezpecné a vyrobce nenese odpovédnost
za jakékoliv Skody. Doporucujeme vam, abyste si precetli zaruéni podminky.

BEZPECNOSTNI INFORMACE

V chladnicce je plynné chladivo (R600a: isobutan) a izola¢ni plyn (cyklopentan), které jsou Setrné k
Zivotnimu prostfedi, ale snadno se vzniti.
Abyste zabranili nebezpecnym situacim, dodrzujte nasledujici pokyny:

* Pfed jakoukoliv manipulaci se spotfebiCem, odpojte kabel napajeni od zasuvky.

» Systém chlazeni umistény za a uvnitf chladni¢ky obsahuje chladivo. Proto zabrarite poSkozeni potrubi.
» Pokud dojde k uniku chladiva, nedotykejte se zasuvky a nepouzivejte otevieny ohen.

Otevrete okno a vyvétrejte. Poté zavolejte servisni stfedisko a pozadejte o opravu.

* Namrazu neskrabejte nozem nebo ostrymi predméty. Mohlo by dojit k poSkozeni okruhu chladiva a
vyteklé chladivo mlze zpusobit pozar nebo posSkozeni zraku.

* Neinstalujte spotfebi¢ ve vihkém, mastném nebo prasném prostfedi, zabrante pusobeni pfimych
slunecnich paprskl nebo vody.

* Neinstalujte spotfebi¢ pobliz zdroju tepla nebo hoflavych materiald.

* Nepouzivejte prodluzovaci kabely nebo adaptéry.

* Netahejte a neohybejte kabel napajeni, nedotykejte se zasuvky mokryma rukama.

* Vyhnéte se poSkozeni zastrcky nebo kabelu napajeni; mohlo by dojit k urazu elektrickym proudem nebo
pozaru.

» Doporucuje se udrzovat zastréku v Cistoté. Nanosy prachu na zastréce mohou zpusobit pozar.

* Nepouzivejte zadna mechanicka zafizeni pro urychleni procesu odmrazovani.

* Pro urychleni procesu odmrazovani v zadném pfipadé nepouZzivejte otevieny ohern nebo elektricka
zarizeni, jako jsou ohfivaCe nebo parni CistiCe, svicky, olejové lampy a podobné.

* Nepouzivejte ani neukladejte hoflavé spreje, jako jsou barvy ve spreji, poblizZ chladni¢ky. Mohlo by dojit
k vybuchu nebo pozaru.

» Uvnitf prostoru pro skladovani potravin nepouzivejte elektrické spotfebiCe, pokud se nejedna o
spotfebice doporucené vyrobcem.

» Neskladujte hoflavé nebo vysoce tékavé latky, jako jsou ether, benzin, LPG, propan, spreje, lepidla,
Cisty alkohol atd. Tyto latky by mohly zpUsobit vybuch.

* V ledni¢ce neskladujte Iéky nebo materialy uréené pro vyzkum. Pokud se ma skladovat material, ktery
vyzaduje pfesné fizeni teploty, mize dojit k jeho znehodnoceni nebo mize dojit k nekontrolované reakci,
coz muze znamenat riziko.

» Otvory pro ventilaci spotfebi¢e nebo skfiné, ve které je spotfebi¢ vestavén, udrzujte nezablokované.

» Na horni stranu spotfebice nepokladejte pfedméty nebo nadoby s vodou.

 Chladni¢ku neopravujte. VSechny opravy musi provadét pouze kvalifikovany opravar.

* Tento spotiebi¢ mohou pouzivat déti starSi 8 let a osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
mentalnimi schopnostmi nebo s nedostatkem zkuSenosti a znalosti za pfedpokladu, Ze je nad nimi
pfiméfeny dozor nebo jsou pouceni, jak pouzivat spotfebi¢ bezpecné

a za predpokladu, ze rozumi moznym rizikim.

Déti si nesmi se spotfebitem hrat. Cisténi a uzivatelskou Udrzbu mohou provadét déti pouze pod
dozorem.

Pokud otocCite ovladacem proti sméru hodin az na doraz, uslySite kliknuti, které signalizuje vypnuti
spotrebice.

Spotiebi¢ musi byt instalovan tak, aby byl kabel napajeni a zasuvka snadno pfistupna.

Zasuvka musi odpovidat zastréce spotiebiCe. Pokud tomu tak neni, vyzadejte si vyménu zastréky
povéifenym technikem; nepouzivejte prodluzovaci kabely a/nebo kabely s vice zasuvkami.

Nedotykejte se vnitfnich soucasti nebo zmrazenych potravin vihkyma nebo mokryma rukama. Mohlo by
dojit k popaleninam.
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Likvidace starého spotrebicCe
]

Tento spotfebic je oznacen v souladu s Evropskou smérnici
2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich
(OEEZ).

OEEZ obsahuiji jak znecistujici latky, které mohou zpUsobit negativni
dopady na Zivotni prostfedi, tak zakladni komponenty, které mohou
byt znova pouzity. Proto je dllezité vénovat témto spotfebicim
zvlastni pozornost pfi jejich likvidaci, aby byly znecistujici latky fradnée
zlikvidovany a materialy, které mohou byt znovu vyuzity, byly
zrecyklovany.

Lidé hraji dulezitou roli pfi zajisténi toho, aby OEEZ nezpusobily
problémy v ramci Zivotniho prostfedi. Je nutné dodrzovat nékolik
zakladnich pravidel:

- s OEEZ by nemélo byt nakladano jako s domovnim odpadem;

- OEEZ by mély byt pfedany k likvidaci na pfislusném sbérném misté
obci nebo registrovanych podnikd.

V mnoha zemich Ize pfi zakoupeni nového spotfebice vratit stary
spotrebi¢ prodejci, pokud je zafizeni ekvivalentniho typu a funguje
na stejném principu jako dodané zafizeni. Tuto sluzbu provadi
prodejce zdarma.

Shoda s predpisy

Umisténim znacky C€na produkt deklarujeme na vlastni zodpovédnost

shodu se vSemi poZadavky EU tykajicimi se bezpe&nosti, zdravi a
zivotniho prostredi, které jsou zakotveny v legislativé a tykaji se
daného produktu.

INSTALACE

VAROVANI:

* Neinstalujte spotfebi¢ ve vihkém nebo mokrém prostredi. Mohlo by
dojit k poskozeni tésnéni.

Navic v takovém prostfedi na povrchu spotfebi¢e kondenzuje a
akumuluje voda.

» Neumistujte spotfebi¢ venku, pobliz zdroji tepla nebo na pfimé slunce.

Spotrebi¢ fadné funguje v rozsahu okolnich teplot:

+10 +32 °C pro klimatickou tfidu SN

+16 +32 °C pro klimatickou tfidu N

+16 +38 °C pro klimatickou tfidu ST

+16 +43 °C pro klimatickou tfidu T

(Viz typovy Stitek na spotfebici)

» Na horni stranu spotfebi¢e nepokladejte nadoby s tekutinami.

» Nez zacnete spotfebic pouzivat, po kone¢ném umisténi spotfebice
vyckejte 3 hodiny.

Pripojeni elektrického proudu

Po pfepravé spotfebice jej postavte svisle a vyckejte alespon 2 az 3
hodiny pfed tim, nez jej pfipojite na napajeni elektrickym proudem.
Pred tim, nez zastrcite zastréku do zasuvky, zkontrolujte, ze:

» Zasuvka je uzemnéna a odpovida predpisim.

» Zasuvka je dimenzovana na proudoveé zatiZeni spotfebicem, jak je
uvedeno na typovém S§titku spotfebice.

» Napéti napajeni odpovida tdajim na typovém stitku lednicky.

» Kabel napajeni nesmi byt zohybany a stlaceny.

» Kabel napdjeni je nutné pravidelné kontrolovat. Vyménit ho maze
pouze poveéreny technik.

» Pokud nejsou tyto bezpecnostni pokyny dodrzovany, vyrobce se zfika
jakékoliv odpovédnosti.

Zapnuti spotfebice
Odstrarite veskery obalovy material uvnitf spotfebice a vycistéte vodou
s jedlou sodou nebo neutralnim mydlem.
Po instalaci vyckejte 2 az 3 hodiny, aby se chladni¢ka/mraznicka
stabilizovala na normalni provozni teplotu. Teprve poté vlozZte Cerstvé
nebo zmrazené potraviny.
Pokud odpojite kabel napajeni, pockejte alespori 5 minut, nez znovu
zapojite lednic¢ku/mrazni¢ku. V tomto okamziku je spotrebic pfipraven
k pouziti.

PROVOZ

Zapnuti a vypnuti (bez displeje)

» Termostat pro ovladani spotrebice je umistén uvnitf chladnicky (Obr. 1).
Otocte ovladacem termostatu za polohu ,,0%.

Pokud jsou dvefe chladni¢ky otevieny, svétlo v chladni¢ce sviti.
Otoc¢enim ovladace do polohy ,0* spotfebi¢ vypnete.

Obr. 1

Obr. 2

 Teplotu v chladniCce a mrazni€ce ovlivnite otacenim ovladace
termostatu (Obr. 2).

Vyberte poZzadovanou polohu:

* NizSi teplotu v chladni¢ce a mrazni¢ce nastavite oto¢enim ve sméru k 5.
 Vy$si teplotu v chladni¢ce a mrazni¢ce nastavite otoCeni ovladace
smérem k 0.
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KONZERVACE

* Abyste udrzeli vni, chut a ¢erstvost potravin, doporuc¢ujeme je skladovat
je v chladnicce tak, jak je uvedeno nize na obr. 6. Zabalte je do alobalu
nebo plastové félie nebo je uloZte do uzavienych nadob, aby se navzajem
neovliviiovaly.

Chladnicka

Ovoce / Zelenina

» Aby ovoce a zelenina neztracely vihkost, musi byt obaleny v plastovych
materialech, jako jsou napfiklad folie, sacky a poté vliozeny do prostoru pro
ovoce/zeleninu. Tim zabranite rychlé ztraté kvality.

CHLADNICKA

Obr. 4

Indikator teploty v nejchladnéjsSim prostoru.
(neni ve vSech modelech)

Nékteré modely jsou vybaveny indikatorem teploty v nejchladné&jSim
prostoru chladni¢ky. Pomoci ného muzete kontrolovat primérnou teplotu.
Tento symbol oznacuje nejchladné&jsi prostor v chladni¢ce (Obr. 5).

Zkontrolujte, Ze je na indikatoru teploty jasné zobrazeno OK (Obr. 6).
Pokud zobrazeno neni, znamena to, Ze je teplota pfili§ vysoka:

upravte nastaveni teploty na niz&i a vyckejte asi 10 hodin.

Znovu zkontrolujte indikator. V pfipadé potfeby provedte daldi nastaveni.

-
POZNAMKA:

Pokud jsou do mrazni¢ky vkladana velka mnozstvi potravin
nebo se Casto oteviraji dvere, je normalni, ze indikator
nezobrazuje OK. Nez nastavite ovlada¢ na jinou teplotu,
vyckejte alespon 10 h.

Mraznicka

Pro prostory lednicky pouzijte nize uvedenou tabulku
Zmrazeni muze probéhnout v pouze k tomu vymezenému prostoru

Qy%
i
D
B

VARSI RS

Ce O o (

Prakticka doporuceni

PoloZte potraviny rovhomérné na police, aby mohl vzduch fadné cirkulovat
a chladit je.

« Potraviny se nesmi dotykat zadni strany prostoru chladnicky.

* Nevkladejte horké potraviny, protoZze by to mohlo negativné ovlivnit
potraviny v chladni¢ce a zvysit spotfebu energie.

* Pfed vloZenim potravin je vyjméte z obalu.
» Nevkladejte talife nebo jiné nadoby, pokud nejsou umyté.
« Vlozte potraviny tak, aby nebranily cirkulaci studeného vzduchu.

» Nezakryvejte sklenénou polici pro zeleninu, aby mohl vzduch fadné
cirkulovat.

» Neukladejte do mrazaku lahve. Mohly by pfi zmrznuti prasknout.

* Pokud dojde k delSimu vypadku proudu, nechte dvefe zaviené, aby
potraviny zlstaly zchlazené co nejdéle.

* Instalace spotfebice v horkém, vihkém misté, Casté otevirani dvefi a
ukladani velkého mnozstvi zeleniny muze zpusobit tvorbu kondenzatu a
ovlivnit vykon spotfebice.

» Abyste zabranili pfili§ vysoké spotfebé energie, nedoporucuje se Casté
nebo dlouhé otevfeni dvefi.
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ZMRAZOVANI

* Potraviny musi byt Cerstvé.

*» Aby ke zmrazeni doslo rychle, zmrazujte najednou jen malé
mnozstvi potravin. Nikdy nepouzivejte vét§i mnozstvi, nez je
uvedeno na §titku.

* V prabéhu zmrazovani neotevirejte dvefe mraznicky.
« Potraviny musi byt zabaleny a obal musi byt vzduchotésny.

» Oddélte potraviny, které se maji zmrazit, od jiz zmrazenych

. Obr. 7
potravin.
* Abyste si udrzeli pfehled o zmrazenych potravinach, oznacte je —
na obalu Stitkem. ODMRAZOVANI
» Pokud byly potraviny zmrazené, nikdy je nezmrazujte podruhé. — —
Po rozmrazeni je ihned zkonzumuite. ( Odmrazovani chladnlcky )
POZNAMKA: Pfi normalni funkci se chladni¢ka odmrazuje automaticky. Neni nutné
+ SPOTREBICE BEZ DISPLEJE vysusovat kapky vody na zadni sténé nebo odstrariovat namrazu
Za normalnich okolnosti neni nutné manipulovat s ovladacem (v zavislosti na funkci).
termostatu. Pokud zjistite, Ze jsou potraviny v chladnicce Voda se odvadi k vypoustécimu otvoru v zadni &asti a teplota
pfechlazené, mirné otocte ovladacem termostatu smérem k poloze z kompresoru zajisti jeji vypareni.
0 (Obr. 7).

+ Udrzujte vypoustéci potrubi (Obr. 8) v chladnicce cisté, aby se

Po zmrazeni vratte ovlada¢ termostatu do ptvodni polohy. =
v chladni¢ce neusazovala voda.

Stitek uvadi maximalni mnoZstvi potravin, které Ize zmrazit (Obr. 8).

V tomto spotfebi¢i odmrazovani chladni¢ky probiha automaticky.

(Obrazek 8)
Doporu¢ujeme provést odmrazeni mraznicky, kdyz je namrazy
tlustsi nez 3 mm.
;]
Vyskyt malého mnozstvi namrazy nebo kapek vody za provozu na
zadni strané chladnicky je bézny stav.
| I
’ h Zaijistéte, aby odvod vody byl neustale Cisty a aby se potraviny
L nedotykaly zadni strany mraznicky.
[ |
o —
1
I lﬂ

Stitek naleznete zde: jsou na ném uvedeny udaje, které musite v pfipadé poruchy nahlasit stredisku sluzeb zakazniku.

Dulezité: pokud je okolni teplota vysoka, bude spotiebic fungovat nepretrzité a na vnitini strané chladnicky se bude tvorit
namraza. V takovém pfipadé otocte ovladac¢ termostatu na vysSi teplotu (poloha 1 az 2). ®

<
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Odmrazovani mraznicky
(staticky spotfebi¢ bez technologie NO-FROST)

Pokud vyska namrazy v mrazniéce presahne 3 mm, zvysuje se
spotieba energie, a proto se doporucuje provést odmrazeni.
1) Otocte ovladac do polohy ,,0“ (Obr. 9).

Obr. 9

2) Odpojte kabel napajeni.

3) Odstrante zmrazené potraviny a ulozte je na chladné

misto.

4) Aby se urychlilo odmrazeni, nechte dvefe mraznicky oteviené.
5) Setiete vodu ve spodni ¢asti spotiebice.

6) Vysuste mraznicku.

7) Znovu pripojte kabel napajeni a nastavte pozadované hodnoty.
8) Vyckejte chvili a poté vliozte zpét zmrazené potraviny.

VAROVANI:

Pro urychleni procesu odmrazovani v zadném pripadé
nepouzivejte otevieny ohen nebo elektricka zafrizeni,

jako jsou ohrivace, parni Cistice, svicky, olejové lampy a podobné.
Namrazu a led neskrabejte nozem nebo ostrymi predméty.

Mohlo by dojit k poSkozeni okruhu chladiva a uniku chladiva.
Uniklé chladivo miize zpUsobit pozar nebo poskodit zrak.

Odmrazovani mraznic¢ky
(Spotrebice NO-FROST)

Odmrazovani je automatické.

v

UDRZBA A CISTENI
C Osvétleni )

LED osvétleni

Spotrebi€ je vybaven LED osvétlenim V pfipadé potfeby vymény,
pozadejte o pomoc servisni stfedisko.

Ve srovnani s tradi¢nimi zarovkami vydrzi svételné zdroje LED déle a
jsou SetrnéjSi k zivotnimu prostredi.

C Cistani )
POZNAMKA:

* Pfed jakoukoliv manipulaci, odpojte spotiebi¢ od napajeni
elektrickym proudem.
Zabranite tak riziku urazu elektrickym proudem.

* Na vnéjsi nebo vnitini povrch chladnicky nestrikejte vodu. Mohlo

by to zplsobit korozi a po§kozeni izolace elektrického systému.

DULEZITE:

Aby nedoslo k praskani vnitinich povrcht a plastovych dilti, dodrzujte
nasledujici doporuceni:

« Otfete z platovych dilli jakoukoliv mastnotu, ktera tam ulpéla ze
skladovanych potravin.

- Ciéténi vnitfnich dilt, t&snéni a externich povrch(i provadéjte navihéenym
hadrem s jedlou sodou nebo neutralnim mydlem. Nepouzivejte saponaty,
Epavek, bélidla nebo brusné pasty.

« Z chladni¢ky a dvefi odstrarite pfisluSenstvi, napfiklad police. Omyjte je ve
vodé s mydlem. Oplachnéte a dikladné vysuste.

» Na zadni strané spotfebi¢e se nahromaduje prach, ktery |ze odstranit
vysavacem. Pfed tim spotfebi¢ vypnéte a odpojte od napajeni elektrickym
proudem. ZvysSite tak energetickou ucinnost.

USPORA ENERGIE

Pro vyssi usporu energie doporu¢ujeme:

* Neinstalovat spotiebi¢ pobliz zdrojt tepla, instalovat jej mimo dosah
pfimého slunec¢niho svitu a v dobfe vétrané mistnosti.

* Nevkladejte do chladnicky horké potraviny. Zvysila by se vnitini
teplota a kompresor by bézel bez prestavek.

* Nehromad'te potraviny, aby se zajistila dostateé¢na cirkulace vzruchu.
* Pokud je ve spotiebi¢i namraza, proved'te odmrazeni (viz
ODMRAZENI), aby se zajistil spravny pfenos chladu.

* Pokud dojde k vypadku elektrického proudu, nechte dvere
chladnicky zaviené.

* Otevirejte dvere spotiebice co nejméné.

* Nenastavujte termostat spotiebice na pfili§ nizkou teplotu.

* Odstranujte prach, ktery se hromadi na zadni strané spotrebice

(viz CISTENI).

POTLACENI HLUKU

Za provozu chladni¢ka vydava normalni zvuky, jako jsou:

« BZUCENI,b&zi kompresor.

« SELEST a SYCENI,chladivo protéka potrubim.

* TIKANI, a KLIKNUTi,vypnuti kompresoru.

Drobna opatfeni pro snizeni hluku zpisobeného vibracemi:

* Nadoby se nesmi dotykat: Zabrarite dotyku nadob a sklenénych dilu.
» Zasuvky, police a nadoby vibruji: Zkontrolujte Fadnou instalaci
prislusenstvi uvnitf spotfebice.

POZNAMKA:

Plynné chladivo vydava zvuk, i kdyz je kompresor vypnuty;
nejedna se o poruchu, ale normalni stav.

Pokud uslysite uvniti spotiebice kliknuti, je to normalni stav
zpUsobeny roztahovanim riznych materiald.

OTOCENI DVERI

Dvefte spotfebice Ize obratit tak, aby se podle potfeby oteviraly na pravou
nebo levou stranu.

POZNAMKA:
* Otoceni dvefi musi provést vySkoleny opravar.
* Otoceni dvefi neni kryto zarukou.
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INSTALACE SPOTREBICE DO SKRINE

Vlozte spotrebi¢ do skfiné tak, aby zavésy dvefi spotfebice
byly na druhé strané, neZ jsou zavésy dvefi skfiné. Mezera
mezi skfini a spotfebicem musi byt 3 az 5 mm.

1 3-5mm

PFiSroubujte spodni ¢ast spotiebice.

botton
Pp

%//'///7/////////////////////////////7/////‘ .
7

Pomoci kfizového Sroubovaku uvolnéte spojovaci
kolik pod pravym prostfednim zavésem a
priSroubuijte k pravé sténé skriné.

5
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Zkontrolujte zarovnani dvefi spotfebice a skfiné a
poté pfiSroubujte horni ¢ast spotfebice ke skfini.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\N

4

Umistéte tésnéni spotfebice, v pfipadé potfeby
ufiznéte precnivajici ¢ast. Na spodni ¢ast
nasadte plastové kryty.

4




PRIPEVNENI PANELU
SKRINE KE DVERIM
SPOTREBICE
Spotiebi¢ je vybaven Gchyty pro sparovani dvefi spotfebiCe s panely
sk¥iné (kolejnicky).

Upevnéte kolejni¢ku na vnitfni stranu panelu skfiné v pozadované vysce
a asi 20 mm od vnéj§iho okraje dveri.

Otevrete dvere skiiné a lednicky. Umistéte vestavény zavadéc do
kolejni¢ky a upevnéte na dvere lednicky.

Oznacte body pro $rouby a vyvrtejte otvory vrtdkem o priméru 2,5 mm.

Pripevnéte dvere spotfebice k panelu skfiné a pouzijte pfi tom zavadéce
pro uréeni polohy.

OPATRENI PRO SPRAVNOU
FUNKCI

Po vestavéni spotrebice pfisunite zadni stranu skiiné do kontaktu se zdi.
Zabranite tak pristupu k prostoru kompresoru.

Aby spotiebi¢ Fadné fungoval, musi byt zajiSténa dostatecna cirkulace
vzduchu pro chlazeni kondenzatoru umisténého v zadni ¢asti spotiebice.

Proto musi byt skfifi vybavena odvodem vzduchu na zadni strang, jehoz
horni otvor nesmi byt ni¢im blokovan a otvorem pro nasavani vzduchu,
ktery bude zakryt mfizkou.

Rozméry vyrezUl pro jednotku.

540x50mm__

540x50mm e

.SBDxEDmm

—_—
=1

380x37mm

Volny prostor mezi jednotkou a stropem.

I

50mm

g - SR

PRERUSENIi POUZIVANI

Pokud nebude spotfebi¢ del$i dobu pouzivan:

1) Vypnéte spotfebi¢ (viz Provoz).

2) Vytahnéte kabel napajeni ze zasuvky nebo vyjméte pojistku.
3) Vycistéte spotiebic.

4) Nechte dvefe spotiebice oteviené.
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¢ PROBLEM

)( PRICINA )(

NAPRAVA )

Nerozsviti se svétlo
uvnitr spotrebice.

Chladni¢ka a mraznicka dostatec¢né
nechladi.

Potraviny v chladniéce zmrznou.

Ve spodni €asti chladnicky
je vlhko nebo kapky.

Kapky vody na zadni sténé
lednicky.

Voda v prihradce na zeleninu.

Motor bézi nepretrzité.

Zmrazené potraviny rozmrzavaji.

WI-Fl opakované 3 s sviti a 1 s nesviti.

* Neni napajeni elektrickym proudem.

* Zablokovany spinac dvefi.

« Dvefe nejsou zavieny.

« Dvefe jsou Casto otevirany.

» Chybné nastaveni teploty.

* Chladnic¢ka a mraznicka jsou preplnéné.
* Okolni teplota je prilis nizka.

 Neni napajeni elektrickym proudem.

» Chybné nastaveni teploty.

* Potraviny se dotykaji zadni stény.

» MraZeni prili§ velkého mnoZstvi potravin zplsobi
snizeni teploty v chladnicce.

* Vypoustéci trubice je ucpana.
» Normalni funkce chladnicky.
* Nedostatecna cirkulace vzduchu.

* P¥ili§ vihka zelenina a ovoce.

* Dverfe nejsou zavreny.

* Dvere jsou Casto otevirany.
* Okolni teplota je priliS vysoka.

* Namraza vysSi nez 3 mm.

» Rozsah venkovnich teplot je pod klimatickou
tfidou spotrebice.
Kompresor se zapina jen zfidka.

* Dvefe mrazaku nejsou zaviené.

* Vypnuty smérovac.
« Spatné spojent.

 Kabel napajeni je nespravneé pfipojen.

« Zkontrolujte, zda je spotfebic vypnuty.

(viz Nastaveni teploty).

« Zkontrolujte, ze v domeé funguije elektricky proud.
« Zkontrolujte, zda funguije.

« Zkontrolujte, Ze jsou dvefe zaviené a tésnéni

tésni.

« Po urcitou dobu se vyhnéte zbyte¢nému otevirani
dvefi.

« Zkontrolujte nastaveni teploty, a pokud je to mozné,
nastavte nizsi teplotu (viz Nastaveni teploty).

« VVyckejte, az se teplota v chladnicce nebo
mraznicce stabilizuje.

« Zkontrolujte, Ze okolni teplota odpovida technickym
Udajum uvedenym na typovém stitku (viz Instalace).
 Kabel napajeni je nespravneé pfipojen.

« Zkontrolujte, zda je spotfebi€ vypnuty (viz
Nastaveni teploty).

« Zajistéte, aby v domeé fungoval elektricky proud.

» Zkontrolujte nastaveni teploty (viz Nastaveni
teploty) a, pokud je to mozné, snizte nastavenou
teplotu.

» Umistéte potraviny tak, aby se nedotykaly zadni
stény lednicky.

» Neprekracujte maximalni mnoZzstvi potravin pro
zmrazeni (viz Zmrazeni).

« Vycistéte vypoustéci trubici dlouhym tenkym
predmétem a nechte vodu odtéci.

» Nejedna se o poruchu (viz Odmrazovani).

« Zkontrolujte, Ze je zelenina ulozena tak, aby
nebranila cirkulaci vzduchu.

« Zabalte ovoce a zeleninu do platové félie, pytle
nebo je viozte do plastové krabice.

« Zkontrolujte, Ze jsou dvefe zaviené a tésnéni fadné
tésni.

* Po urcitou dobu neotevirejte dvere.

« Zkontrolujte, Ze okolni teplota odpovida technickym
Udajim uvedenym na typovém stitku (viz Instalace).
» Nastavte na displeji/termostatu vyssi teplotu.

» Odmrazte jednotku (viz Odmrazovani).

« Presunite jednotku do teplejSiho prostfedi nebo
vytopte mistnost.

« Zkontrolujte, Ze jsou dverfe zaviené a tésnéni radné

tésni.

 Zapnéte smérovac.
* Resetujte jednotku (viz WI-FI)

POKUD JSTE PROBLEM NEODSTRANILI, KONTAKTUJTE SERVISNi STREDISKO. INFORMUJTE JE O TYPU PORUCHY A SDELTE JIM
INFORMACE ZE STiTKU, KTERY JE UMISTEN UVNITR CHLADNICKY.

« Cislo modelu zafizeni
e Cislo série.
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